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  Извештај Јавног предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа „Топлана Прибој“ 

Прибој за 2023. годину 

 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима  

 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Јавног предузећа 

„Топлана Прибој“ Прибој (у даљем тексту: Предузеће) за 2023. годину, који обухватају: 1) 

Биланс стања; 2) Биланс успеха 3) Напомене уз финансијске извештаје. 

 

 По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за  

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2023. годину, 

по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Јавног предузећа „Топлана Прибој“ Прибој на дан 31. децембар 2023. године, као и 

резултата његовог пословања, за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у 

складу са рачуноводственим прописима Републике Србије. 

  

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

 

 

1. У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. децембар 2023. године, 

евидентирани су грађевински објекти – Објекат „Нова Топлана“, чија је књиговодствена 

вредност 616.732 хиљада динара. У наведену вредност поред три котла на лож уље и биомасу 

укључена је и вредност остале пратеће опреме и изведених радова. Предузеће је у пословним 

књигама овај објекат класификовало као грађевински објекат у целини и обрачунава 

амортизацију по стопи од 2,5% у складу са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Предузећа. 

 У параграфу 17.16 Одељак 17 - Некретнине, постројења и опрема, МСФИ за МСП 

прописано је да ако важна компонента ставке некретнина, постројења и опреме има значајно 

различите моделе утрошка економске користи, ентитет треба да алоцира почетну набавну 

вредност средстава на његове важне компоненте и да засебно амортизује сваку такву 

компоненту током њеног корисног века трајања. Остала средства треба да се амортизују током 

њихових корисних векова трајања као једно средство. 

 С обзиром на то да Предузеће није извршило алокацију почетне набавне вредности овог 

грађевинског објекта на његове важне компонетне у складу са Одељком 17 – Некретнине, 

постројења и опрема МСФИ за МСП, није било могуће потврдити исказане трошкове 

амартизације у износу од 15.814 хиљада динара у финансијским извештајима Предузећа за 

2023. годину. 

2. У пословним књигама Предузећа на дан 31. децембар 2023. године исказани су 

грађевински објекти у износу од 872.921 хиљада динара од чега износ од 256.189 хиљада 

динара (према подацима добијеним од Предузећа) обухвата вредност топловодне мреже на 

територији Општине Прибој и подстаница. Евидентирање мреже у пословним књигама 

Предузећа није у складу са чланом 11 став 2 и 3 Закона о јавној својини, којима је дефинисано 

да су мреже добра од општег интереса и да су у јавној својини, као и са чланом 82 став 4 тачка 

3 Закона о јавној својини којим је прописано да се неће дозволити упис права својине јавног 

предузећа и друштва капитала на мрежама у јавној својини. Како Оснивач – општина Прибој 

и Предузеће нису покренули поступак разграничења имовине (мрежа) у смислу овог закона, 
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нисмо били у могућности да потврдимо вредност исказаних непокретности у пословним 

књигама Предузећа.    

3. У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. децембар 2023. године, исказане 

су залихе мазута чија је укупна књиговодствена вредност 8.418 хиљада динара. Предузеће на 

крају извештајног периода није вршило процену на потенцијално умањење вредности ових 

залиха иако, према подацима добијеним од овлашћених лица, поменуте залихе нису 

расположиве, односно не могу се потрошити или продати, већ служе само за заштиту система 

од нечистоћа. 

 У параграфу 13.19 Одељак 13 – Залихе МСФИ за МСП прописано је да се захтева од 

ентитета да на крају сваког извештајног периода оцени да ли је залихама умањена вредност, 

односно да ли је књиговодствена вредност у потпуности повратива (на пример, због оштећења, 

застарелости или пада продајних цена). Ако је ставки (или групи ставки) залиха умањена 

вредност, ти параграфи захтевају од ентитета да одмерава залихе по продајној цени умањеној 

за трошкове довршења и продаје, и да призна губитак због умањења вредности. Ти параграфи 

такође захтевају сторнирање претходног умањења вредности у одређеним околностима. Због 

тога, није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на финансијске извештаје за 

2023. годину.  

4. Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, није извршило резервисања за 

отпремнинe за одлазак у пензију, што није у складу са Одељком 21 – Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина МСФИ за МСП и Одељком 28 – Примања 

запослених МСФИ за МСП. Није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на 

финансијске извештаје за 2023. годину.  

 

 

 Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији, 

Пословником Државне ревизорске институције и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге 

запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

 

 Скретање пажње  

 

1)  Скрећемо пажњу на напомену број 3.2.1.2 уз финансијске извештаје. У напомени је 

наведено да је Предузеће у 2013. години са друштвом „ФАП Стан“ д.о.о., Прибој закључило 

уговор о пословној сарадњи, којим су била регулисана права и обавезе уговорних страна у 

циљу производње топлотне енергије ради грејања стамбеног и пословног простора у Прибоју. 

Овај уговор је био у примени до 22. фебруара 2017. године, када је над друштвом „ФАП Стан“ 

д.о.о., Прибој отворен стечајни поступак. Од тог датума Предузеће за обављање своје 

делатности, користи пословни простор „ФАП Стан“ д.о.о  Прибој у стечају који није регулисан 

уговором.    

 Друштво „Фап стан“ д.о.о., Прибој у стечају води судски поступак против Предузећа, 

код надлежног суда у Ужицу, број П. 162/22, на име дуга у укупном износу од 9.768 хиљада  

динара. Наведени поступак је прекинут до правноснажног окончања поступка у предмету који 

се води пред Привредним судом у Ужицу, број П 145/22. 
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2) Скрећемо пажњу на напомену број 3.2.1.2. уз финансијске извештаје. У напомени је 

наведено да је Скупштина општине Прибој, у складу са одлукама о одређивању субјекта за 

производњу и испоруку топлотне енергије из котларница крајњим корисницима, број 01 број 

312-668 од 24. септембра 2018. године и број 01 број 02-89 од 26. децембра 2019. године, 

одредила Јавно предузеће „Топлана Прибој“, Прибој за обављање тих послова. Поменутим 

одлукама прописано је да председник општине Прибој и Предузеће посебним уговором 

регулишу права и обавезе. До датума овог извештаја поменути уговори још увек нису 

закључени. 

 

3) Скрећемо пажњу на Напомену број 3.2.1.8. уз финансијске извештаје. У напомени је 

наведено да је Предузеће исказало губитак у текућој години у износу од 61.468 хиљада динара, 

док је у билансу стања на дан 31. децембар 2023. године исказан губитак изнад висине 

капитала  у укупном износу од 143.108 хиљада динара.  

 До датума овог извештаја Предузећу су рачуни у блокади укупно 147  дана, од чега у 

2022. години 19 дана, у 2023. години 11 дана и 117 дана у 2024. години. 

 Наведено указује на сумњу у погледу могућности Предузећа да настави пословање у 

складу са начелом сталности пословања, без помоћи Оснивача.  

 

 Наше мишљење не садржи резерву по овом питању.  

 

 Остала питања  

 

Ревизију финансијских извештаја извештаја Јавног предузећа „Топлана Прибој“, 

Прибој за годину која се завршила на дан 31. децембар 2023. године обавио је други ревизор 

„Институт за јавне финансије и рачуноводство“ Ниш и дато је мишљење са резервом о 

финансијским извештајима. 

 
Одговорност руководства за финансијске извештаје 

 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 
 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

 
Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја о ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 
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спроведена у складу са ИССАИ увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 
 

Као део ревизије у складу са ИССАИ, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавамо 

и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо довољно 

адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик да неће 

бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 

- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

- Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји 

материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну 

сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 

извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, 

ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши 

закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја 

ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет 

престане да послује у складу са начелом сталности. 

- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

- Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време 

ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

       

 

Генерални државни ревизор 

  

 
                                                                           __________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

                                                        25. новембар 2024. године 
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  Извештај Јавног предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

2. Извештај о ревизији правилности пословања Јавног предузећа „Топлана Прибој“, 

Прибој за 2023.  годину 

 
 

Негативно мишљење о правилности пословања 

 

 

  Уз ревизију финансијских извештаја Јавног предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 

2023. годину, извршили смо ревизију правилности пословања из области потраживања и 

трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода за 2023. годину. 
 

По нашем мишљењу, због значаја питања наведених у делу извештаја Основ за 

негативно мишљење о правилности пословања, финансијске трансакције, информације и 

одлуке у вези са приходима, примањима, расходима и издацима Јавног предузећа „Топлана 

Прибој“ Прибој из области потраживања и трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних 

расхода, нису извршене, по свим материјално значајним питањима, у складу са законом, 

другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. 

 

 

Основ за негативно мишљење о правилности пословања 

 

 

1. У поступку ревизије утврђено је да је Предузеће у 2023. години омогућило купцима 

који обавезе по рачунима за утрошену топлотну енергију не измирују на време, плаћање 

дуговања на рате, у вези чега није имало прописану сагласност Оснивача. Укупан дуг купаца 

који је обухваћен овим уговорима износи 1.948 хиљада динара. Наведено није у складу са 

чланом 69 Закона о јавним предузећима, којим је прописано да ради обезбеђивања заштите 

општег интереса у јавном предузећу јединица локалне самоуправе даје сагласност на тарифу 

(одлуку о ценама, тарифни систем и друго), осим ако другим законом није предвиђено да ту 

сагласност даје други државни орган. 

2. За грејне сезоне 2022/2023 и 2023/2024 Предузеће није одредило максималну висину 

прихода у складу са чланом 4.1 Уредбе о утврђивању методологије за одређивање цене 

снабдевања крајњег купца топлотном енергијом, којим је прописано да се максимална висина 

прихода енергетског субјекта за регулаторни период обрачунава на основу оправданих 

трошкова пословања који обухватају варијабилне трошкове, фиксне трошкове, амортизацију, 

регулисана средства, стопу приноса на регулисана средства, остале приходе и корекциони 

елемент, а све према подацима из последњег финансијског извештаја енергетског субјекта, и 

самим тим ни предложило цене топлотне енергије у складу са чланом 9. поменуте Уредбе.  

 Предузеће је за грејну сезону 2022/2023 Општинском већу општине Прибој, као 

надлежном органу, поднело Захтев за промену цене даљинског грејања, број 7974 од 17. маја 

2022. године који, поред одлуке Надзорног одбора о утврђивању цене грејања и којом се 

предлаже повећање цене грејања за крајње кориснике, садржи и прорачун цене грејања на бази 

планираних трошкова за 2022. годину; 

 Осим тога, Предузеће није за грејну сезону 2022/2023 и 2023/2024 надлежном органу 

подносило писани захтев за одобравањем цене топлотне енергије за наступајућу грејну сезону 

у складу са чланом 10.1 и 10.2 Уредбе о утврђивању методологије за одређивање цене 

снабдевања крајњег купца топлотном енергијом.  

 Енергетски субјект је дужан, у складу са поменутом Уредбом, да до 1. септембра текуће 

године поднесе надлежном органу писани захтев за одобравање цена топлотне енергије за 
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  Извештај Јавног предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

наступајућу грејну сезону, која почиње 15. октобра текуће године и завршава се 15. априла 

наредне године; 

 У текућој години, Предузеће примењује цене топлотне енергије за крајње кориснике из 

2022. године, на које је оснивач дао сагласност закључком од 14. јуна 2022. године (примена 

почев од 1. јула 2022. године), а које нису одређене у складу са методологијом за одређивање 

цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом. 

3. Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, права, обавезе и одговорности из радног 

односа није уредило општим актом, колективним уговором код послодавца или правилником 

о раду, што није у складу са одредбама члана 1 и 3 Закона о раду. Права, обавезе и 

одговорности из радног односа Предузеће је утврдило на основу Посебног колективног 

уговора за јавна предузећа у комуналној делатности на територији Републике Србије.  

4. Предузеће је у 2023. години, и ранијем периоду, уговоре о раду на одређено време 

закључило са запосленима, при чему је радни однос за тај период, са прекидима или без 

прекида, био дужи од 24 месеца, што није у складу са одредбама члана 37 Закона о раду. 

Укупан број уговора о раду на одређено време који су закључени на наведени начин је 51. 

Законом о раду, у члану 37, прописано је да послодавац може закључити један или више 

уговора о раду на одређено време на основу којих се радни однос са истим запосленим заснива 

за период који са прекидима или без прекида не може бити дужи од 24 месеца. 

5. Предузеће је у току 2023. године вршило исплату зарада запосленима без претходне 

овере обрасца за контролу обрачуна и исплате зарада (ЗИП-1) од стране надлежног органа 

јединице локалне самоуправе. Наведено није у складу са чланом 66 Закона о јавним 

предузећима и чланом 3 Уредбе о начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним 

предузећима, којима је прописано да Предузеће не може извршити исплату зарада пре овере 

наведеног обрасца (ЗИП-1). 

6. Предузеће у 2023. години, приликом обрачуна накнада зарада због одсуствовања са 

рада, није у обрачун накнаде зараде (дванаестомесечни просек) укључило вредност 

обрачунатог регреса запослених, који има карактер зараде, што није у складу са одредбама 

члана 114 Закона о раду, којим је прописано да запослени има право на накнаду зараде у 

висини просечне зараде у претходних 12 месеци у складу са општим актом и уговором о раду. 

У пословним књигама Предузећа, за 2023. годину, исказана је накнада зарада за време 

одсуствовања са рада у укупном износу од 9.068 хиљада динара.           

7. Предузеће је у текућој години, за обрачун регреса за коришћење годишњег одмора 

запосленима, као основицу користило износ у висини од најмање 75% просечно исплаћене 

зараде по запосленом у Републици Србији за месец новембар 2022. године, која је увећана за 

фиксни нето износ од 33.000 динара на који није обрачунат припадајући порез и доприноси за 

обавезно социјално осигурање. Због тога, Предузеће је у 2023. години, мање обрачунало и 

исплатило регрес за коришћење годишњег одмора у укупном износу од 728 хиљада динара.  

 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ИССАИ 4000 – Стандард за ревизију правилности пословања. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ 

за наше негативно мишљење.  

 

 

Скретање пажње 

 

 

1)  Скрећемо пажњу на Напомену број 3.2.2.1.2. уз финансијске извештаје. У Напомени је 

наведено да Предузеће не поседује лиценцу за обављање енергетске делатности, као 

делатности од општег интереса, која је прописана у члану 17 и 361 Закона о енергетици и 
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Одлуком о снабдевању топлотном енергијом општине Прибој 01 број 312-697 од 27. септембра 

2023. године. Лиценце за обављање енергетске делатности: производња, дистрибуција и 

снабдевање топлотном енергијом издаје јединица локалне самоуправе.  

 

2) У Програму пословања за 2023. годину, на који је Оснивач дао сагласност Одлуком 01 број 

02-102 од 28. децембра 2022. године, планирана су средства за накнаде за рад у надзорном 

одбору и то: 

-  председник Надзорног одбора, у нето износу од 6.090 динара на месечном нивоу и 

-  члан Надзорног одбора, у нето износу од 4.870 динара на месечном нивоу. 

 

 Висина накнаде за рад председника и чланова надзорног одбора донета је на основу 

Одлуке о критеријумима и мерилима за утврђивање висине накнаде за рад у надзорним 

одборима јавних предузећа коју је донела Влада Републике Србије 15. децембра 2016. године. 

 Поред тога, Скупштина општине Прибој донела је Одлуку о висини  накнада за рад 

чланова надзорних одбора јавних предузећа, чланова управних и надзорних одбора јавних 

установа, oрганизација и служби  чији је оснивач општина Прибој и чланова комисија које 

образују органи општине, јавна предузећа, установе, организације и службе број 02-62 од 22. 

јула 2013. године. Одребама члана 2 наведене Одлуке прописано је да чланови Надзорних 

одбора јавних предузећа имају право на месечну накнаду и то:            

- председник - у висини од 10% просечне зараде по запосленом у Републици Србији  према 

последњем податку републичког органа за статистику.            

- члан - у висини од 8% просечне зараде по запосленом у Републици Србији према 

последњем податку републичког органа за статистику. 

    

 Наше мишљење не садржи резерву по овом питању. 

 

 

Одговорност руководства за правилност пословања 

 
 

Поред одговорности за припрему и уношење података у финансијске извештаје, 

руководство субјекта ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске 

трансакције, информације и одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са 

прописима који их уређују. Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског 

управљања и контроле ради обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз 

пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима. 
 

 

 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 
 

 

 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, 

усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији 

наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора 

укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање 

субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и 

другим прописима. Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања 

ревизијских доказа да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, 

финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са приходима, примањима, расходима 
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и издацима, извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за 

планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика од материјално значајне 

неусклађености са прописима.  

 

 
 

 

      Генерални државни ревизор 

 

 

____________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

25. новембар 2024. године 
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  Резиме откривених неправилности и  препорука 

 

Садржај 

 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја ................... 13 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја ...................................... 15 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања .................... 16 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања ....................................... 18 

5.    Захтев за доставу одазивног извештаја...............................................................................19  

 



 

 13 

 

  Резиме откривених неправилности и препорука 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја  

 

ПРИОРИТЕТ 11  

1. У пословним књигама Предузећа за 2023. годину нису исказани трошкови на име 

накнаде за рад чланова надзорног одбора, као и обавезе по наведеном основу, за период јун – 

децембар 2023. године, у најмањем износу од 171 хиљада динара. Наведено није у складу са 

одредбама члана 23 став 1 тачка 4 Закона о рачуноводству2, којим је прописано да позиције 

које се приказују у редовним годишњим финансијским извештајима правних лица, треба да 

буду вредноване у складу са општим рачуноводственим начелима, односно да се у обзир 

узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове 

наплате, односно исплате. (Напомена број 3.2.2.2.2.) 

2. У пословним књигама Предузећа за 2023. годину нису исказани трошкови на име 

накнаде за долазак и одлазака са посла, као и обавезе по наведеном основу, за период октобар 

– децембар 2023. године, у најмањем износу од 134 хиљаде динара. Наведено није у складу са 

одредбама члана 23. став 1 тачка 4 Закона о рачуноводству2, којим је прописано да позиције 

које се приказују у редовним годишњим финансијским извештајима правних лица, треба да 

буду вредноване у складу са општим рачуноводственим начелима, односно да се у обзир 

узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове 

наплате, односно исплате. (Напомена број 3.2.2.2.2. – Препорука број 16) 

 

ПРИОРИТЕТ 23  

 

3. У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. децембар 2023. године, 

евидентирани су грађевински објекти – Објекат „Нова Топлана“, чија је књиговодствена 

вредност 616.732 хиљада динара. У наведену вредност поред три котла на лож уље и биомасу 

укључена је и вредност остале пратеће опреме и изведених радова. Предузеће је у пословним 

књигама овај објекат класификовало као грађевински објекат у целини и обрачунава 

амортизацију по стопи од 2,5% у складу са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Предузећа. 

  У параграфу 17.16 Одељак 17 - Некретнине, постројења и опрема, МСФИ за МСП 

прописано је да ако важна компонента ставке некретнина, постројења и опреме има значајно 

различите моделе утрошка економске користи, ентитет треба да алоцира почетну набавну 

вредност средстава на његове важне компоненте и да засебно амортизује сваку такву 

компоненту током њеног корисног века трајања. Остала средства треба да се амортизују током 

њихових корисних векова трајања као једно средство. 

  С обзиром на то да Предузеће није извршило алокацију почетне набавне вредности 

овог грађевинског објекта на његове важне компонетне у складу са Одељком 17 – Некретнине, 

постројења и опрема МСФИ за МСП, није било могуће потврдити исказане трошкове 

амортизације у износу од 15.814 хиљада динара у финансијским извештајима Предузећа за 

2023. годину. (Напомена број 3.2.1.2.) 

4. У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. децембар 2023. године, исказане 

су залихе мазута чија је укупна књиговодствена вредност 8.418 хиљада динара. Предузеће на 

крају извештајног периода није вршило процену на потенцијално умањење вредности ових 

залиха иако, према подацима добијеним од овлашћених лица, поменуте залихе нису 

                                                             
1 ПРИОРИТЕТ 1 -  грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
2 „Сл. гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. закон 
3 ПРИОРИТЕТ 2– грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја a не дуже од годину дана. 
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расположиве, односно не могу се потрошити или продати, већ служе само за заштиту 

система од нечистоћа. 

 У параграфу 13.19 Одељак 13 – Залихе МСФИ за МСП прописано је да се захтева од 

ентитета да на крају сваког извештајног периода оцени да ли је залихама умањена вредност, 

односно да ли је књиговодствена вредност у потпуности повратива (на пример, због оштећења, 

застарелости или пада продајних цена). Ако је ставки (или групи ставки) залиха умањена 

вредност, ти параграфи захтевају од ентитета да одмерава залихе по продајној цени умањеној 

за трошкове довршења и продаје, и да призна губитак због умањења вредности. Ти параграфи 

такође захтевају сторнирање претходног умањења вредности у одређеним околностима. Због 

тога, није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на финансијске извештаје за 

2023. годину. (Напомена број 3.2.1.4.) 

5.  Предузеће је у 2023. години, и ранијем периоду, у пословним књигама евидентирало 

потраживања по основу обрачунате законске камате и припадајуће приходе за купце 

кориснике услуга - физичка лица, само која су наплаћена. Наведено није у складу чланом 23 

став 1 тачка 4 Закона о рачуноводству2, којим је прописано да се у обзир узимају сви приходи 

и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате, односно 

исплате. Због природе рачуноводствених евиденција нисмо могли да утврдимо ефекат 

наведене неправилности на финансијске извештаје Предузећа за 2023. годину. (Напомена број 

3.2.1.6.) 

6.  У пословним књигама Предузећа исказане су обавезе према Министарству финансија 

– Управа за јавни дуг, које се односе на зајам одобрен од стране Републике Србије за 

финансирање Програма „Подстицање обновљиве енергије: Развој тржишта биомасе у 

Републици Србији (компонента 1) за изградњу и надградњу система даљинског грејања на 

бази обновљивих извора енергије, у износу од 123.786 хиљада динара. Предузеће је на дан 31. 

децембар 2023. године наведене обавезе вредновало по средњем курсу НБС уместо по 

продајном курсу НБС, што није у складу са одредбама уговора о зајму. Због тога, у пословним 

књигама Предузећа обавезе по кредитима и негативне курсне разлике исказане су у мањем 

износу од 113 хиљада динара. (Напомена број 3.2.1.10.)  

7.  Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, није извршило резервисања за 

отпремнинe за одлазак у пензију, што није у складу са Одељком 21 – Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина МСФИ за МСП и Одељком 28 – Примања 

запослених МСФИ за МСП. Није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на 

финансијске извештаје за 2023. годину. (Напомена број 3.2.2.2.2.) 

8.  Предузеће је у билансу успеха наплаћена раније отписана потраживања у износу од 

25.338 хиљада динара евидентирало на рачуну осталих прихода уместо на рачуну прихода од 

усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс 

успеха, што није у складу са чланом 57 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 

контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике4. На тај начин, мање су 

исказани приходи од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер 

вредности кроз биланс успеха у износу од 25.338 хиљада динара, а више остали приходи у 

наведеном износу. (Напомена број 3.2.2.5.) 

9.  Предузеће је у билансу успеха за 2023. годину евидентирало расходе по основу 

повећања исправке вредности потраживања од купаца на рачуну осталих расхода уместо на 

рачуну расхода од усклађивања вредности имовине, што није у складу са чланом 47 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике4. На тај начин мање су исказани расходи од усклађивања вредности 

                                                             
4 „Сл. гласник РС“, бр. 89/2020 
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имовине у износу 8.589 хиљада динара, а више остали расходи у наведеном износу. 

(Напомена број 3.2.2.6.) 

 

ПРИОРИТЕТ 35  

 

10.  Предузеће није упоставило интерну ревизију у складу са Правилником о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и 

извештавање интерне ревизије у јавном сектору6. (Напомена 3.1.2.) 

11.  У пословним књигама Предузећа на дан 31. децембар 2023. године исказани су 

грађевински објекти у износу од 872.921 хиљада динара од чега износ од 256.189 хиљада 

динара (према подацима добијеним од Предузећа) обухвата вредност топловодне мреже на 

територији Општине Прибој и подстаница. Евидентирање мреже у пословним књигама 

Предузећа није у складу са чланом 11 став 2 и 3 Закона о јавној својини7, којима је дефинисано 

да су мреже добра од општег интереса и да су у јавној својини, као и са чланом 82 став 4 тачка 

3 Закона о јавној својини7 којим је прописано да се неће дозволити упис права својине јавног 

предузећа и друштва капитала на мрежама у јавној својини. Како Оснивач – општина Прибој 

и Предузеће нису покренули поступак разграничења имовине (мрежа) у смислу овог закона, 

нисмо били у могућности да потврдимо вредност исказаних непокретности у пословним 

књигама Предузећа.  (Напомена 3.2.1.2.)   

 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

 

ПРИОРИТЕТ 1  

 

1. Препоручујемо Предузећу да обавезе за накнаде за рад председника и чланова 

Надзорног одбора Предузећа евидентира обрачунском периоду на који се односе у складу са 

Законом о рачуноводству2.  (Напомена 3.2.2.2.2. – Препорука број 16) 

2. Препоручујемо Предузећу да обавезе за накнаде трошкова за долазак и одлазак са посла 

запослених евидентира обрачунском периоду на који се односе у складу са Законом о 

рачуноводству2.  (Напомена 3.2.2.2.2. – Препорука број 17) 

 

ПРИОРИТЕТ 2  

 

3.  Препоручујемо Предузећу да некретнине, постројења и опрему исказује у пословним 

књигама у складу са Одељком 17 Некретнине, постројења и опрема МСФИ за МСП. (Напомена 

3.2.1.2. – Препорука број 3) 

4. Препоручујемо Предузећу да изврши процену нето надокнадиве вредности залиха које 

нису имале обрт и ефекте процене евидентира у пословним књигама у складу са Одељком 13 

- Залихе и Одељком 27 - Умањење вредности имовине МСФИ за МСП. (Напомена 3.2.1.4. – 

Препорука број 5) 

5. Препоручујемо Предузећу да обрачун законске затезне камате у финансијским 

извештајима евидентира у складу са Законом о рачуноводству2. (Напомена број 3.2.1.6. – 

Препорука број 7) 

6. Препоручујемо Предузећу да обавезе по кредитима евидентира у складу са закљученим 

уговорима. (Напомена број 3.2.1.10. – Препорука број 8) 

                                                             
5 ПРИОРИТЕТ 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
6 „Сл. гласник РС“, бр. 99/11, 106/13 и 84/23 
7 „Сл. гласник РС“, бр. 72/11, 88/13, 105/14, 104/16 – др. закон, 108/16, 113/17, 95/18 и 153/2020 
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7. Препоручујемо Предузећу да изврши резервисање за трошкове отпремнина 

приликом редовног одласка у пензију, у складу са Одељком 21 - Резервисања, потенцијалне 

обавезе и потенцијална имовина и Одељком 28 - Примања запослених МСФИ за МСП. 

(Напомена број 3.2.2.2.2. – Препорука број 18) 

8. Препоручујемо Предузећу да приходе од усклађивања вредности финансијске имовине 

која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха, евидентира у складу са одредбама 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике4. (Напомена број 3.2.2.5. – Препорука број 19) 

9. Препоручујемо Предузећу да расходе од усклађивања вредности имовине, евидентира 

у складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике4. (Напомена број 3.2.2.6. – Препорука број 20) 

 

ПРИОРИТЕТ 3  

  

10. Препоручујемо Предузећу да успостави интерну ревизију у складу са Правилником о 

заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за 

поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору6. (Напомена 3.1.2. – Препорука 

број 2) 

11. Препоручујемо Предузећу да се обрати Оснивачу у циљу регулисања међусобних права 

и обавеза у складу са Законом о јавној својини7 и након тога изврши адекватна књижења у 

својим пословним књигама. (Напомена 3.2.1.2. - Препорука број 4) 

 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања  

 

ПРИОРИТЕТ 1 

 

1. На основу извршене анализе појединачних правилника Предузећа, њихове 

усклађености и примене, као и анализе свих поменутих сегмената интерне контроле утврђено 

је да Предузеће, интерним актима, није уредило питања која се односе на магацинско 

пословање и благајничко пословање, што није у складу са чланом 12 став 1 тачка 10 

Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору8. (Напомена 

3.1.1.)  

2. У поступку ревизије утврђено је да је Предузеће у 2023. години омогућило купцима 

који обавезе по рачунима за утрошену топлотну енергију не измирују на време, плаћање 

дуговања на рате, у вези чега није имало прописану сагласност Оснивача. Укупан дуг купаца 

који је обухваћен овим уговорима износи 1.948 хиљада динара. Наведено није у складу са 

чланом 69 Закона о јавним предузећима9, којим је прописано да ради обезбеђивања заштите 

општег интереса у јавном предузећу јединица локалне самоуправе даје сагласност на тарифу 

(одлуку о ценама, тарифни систем и друго), осим ако другим законом није предвиђено да ту 

сагласност даје други државни орган. (Напомена 3.2.1.5.)  

3. За грејне сезоне 2022/2023 и 2023/2024 Предузеће није одредило максималну висину 

прихода у складу са чланом 4.1 Уредбе о утврђивању методологије за одређивање цене 

снабдевања крајњег купца топлотном енергијом10, којим је прописано да се максимална 

висина прихода енергетског субјекта за регулаторни период обрачунава на основу оправданих 

трошкова пословања који обухватају варијабилне трошкове, фиксне трошкове, амортизацију, 

                                                             
8 „Сл. гласник РС“, бр. 89/19 
9 „Сл. гласник РС“, бр. 15/16 и 88/19 
10 „Сл. гласник РС“, бр. 63/15 
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регулисана средства, стопу приноса на регулисана средства, остале приходе и 

корекциони елемент, а све према подацима из последњег финансијског извештаја енергетског 

субјекта, и самим тим ни предложило цене топлотне енергије у складу са чланом 9. поменуте 

Уредбе10.  

 Предузеће је за грејну сезону 2022/2023 Општинском већу општине Прибој, као 

надлежном органу, поднело Захтев за промену цене даљинског грејања, број 7974 од 17. маја 

2022. године који, поред одлуке Надзорног одбора о утврђивању цене грејања и којом се 

предлаже повећање цене грејања за крајње кориснике, садржи и прорачун цене грејања на бази 

планираних трошкова за 2022. годину; 

 Осим тога, Предузеће није за грејну сезону 2022/2023 и 2023/2024 надлежном органу 

подносило писани захтев за одобравањем цене топлотне енергије за наступајућу грејну сезону 

у складу са чланом 10.1 и 10.2 Уредбе о утврђивању методологије за одређивање цене 

снабдевања крајњег купца топлотном енергијом10.  

 Енергетски субјект је дужан, у складу са поменутом Уредбом10, да до 1. септембра 

текуће године поднесе надлежном органу писани захтев за одобравање цена топлотне енергије 

за наступајућу грејну сезону, која почиње 15. октобра текуће године и завршава се 15. априла 

наредне године; 

 У текућој години, Предузеће примењује цене топлотне енергије за крајње кориснике из 

2022. године, на које је оснивач дао сагласност закључком од 14. јуна 2022. године (примена 

почев од 1. јула 2022. године), а које нису одређене у складу са методологијом за одређивање 

цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом. (Напомена 3.2.1.5.)     

4. Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, права, обавезе и одговорности из радног 

односа није уредило општим актом, колективним уговором код послодавца или правилником 

о раду, што није у складу са одредбама члана 1 и 3 Закона о раду11. Права, обавезе и 

одговорности из радног односа Предузеће је утврдило на основу Посебног колективног 

уговора за јавна предузећа у комуналној делатности на територији Републике Србије12. 

(Напомена број 3.2.2.2.2.) 

5. Предузеће је у 2023. години, и ранијем периоду, уговоре о раду на одређено време 

закључило са запосленима, при чему је радни однос за тај период, са прекидима или без 

прекида, био дужи од 24 месеца, што није у складу са одредбама члана 37 Закона о раду11. 

Укупан број уговора о раду на одређено време који су закључени на наведени начин је 51. 

Законом о раду11, у члану 37, прописано је да послодавац може закључити један или више 

уговора о раду на одређено време на основу којих се радни однос са истим запосленим заснива 

за период који са прекидима или без прекида не може бити дужи од 24 месеца. (Напомена број 

3.2.2.2.2.) 

6.  Уговори о раду са запосленима не садрже новчани износ основне зараде на дан 

закључења уговора о раду, што није у складу са чланом 33  став 1 тачка 10 Закона о раду11, 

којим је прописано да уовор о раду, поред осталог, садржи новчани износ основне зараде на 

дан закључења уговора о раду. (Напомена број 3.2.2.2.2.) 

7. Предузеће је у току 2023. године вршило исплату зарада запосленима без претходне 

овере обрасца за контролу обрачуна и исплате зарада (ЗИП-1) од стране надлежног органа 

јединице локалне самоуправе. Наведено није у складу са чланом 66 Закона о јавним 

предузећима9 и чланом 3 Уредбе о начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним 

предузећима13, којима је прописано да Предузеће не може извршити исплату зарада пре овере 

наведеног обрасца (ЗИП-1). (Напомена број 3.2.2.2.2.) 

                                                             
11 „Сл. гласник РС“, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13, 75/14, 13/17 – одлука УС, 113/17 и 95/18 – аутентично 

тумачење 
12 „Сл. гласник РС“, бр. 30/21 
13 „Сл. гласник РС“, бр. 27/14 
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8. Предузеће у 2023. години, приликом обрачуна накнада зарада због 

одсуствовања са рада, није у обрачун накнаде зараде (дванаестомесечни просек) укључило 

вредност обрачунатог регреса запослених, који има карактер зараде, што није у складу са 

одредбама члана 114 Закона о раду11, којим је прописано да запослени има право на накнаду 

зараде у висини просечне зараде у претходних 12 месеци у складу са општим актом и уговором 

о раду. У пословним књигама Предузећа, за 2023. годину, исказана је накнада зарада за време 

одсуствовања са рада у укупном износу од 9.068 хиљада динара.  (Напомена број 3.2.2.2.2.)         

9. Предузеће је у текућој години, за обрачун регреса за коришћење годишњег одмора 

запосленима, као основицу користило износ у висини од најмање 75% просечно исплаћене 

зараде по запосленом у Републици Србији за месец новембар 2022. године, која је увећана за 

фиксни нето износ од 33.000 динара на који није обрачунат припадајући порез и доприноси за 

обавезно социјално осигурање. Због тога, Предузеће је у 2023. години, мање обрачунало и 

исплатило регрес за коришћење годишњег одмора у укупном износу од 728 хиљада динара.  

(Напомена број 3.2.2.2.2.)         

 

ПРИОРИТЕТ 2 

  

 У поступку ревизије нису утврђене неправилности другог приоритета. 

 

 

ПРИОРИТЕТ 3 

 

 У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

 

 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

 

ПРИОРИТЕТ 1  

 

1. Препоручујемо Предузећу да интерним актима уреди области којима се регулишу 

питања која се односе магацинско и благајничко пословање. (Напомена 3.1.1. - Препорука број 

1) 

2. Препоручујемо Предузећу да прибави сагласност Оснивача којом ће се омогућити 

плаћање дуговања за испоручену топлотну енергију на рате, као и закључивање репрограма са 

купцима у складу са Законом о јавним предузећима9. (Напомена 3.2.1.5. - Препорука број 6) 

3. Препоручујемо Предузећу да цене топлотне енергије утврђује у складу са Уредбом о 

утврђивању Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном 

енергијом10. (Напомена 3.2.1.5. - Препорука број 9) 

4. Препоручујемо Предузећу да права, обавезе и и одгоиворности уреди општим актом у 

складу са законским прописима. (Напомена број 3.2.2.2.2. – Препорука број 10) 

5. Препоручујемо Предузећу да уговоре о раду са запосленима усклади са одредбама 

Закона о раду11. (Напомена 3.2.2.2.2. - Препорука број 11) 

6. Препоручујемо Предузећу да усагласи уговоре о раду запослених у погледу свих 

обавезних елемената који су прописани Законом о раду11. (Напомена 3.2.2.2.2. - Препорука 

број 12) 

7. Препоручујемо Предузећу да  исплату зараде запосленима врши уз претходну оверу 

обрасца за контролу обрачуна и исплате зарада (ЗИП-1) од стране надлежног органа јединице 

локалне самоуправе, односно у складу са прописима. (Напомена 3.2.2.2.2. - Препорука број 13) 
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8. Препоручујемо Предузећу да обрачун накнаде зараде запосленима за време 

одсуствовања са рада обрачунава у складу са прописима. (Напомена 3.2.2.2.2. - Препорука број 

14) 

9. Препоручујемо Предузећу да обрачун и исплату регреса за коришћење годишњег 

одмора запосленима врши у складу са прописима. (Напомена 3.2.2.2.2. - Препорука број 15) 

 

ПРИОРИТЕТ 2  

 

У поступку ревизије нису дате препоруке другог приоритета. 

 

 

ПРИОРИТЕТ 3  

 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

5.  Захтев за достављање одазивног извештаја 

 

Јавно предузеће „Топлана Прибој“, Прибој је, на основу члана 40. став 1. Закона о 

Државној ревизорској институцији, дужно да поднесе Државној ревизорској институцији 

писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у року од 90 

дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1. навођење ревизије, на коју се он односи; 

2. кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3. приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

 Јавно предузеће „Топлана Прибој“, Прибој мора у одазивном извештају исказати да је 

предузело мере исправљања на основу отклањању откривених неправилности, које су 

наведене у Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Јавног  

предузећа „Топлана Прибој“, Прибој за 2023. годину који садржи и препоруке за њихово 

отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу 

Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања је дужан да уз одазивни извештај 

достави доказе према следећем:  

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Јавно предузеће „Топлана Прибој“, Прибој обавезно је да достави доказе о 

отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања;  

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

састављања годишњег финансијског извештаја, односно до годину дана, и трећег 

приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, Јавно предузеће 

„Топлана Прибој“, Прибој  обавезно је да достави акциони план у којем ће описати мере 

и активности које ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења 

ризика од појављивања неправилности у будућем пословању као и планирани период 

предузимања мера и одговорно лице.  
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На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији, 

одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног 

лица субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије 

поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности 

отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг 

пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се 

да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна 

ревизорска институција је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. ст. 7. до 13. Закона 

о Државној ревизорској институцији. 
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  Извештај Јавног  предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

1. Основни подаци о субјекту ревизије 
 

Предузеће је основано Одлуком Скупштине општине Прибој број 02-73 од 19. јула 

2012. године као Јавно предузеће „Топлана Прибој“ Прибој (у даљем тексту: Предузеће). 

Оснивање Предузећа регистровано је код Агенције за привредне регистре решењем број БД 

152297/2012 од 4. децембра 2012. године. Седиште Предузећа је у Прибоју, улица 12. јануар 

број 5.    
 

Предузећу је додељен порески идентификациони број 107839390 и матични број 

20881127. 

 Основна делатност Предузећа је 3530 – Снабдевање паром и климатизација. 

  Осим наведене претежне делатности  Предузеће врши и друге делатности као што 

су: изградња цевовода, постављање водоводних, канализационих, грејних и 

климатизационих система, инжењерске делатности и техничко саветовање, техничко 

испитивање и анализе, обављање других делатности које су у функцији уписане делатности, 

а које се уобичајено врше уз уписану делатност ради поптпунијег искоришћавања 

капацитета и материјала, а у складу са законом и посебним одлукама Оснивача. Закључком 

Општинског већа општине Прибој 01 број 06-101 од 23. марта 2017. године дата је 

сагласност Предузећу да поред регистроване основне делатности делатности, у складу са 

законом може обављати и делатност одржавања зграда.   

Предузеће може обављати и промет одређених врста роба у циљу реализације 

компензацијских послова у функцији наплате потраживања.  

 Оснивач Предузећа је Општина Прибој и права оснивача остварује Скупштина 

општине Прибој са 100% удела.    

Предузеће је основано ради обезбеђења трајних услова за производњу и 

дистрибуцију топлотне енергије, централизовану производњу и дистрибуцију у више 

објеката водене паре, топле или вреле воде за потребе грејања, као делатности од општег 

интерса и уредног задовољавања потреба крајњих порисника услуга.  

 

Предузеће обавља своју делатност преко служби и одељења и то:  

1. Производно-техничка служба у којој су ради обављања појединих врста сродних или 

истих међусобно повезаних послова у оквиру службе образована одељења и то:  

 - Одељење за производњу топлотне енергије у којем је организована производња 

топлотне енергије у топлотним изворима (котловима) и њена дистрибуција преко пумпне 

станице и топловода до подстаница у зградама. У оквиру одељења обавља се пријем, 

мерење и евиденција утрошка енергената, врши се хемијска припрема напојне воде котла 

и евиденција утрошка и друго. Одељење обавља послове на одржавању комплетног 

система за производњу топлоте, 

 - Одељење за припрему и развој у којем се обављају следећи послови: развој и 

пројектовање топлификације града и прикључење нових корисника, праћење стања 

опреме, отварање радних налога за отклањање кварова, учешће у отклањању  кварова, 

учешће у набавци резервних делова и опреме, праћење утрошка енергената и елекричне 

енергије, пријем рекламација на квалитет грејања, израда годишњих и месечних 

оперативних планова текућег и инвестиционог одржавања котларнице, топловода и опреме 

у подстаницама и друго и  

     - Одељење за дистрибуцију топлотне енергије у којем је организована дистрибуција 

топлотне енергије преко примарног и секундарног топловода и предајних подстаница. У 

оквиру одељења обављају се послови на одржавању цевовода, уређаја и мерно-

регулационе арматуре, мерење и евиденција утрошка топлотне енергије по подстаницама, 

као и расподела утрошка топлотне енергије према корисницима, врши се искључење 
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садашњих корисника према поднетим захтевима и прикључење нових корисника на систем 

централног грејања. Одељење врши услуге одржавања унутрашњих инсталација 

корисника грејања и трећих лица. 

 

2. Одељење за опште и правне послове послове у којем се обављају и организују правни 

послови (израда уговора, норматива, статусне промене, радни односи, заступање и друго), 

послови припреме и обраде материјала за органе управљања и пословођења, послови 

примања и слања поште, евиденција примљене и послате поште, остали административни 

послови, архивирање, послови физичког обезбеђења објеката и опреме и други послови по 

налогу директора. 

 

3. Одељење за финансијско-комерцијалне послове у којем се обављају послови везани за 

набавку енергената, опреме потребне за одржавање система даљинског грејања, 

књиговодствени послови, послови који се састоје у евиденцији корисника даљинског 

грејања, евиденција трошкова, основних средстава, врши се плаћање добављачима, 

обрачун зарада, наплата услуга грејања, планирање и други послови по налогу директора 

и  

 

4. Служба за одржавање стамбеног фонда  у којој се организују и обављају послови израде 

годишњих и оперативних планова текућег и инвестиционог одржавања стамбених зграда 

и станова, обављање свих врста водоинсталатерских, молерских и електричарских радова, 

чишћење заједничких просторија стамбених зграда и остали послови по налогу 

координатора Службе и директора. 

 

Према одредбама Статута Предузећа органи управљања су: 

• Надзорни одбор и 

• Директор Предузећа. 

 

 Одлуку о усвајању финансијских извештаја доноси Надзорни одбор Предузећа.  

 

 

1.1. Основ за састављање и приказивање извештаја, рачуноводствене 

политике и Програм пословања  

 

1.1.1. Вођење пословних књига  

 

 Вођење пословних књига, састављање и презентација финансијских извештаја 

друштва врши се у складу са Законом о рачуноводству, другим подзаконским прописима 

донетим на основу тог Закона и рачуноводственим политикама утврђеним овим 

правилником. 

 За признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у 

финансијским извештајима, Предузеће примењује МСФИ за МСП. 

 Пословне промене,  у пословним књигама Предузећа, евидентирају се на рачунима 

на основу Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

друштва, задруге  и предузетнике. 

 Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама за лице које 

примењује МСФИ за МСП (у даљем тексту: Правилник) број 240/2 од 6. марта 2015. године 

уређује се организација рачуноводства, интерни рачуноводствени контролни поступци, 

рачуноводствене политике за признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, утвруђују упутства и смернице за усвајање, достављање и обелодањивање 



 

 26 

 

  Извештај Јавног  предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

финансијских извештаја, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност 

настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа, утврђују 

рокови за њихово достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама; уређује 

школска спрема, радно искуство и остали услови за лице које је одговорно за вођење 

пословних књига и састављање финансијских извештаја, и друга питања у погледу вођења 

пословних књига и састављање финансијских извештаја за која је прописано да се уређују 

општим актом у складу за Законом о рачуноводству и Међународним стандардом 

финансијског извештавања за мала и средња правна лица. 

 Рачуноводство предузећа обухвата скуп послова који обезбеђују функционисање 

рачуноводственог информационог система и послова финансијске функције. За обављање 

тих послова организује се служба за рачуноводство и финансије. 

Рачуноводствени информациони систем представља део информационог система предузећа 

који обезбеђује податке и информације о финансијском положају, успешности и променама 

у финансијском положају предузећа за интерне и екстерне кориснике. 

 Финансијска функција обухвата послове контроле новчаног пословања и кредита, 

односе са пословним банкама, финансирање пословних функција, управљање 

потраживањима и обавезама, обрачуне и плаћања пореза, доприноса, царина и других 

дажбина, обрачуне и исплате зарада и накнада зарада, благајничко пословање, наплате и 

исплате преко текућих динарских и девизних рачуна. 

 У оквиру службе (сектора) рачуноводства и финансија обављају се послови: 

- финансијског књиговодства 

- књиговодства трошкова и учинака (књиговодство производње) 

- вођење аналитике, помоћних књига и евиденција  

- рачуноводствено планирање 

- рачуноводствени надзор и контрола 

- рачуноводствено извештавање и информисање 

- састављање и достављање периодичних и годишњих финансијских извештаја 

- благајничко пословање 

- обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених 

- обрачун и плаћање по уговорима о делу, ауторским и другим уговорима 

- обрачун и плаћање пореза, доприноса, царина и других дажбина 

- састављање и достављање пореских пријава и других прописаних обрачуна и 

евиденција од стране државних и других органа 

- наплата и плаћање преко динарских и девизних рачуна Предузећа 

   

 Рачуноводствени подаци и информације о стању и променама на имовини, обавезама 

и капиталу, приходима, расходима и резултату пословања обезбеђују се у пословним 

књигама које чине: 

- дневник, 

- главна књига, и 

- помоћне књиге., 

 Дневник и главна књига воде се по систему двојног књиговодства. 

 Дневник представља хронолошку евиденцију пословних промена по датуму 

настанка, односно по редоследу пријема рачуноводствене исправе, броју и називу рачуна 

главне књиге, дуговном и потражном износу рачуна главне књиге и кратком објашњењу 

настале пословне промене. Дневник омогућава увид у хронолошку евиденцију свих 

трансакција у пословању и користи се за спречавање и проналажење грешака у књижењу. 

 Главна књига представља потпуни скуп рачуна, са својством равнотеже, за 

систематско обухватање стања и промена на имовини, обавезама, капиталу, приходима и 

расходима и која је подлога за састављање финансијских извештаја. 
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 Главна књига се састоји из два одвојена дела, из: билансне и ванбилансне 

евиденције. Главна књига садржи рачуне утврђене контним оквиром, у складу са потребама 

правног лица. 

 Помоћне књиге су аналитичке евиденције које се воде по врсти, количини и 

вредности за нематеријалну и материјалну имовину (нематеријална улагања, некретнине, 

постројења, опрему, ситан инвентар и резервне делове, инвестициону некретнину, стална 

средства намењена продаји и пословања која престају, залихе материјала, робе, недовршене 

производње и готових производа), за финансијска средстава (као што су девизна и динарска 

новчана средства, потраживања од купаца, потраживања по примљеним меницама, датим 

кредитима и другим хартијама од вредности), за финансијске обавезе (као што су обавезе 

за порезе и друге дажбине, према добављачима, по издатим меницама и емитованим другим 

хартијама од вредности, обавезе по узетим кредитима, обавезе према запосленима и другим 

лицима) и инструменте капитала (као што су обичне и приоритетне акције, опције за упис 

или куповину обичних акција предузећа које их је емитовало, откупљене сопствене акције, 

удели у капиталу и други инструменти капитала, нереализоване добитке и губитке у оквиру 

ревалоризационих резерви и слично). 

 Дневник благајне је помоћна књига у коју се уносе пословне промене које настају по 

основу готовине и других вредности које се воде у благајни. Дневник благајне закључује се 

на крају сваког дана и доставља се рачуноводству истог, а најкасније наредног дана. 

 Пословне књиге воде се на начин који треба да омогући контролу улазних података, 

исправности унетих података, чување података, могућност коришћења података, могућност 

увида у промет и стања на рачунима главне књиге и помоћних књига, односно трансакције, 

као и увид у хронологију обављеног уноса пословних промена. 

 Пословне књиге воде се електронским путем на рачунару уз коришћење стандардног 

рачуноводственог софтвера који обезбеђује функционисање система интерних контрола и 

онемогућава брисање прокњижених пословних промена и по потреби се могу приказати на 

рачунару и одштампати. 

 Отварање пословних књига врши се на почетку пословне године на основу 

закључног биланса стања преподне године.   

 

1.1.2. Организација рачуноводства  

 

 За организацију и функционисање рачуноводствених и финансијских послова 

одговоран је руководилац рачуноводства. 

 Обављање послова у служби рачуноводства и финансија и одговорност запослених 

уређује се општим актом којим се уређују радни односи и систематизација послова и радних 

задатака у Предузећу. 

   

1.1.3. Рачуноводствене политике 
 

 Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја у складу са 

МСФИ за МСП. 

 Избор рачуноводствених политика извршен је уз поштовање општих 

рачуноводствених начела, принципа и правила вредновања који су прописани МСФИ за 

МСП и овим правилником и који су применљиви на конкретну трансакцију. 

 Усвојене рачуноводствене политике односе се на признавање, укидање признавања, 

мерење и процењивање средстава, обавеза, прихода и расхода правног лица. 

 Правилником о рачуноводству уређују се рачуноводствене политике и друга питања 

за које је МСФИ за МСП одређено да се ближе уређују рачуноводственом политиком 
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правног лица. 

 Усвојене рачуноводствене политике примењују се доследно у дужем временском 

периоду и могу се мењати само у случају промене МСФИ за МСП и/или уколико промена 

обезбеђује поузданије и важније информације о финансијском положају и резултатима 

пословања. 

 Када ефекти промена рачуноводствених политика нису материјално значајни, не 

врши се ретроспективна примена промењене рачуноводствене политике, већ се ефекти 

исказују преко одговарајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности од 

тога да ли су ефекти позитивни или негативни. 

 У случају промене рачуноводствене политике чији су ефекти материјално значајни 

примена се врши ретроактивно, односно потребно је применити нову рачуноводствену 

политику на упоредне информације за претходне периоде на најранији датум за који је то 

изводљиво, као даје нова рачуноводствена политика одувек примењивана. 

 Праг материјалности насталог ефекта промене рачуноводствене политике 

дефинисан је на истом нивоу као и праг материјалности грешке из ранијих периода у члану 

16 овог Правилника. 

 Рачуноводствене процене подразумевају процену износа неке ставке финансијских 

извештаја у одсуству прецизног начина за мерење. 

 Промена рачуноводствене процене су усаглашавања књиговодствене вредности 

имовине или обавеза, или износа периодичног трошења средства, која произлази из процене 

садашњег стања и очекиваних будућих користи и обавеза повезаних с том имовином и 

обавезама. 

 Када је тешко разликовати промену рачуноводствене политике од промене 

рачуноводствене процене, промена се третира као промена рачуноводствене процене.

  

Исправка грешака из претходних периода  

 

 Грешке из претходних периода су пропусти и погрешна исказивања у финансијским 

извештајима за један или више претходних периода који настају услед некоришћења или 

погрешног коришћења, поузданих информација које: 

- су биле доступне када су финансијски извештаји за те периоде били одобрени за 

објављивање, и 

-  би било разумно очекивати да су могле бити прибављене и узете у обзир у 

састављању и презентацији тих финансијских извештаја. 

 Када грешка из ранијег периода није материјално значајна, корекција се врши преко 

одговарајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности од тога да ли су 

ефекти грешке позитивни ли негативни. 

 У случају утврђивања материјално значајних грешака корекција се врши 

ретроактивно, корекцијом упоредних информација за преподне периоде за најранији датум 

за који је то изводљиво, као да грешке није ни било.  

 Праг материјалности грешке из ранијих периода дефинисан је на нивоу од пословних 

прихода обрачунског периода (пословне године) на коју се грешка односи. 

У случају када је утврђено постојање више грешака из неког ранијег периода, утврђивање 

износа материјалности врши се узимајући у обзир кумулативан износ, тј. збир свих грешака. 

 Дефинисани праг материјалности грешака из ранијих периода примењује се и за 

потребе утврђивања значајности ефеката промена рачуноводствених политика. 

 

Нематеријална имовина  
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 Нематеријална имовина се почетно мери по својој набавној вредности или цени 

коштања, а након почетног признавања вреднује се по својој набавној вредности, односно 

цени коштања умањеној за акумулирану амортизацију и евентуалне акумулиране губитке 

по основу обезвређења, на начин прописан у Одељку 18 Нематеријална имовина осим 

гудвила и Одељку 19 Пословне комбинације и гудвил. 

 Поступак за метод амортизације нематеријалних улагања 1: Амортизација 

нематеријалне имовине врши се путем пропорционалног метода, и то применом стопе, 

утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини набавна 

вредност умањен за резидуалну вредност. 

 Претпоставља се да је резидуална вредност нематеријалне имовине са коначним 

веком трајања нула, осим ако постоји обавеза треће стране да купи имовину на крају њеног 

века трајања, или ако постоји активно тржиште за имовину, а резидуална вредност се може 

утврдити позивањем на то тржиште и вероватно .је да ће такво тржиште постојати на крају 

века трајања имовине. 

 Ако није могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, 

она се амортизује у периоду од десет година. 

 Гудвил се амортизује пропорционалном методом у периоду од десет година. 

 Преиспитивање усвојеног метода амортизације, као и корисног века трајања се врши 

на крају обрачунског периода (пословне године) уколико постоје наговештаји да је дошло 

до значајне промене у односу на претходни период. 

 Улагања у истраживања и развој исказују се као расход периода. 

 

Некретнине, постројења и опрема 

 

 Некретнине, постројења и опрема (дугорочна материјална имовина, у даљем тексту: 

НПО) која испуњава услове за признавање као средство, почетно се мери по набавној 

вредности, односно цени коштања, а након почетног признавања мери се по набавној 

вредности, односно цени коштања умањеној за акумулирану амортизацију и за евентуалне 

акумулиране губитке по основу обезвређења, на начин прописан у Одељку 17 Некретнине, 

постројења и опрема.  

 У набавну вредност НПО укључују се сви трошкови набавке увећани за зависне 

трошкове набавке. 

 Сопствене услуге код набавке НПО признају се у набавну вредност највише по 

тржишној цени (на пример: трошкови превоза опреме и слично), док се неуобичајено високи 

трошкови исказују на терет расхода периода у којем су настали. 

 Да би средство било признато као стално средство и подлегало обрачуну 

амортизације, треба да испуњава два услова: 

1. даје његов корисни век трајања дужи од годину дана, 

2. да је његова набавна вредност/цена коштања (која може поуздано да се измери) у 

моменту стицања/изградње, већа од просечне бруто зараде у Републици Србији у тренутку 

набавке или (на пример 50.000 динара). 

 Уколико један материјално значајан део НПО има исти корисни век и метод 

амортизације као и други материјално значајан део тог средства приликом утврђивања 

трошкова амортизације, такви делови се групишу. У противном, сваки део средства се 

амортизује засебно. 

 Накнадни издаци укључују се у набавну вредност уколико испуњавају критеријуме 

дефинисане параграфом 17.10 МСФИ за МСП. 

Накнадни издаци који не испуњавају наведен критеријум, односно који служе свакодневном 

или редовном сервисирању и одржавању НПО не улазе у вредност НПО, већ се исказују на 

терет расхода периода у којем су настали. 
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У зависности од датих околности, накнадни издаци који испуњавају критеријуме да буду 

признати као средство исказују се као засебно средство које се амортизује одвојено од 

остатка постојећег средства у вези са којим .је извршен накнадни издатак, уколико је: 

- вредност накнадног издатка значајна у односу на постојеће средство, а што се 

процењује у моменту настанка издатка уз уважавање свих релевантних околности, и 

-  када је процењени корисни век трајања улагања битно различит од остатка средства. 

 

 Обрачун амортизације почиње од првог наредног дана од дана стављања у употребу, 

односно од када је основно средство расположиво за коришћење. 

 Амортизација НПО врши се путем пропорционалног метода, и то применом стопе, 

утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини набавна 

вредност/цена коштања умањена за резидуалну вредност. 

 Обрачун амортизације престаје када средство престаје да се признаје, односно када 

.је већ у потпуности отписано, расходовано или на било који начин отуђено. 

 Ако је преостала вредност безначајна или ако су корисни и физички век трајања 

средства блиски, па су очекивања да се на крају корисног века средство евентуално продаје 

само као отпад, не утврђује се преостала вредност. 

 Значајност преостале вредности средства утврђује се у сваком конкретном случају 

уз уважавање свих релевантних околности на основу одлуке надлежног органа друштва. 

 За потребе обрачуна амортизације НПО у следећој табели дати су претпостављени 

оквирни корисни век трајања и распон стопа амортизација у зависности од врсте НПО.  

 У зависности од специфичности конкретне НПО за свако појединачно средство се 

утврђује процењени корисни век и одговарајућа стопа амортизације уз уважавање свих 

релевантних фактора (очекивани интензитет коришћења, физичко и технолошко старење, 

законска ограничења итд) што се утврђује посебном Одлуком о висини амортизационих 

стопа, која се доноси на основу овог Правилника. 
 

 

Опис 

Корисни век 

трајања 

(у годинама) 

Стопа 

амортизације 

НЕКРЕТНИНЕ   

Грађевински објекти високоградње и нискоградње 

армиранобетонске конструкције (зграде, мостови, тунели 

надвожњаци, лукобрани, нафтоводи, водоводи, плиноводи 

и далеководи), као и постројења кор се сматрају 

самосталним грађевинским објектом 

40 - 50 2-2,5 % 

Грађевински објекти нискоградње с доњим стројем (доњи 

строј путева и пруга, бране, насипи и сл.) 
25 - 33,33 3 - 4 % 

Грађевински објекти високоградње и нискоградње дрвене 

конструкције 
15-20 6,67 % 

Остали грађевински објекти 10-20 5-10 % 
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Опис 

Корисни век 

трајања 

(у годинама) 

Стопа 

амортизације 

ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 

Опрема (производна и преносна опрема и постројења) 5-20 5-20 % 

Погонски и пословни инвентар (стројеви, алати, 

транспортна средства и уређаји) 
5-10 10-20 % 

Намештај, пословни инвентар у трговини, угоститељству и 

туризму и сл. 
5 - 10 10-20 % 

Канцеларијска опрема 4 - 10 10-25 % 

Путничка моторна возила, возила на моторни погон и 

прикључни уређаји 
5-8 12,5-20 % 

Рачунарска опрема, телекомуникациона опрема 3-5 20-33,33 % 

ВИШЕГОДИШЊИ ЗАСАДИ* 5-10 10-20 % 

ОСНОВНО СТАДО* 2-5 20-50 % 

НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА   

Софтвер, лиценце и остала права, - - 

Дугорочни закуп објеката и опреме - - 

Остала нематеријална имовина која нема одредив корисни 

век 
10 10 % 

* Биолошка средства чир се фер вредност не може поуздано утврдити без прекомерних трошкова 

и напора. 

* У зависности од периода на који је уговорена Лиценца за право коришћења софтвера и других 

права и осталих релевантних фактора (попут очекиване употребе, техничке и технолошке и друге 

застарелости, итд.). 

*** У зависности од уговореног периода закупа и очекиваног периода употребе средства. 

 

 Преиспитивање усвојеног метода амортизације, преостале (резидуалне) вредности 

као и корисног века трајања се врши на крају обрачунског периода (пословне године) 

уколико постоје наговештаји даје дошло до значајне промене у односу на претходни период. 

 НПО за која се утврди да постоји план отуђења пре краја њиховог корисног века 

трајања представља назнаку умањења вредности која узрокује израчунавање надокнадиве 

вредности средства за сврхе одређивања да ли је средству умањена вредност. 

 Не постоји обавеза рекласификације НПО за која постоји намера руководства да 

буду отуђена у року од 12 месеци на стална средства намењена продаји, нити постоји 

обавеза обустављања обрачуна амортизације за стална средства намењена продаји од тог 

датума. 

 



 

 32 

 

  Извештај Јавног  предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

Алат и ситан инвентар 

 

  

 Средства алата и ситног инвентара, за које овим правилником није прописана стопа 

амортизације, исказују се као опрема на посебном аналитичком рачуну. Ако је њихова 

појединачна набавна вредност мања од 100.000 динара отписују се по годишњој стопи од 

20%. За остала средства утврђује се стопа која проистиче из процењеног века корисне 

употребе. 

 Средства алата и инвентара која не задовољавају услове из 1. става овог члана 

исказују се као обртна средства (залихе). 

 

Резервни делови 

 

 Као основно средство признају се резервни делови која задовољавају услове из члана 

19. став 4. овог Правилника. 

 Такви резервни делови, по уградњи, увећавају књиговодствену вредност средства у 

које су уграђени. 

 Ако друштво у књиговодствену вредност НПО призна трошкове замене неког дела, 

онда се искњижава и књиговодствена вредност тог замењеног дела, без обзира на то да ли 

је замењени део амортизован одвојено. Ако за правно лице није прикладно да утврђује 

књиговодствену вредност замењеног дела, оно може користити трошкове замене као 

информацију о томе колики су били трошкови замењеног дела у време његове набавке или 

изградње. 

 Резервни делови који не задовољавају услове из става 1. овог члана, приликом 

уградње, исказују се као трошак пословања. 

 

Инвестиционе некретнине 

 

 Приликом почетног признавања, инвестициона некретнина вреднује се по набавној 

вредности, односно по цени коштања. 

 Након почетног признавања, инвестициона некретнина процењује се по фер 

вредности ако се фер вредност може поуздано утврдити без прекомерних трошкова и 

напора. Фер вредност проверава се на сваки датум извештавања, а промене фер вредности 

признају се као добитак или губитак у Билансу успеха. 

 Све друге инвестиционе некретнине (код којих се фер вредност не може поуздано 

утврдити без прекомерних трошкова и напора) вреднују се по набавној вредности умањеној 

за акумулирану амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по основу обезвређења, 

на начин дат у члану 21. овог Правилника. 

 

Финансијски инструменти 

 

 Финансијски инструмент је сваки уговор на основу којег настаје финансијска 

имовина једног пословног субјекта и финансијска обавеза или власнички инструмент другог 

пословног субјекта. 

 Финансијска имовина обухвата уделе и акције код повезаних субјеката, зајмове 

повезаним субјектима, улагања у придружене субјекте, улагања у хартије од вредности, дате 

кредите и депозите, осталу финансијску имовину. 

 Финансијска имовина процењује се у складу са Одељком 11 Основни финансијски 

инструменти и Одељком 12 Питања везана за остале финансијске инструменте. 
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 Основни финансијски инструменти су они који испуњавају услове из параграфа 1 1.8 

МСФИ за МСП, који обухватају: 

- готовину; 

- депозите по виђењу и депозите са фиксним роком када је субјект депонент, на пример 

банковне рачуне; 

- комерцијалне папире и менице које се држе; 

- рачуне потраживања и обавеза, потраживања и обавеза по основу меница и зајмова; 

- обвезнице и сличне дужничке инструменте; 

- инвестиција у неконвертибилне преференцијалне акције и преференцијалне и обичне 

акције без обавезе поновног откупа од стране емитента. 

 При почетном признавању финансијског средства или финансијске обавезе, правно 

лице/предузетник их одмерава по цени трансакције (укључујући трошкове трансакције 

осим код почетног одмеравања финансијског средства или финансијске обавезе који се 

одмеравају по фер вредности кроз Биланс успеха) осим уколико аранжман у ствари 

представља финансијску трансакцију. Финансијска трансакција може настати у вези са 

продајом робе или услуга, на пример, ако се плаћање одлаже ван уобичајених пословних 

услова или се финансира по каматној стопи која није тржишна стопа. Ако аранжман 

представља финансијску трансакцију, правно лице/предузетник одмерава финансијско 

средство или финансијску обавезу по садашњој вредности будућих плаћања дисконтованих 

по тржишној каматној стопи за сличан дужнички инструмент. 

 На крају сваког извештајног периода, правно лице/предузетник треба да одмерава 

финансијске инструменте на следећи начин, без икаквог умањења за трошкове трансакције 

које може да има током продаје или другог отуђења: 

(а) Дужнички инструменти који испуњавају услове из параграфа 11.8(6) треба да се 

одмеравају по амортизованој вредности коришћењем метода ефективне камате. У 

параграфима 11.15 - 11.20 се дају упутства за одређивање амортизоване вредности 

коришћењем метода ефективне камате. Дужнички инструменти юласификовани као 

краткорочна средства или краткорочне обавезе треба да се одмеравају по недисконтованом 

износу готовине или друге накнаде за коју се очекује да буде плаћена или примљена 

(односно, нето од умањења вредности видети параграфе 11.21 - 11.26) осим ако аранжман у 

ствари представља финансијску трансакцију. Ако аранжман представља финансијску 

трансакцију, правно лице/предузетник треба да одмери дужнички инструмент по садашњој 

вредности будућих плаћања дисконтованих по тржишној каматној стопи за сличан 

дужнички инструмент; 

(б) Обавезе за добијање зајма који испуњава услове из параграфа 11.8(ц) треба да се 

одмеравају по набавној вредности (која је понекад нула) од које се одузима умањење 

вредности; 

Умањење вредности или ненаплативост морају да се оцењују за наведене финансијске 

инструменте. 

 

 Ако је надокнадиви износ финансијског средства мањи од његове књиговодствене 

вредности, правно лице треба да смањи књиговодствену вредност на надокнадиви износ. То 

смањење представља губитак због умањења вредности. Правно лице треба одмах да призна 

губитак због умањења вредности финансијског средства у добитак или губитак. 

 Процењивања краткорочних потраживања и пласмана врши се на крају обрачунског 

периода на основу ризика наплативости.  

 Индикатори вероватне ненаплативости потраживања су: кашњење купца у 

измиривању своје обавезе, блокада рачуна купца, над купцем је покренут поступак стечаја 

или ликвидације, приликом усклађивања потраживања и обавеза, купац не признаје 

исказано потраживање итд. 
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 Директан отпис потраживања од купаца на терет расхода периода се врши уколико 

је ненаплативост извесна и документована (нпр: друштво није успело судским путем да 

изврши њихову наплату, потраживање је застарело у складу са релевантним прописима 

којима се уређује застарелост попут ЗОО, купца .је немогуће лоцирати услед тога што је 

брисан из надлежног регистра и сл). 

 Приликом утврђивања индиректног и директног отписа потраживања узимају се у 

обзир одредбе Одељка 32 Догађаји после извештајног периода. 

 Одлуку о индиректном отпису, односно исправци вредности потраживања од купаца 

преко рачуна исправке вредности на предлог комисије за попис потраживања и 

краткорочних пласмана доноси директор друштва. 

 Одлуку о директном отпису потраживања од купаца на предлог комисије за попис 

потраживања и краткорочних пласмана доноси надзорни одбор. 

 

Остали сложени финансијски инструменти 

 

 Сложени финансијски инструменти који су под делокругом Одељка 12 МСФИ за 

МСП обухватају: 

- инвестицију у инструменте капитала другог субјекта, осим неконвертибилних 

преференцијалних акција и обичних и преференцијалних акција без обавезе поновног 

откупа од стране емитента (видети параграф 1 1.8(д)); 

- своп каматне стопе којим се враћа позитиван или негативан ток готовине, или форвард 

обавеза за куповину робе или финансијски инструмент који се може измирити у 

готовини и који би, по измирењу, могао да има позитиван или негативан ток готовине, 

зато што такви свопови и форварди не испуњавају услов из параграфа 1 1.9(а); 

- опције и форвард уговори, зато што повраћаји имаоцу нису фиксни и услов из 

параграфа  1.9(а) није испуњен; 

- инвестиције у конвертибилни дуг, зато што повраћај имаоцу може да варира зависно од 

цене емитентових власничких акција, а не само од тржишних каматних стопа; 

- потраживања по основу зајма датог трећој страни који даје трећој страни право или 

обавезу раније исплате у случају промене пореских или рачуноводствених прописа, 

зато што такав зајам не испуњава услов из параграфа 1 1.9(ц). 

Када се финансијско средство или финансијска обавеза признају на почетку, правно лице 

треба да их одмерава по фер вредности, што је обично цена трансакције. 

 На крају сваког извештајног периода, правно лице треба да одмерава све финансијске 

инструменте под делокругом Одељка 12 по фер вредности и да признаје промене фер 

вредности у добитак или губитак, осим следећег: инструменти капитала којима се не тргује 

јавно и чија фер вредност не може иначе да се поуздано одмери и уговора повезаних са 

таквим инструментима који ће, ако се изврше, за резултат имати испоруку таквих 

инструмената, треба да се одмеравају по набавној вредности умањеној за умањење 

вредности. 

 Ако поуздано одмеравање фер вредности није више доступно за инструмент 

капитала којим се не тргује јавно, већ се он одмерава по фер вредности кроз добитак или 

губитак, његова фер вредност последњег дана када је инструмент могао поуздано да се 

одмери се третира као набавна вредност инструмента. Правно лице треба да одмерава 

инструмент по овој вредности умањеној за умањење вредности док не постане доступно 

поуздано мерило фер вредности. 
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Залихе 

 

 Залихе се мере по набавној цени, односно по цени коштања или по нето тржишној 

вредности, у зависности од тога која је вредност нижа. 

 Процењивање залиха материјала, резервних делова, ситног инвентара и робе врши 

се на начин прописан у Одељку 13 Залихе. 

 У набавну вредност залиха укључују се сви трошкови набавке и други трошкови који 

су настали довођењем залиха на садашњу локацију и садашње стање. 

 Сопствене услуге код набавке залиха се признају у набавну вредност највише по 

тржишној цени (на пример: трошкови утовара и истовара у сопственој режији, превоз и 

слично), док се неуобичајено високи трошкови исказују на терет расхода периода у коме су 

настали. 

 

Материјал и резервни делови 

 

 Обрачун излаза (утрошка) залиха материјала и резервних делова врши се по методи 

просечне пондерисане цене. 

 У току обрачунског периода залихе материјала и резервних делова евидентирају се 

по набавним ценама. 

 

Роба 

 

 Обрачун излаза (утрошка) залиха робе врши се по методи просечне пондерисане 

цене. 

 У току обрачунског периода залихе материјала и резервних делова евидентирају се 

по набавним ценама. 

 У току обрачунског периода залихе робе евидентирају се по продајним ценама са 

ПДВ. 

 Обрачун излаза (утрошка) залиха робе врши се по методи просечне пондерисане 

цене. 

 Обрачун остварене разлике у цени робе која се у току обрачунског периода 

евидентира по продајној цени врши се на крају обрачунског периода.  

 Обрачун остварене разлике у цени врши се на нивоу свих залиха робе. 

 Процену степена и износа обезвређења залиха материјала, резервних делова, ситног 

инвентара и робе врши пописна комисија коју образује директор друштва. 

 

Умањење вредности залиха 

 

 Правно лице/предузетник треба да оцени на сваки датум извештавања да ли је 

залихама умањена вредност. Правно лице/предузетник треба да изврши ову процену 

поређењем књиговодстене вредности сваке ставке залиха (или групе сличних ставки - 

видети параграф 27.3 МСФИ за МСП) са продајном ценом умањеном за трошкове 

финализирања и продаје. Ако је ставки залиха (или групи сличних ставки) умањена 

вредност, правно лице/предузетник треба да смањи књиговодствену вредност залиха (или 

групе) на њену продајну цену умањену за трошкове финализирања и продаје. Ово смањење 

је губитак због умањења вредности и признаје се одмах у добитак или губитак. 

 Ако је неизводљиво одредити продајну цену умањену за трошкове финализирања и 

продаје за залихе ставку по ставку, правно лице/предузетник може да групише ставке залиха 

које се односе на исту производну линију који имају сличне намене или крајње кориснике 
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и које се производе и рекламирају у истој географској области за сврхе оцене умањења 

вредности. 

 Правно лице/предузетник треба да врши нову процену продајне цене умањене за 

трошкове финализирања и продаје на сваки наредни датум извештавања. Када околности 

које су преподно узроковале умањење вредности залиха више не постоје или када постоји 

јасан доказ повећања продајне цене умањене за трошкове финализирања и продаје због 

промењених економских околности, правно лице/предузетник треба да сторнира износ 

умањења вредности (сторнирање је ограничено на износ првобитног губитка због умањења 

вредности), тако да је нова књиговодствена вредност мања од набавне вредности и 

промењене продајне цене умањене за трошкове финализирања и продаје. 

 

Резервисања 

 

 Процењивање резервисања врши се на начин прописан Одељком 21 Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. 

 Резервисање ће бити признато када: 

- правно лице/предузетник има обавезу на датум извештавања као резултат прошлог 

догађаја; 

- је вероватно да ће се од правно лица/предузетника захтевати да пренесе економске 

користи приликом измирења; и 

-  износ обавезе се може поуздано проценити. 

 Правно лице/предузетник треба да призна резервисање као обавезу у извештају о 

финансијској позицији и треба да призна износ резервисања као расход, осим ако други 

одељак МСФИ за МСП не захтева да се трошак призна као део набавне вредности средстава 

као што су залихе или некретнине, постројења и опрема. 

Правно лице/предузетник треба да одмерава резервисање по најбољој процени износа 

потребног за измирење те обавезе на датум извештавања. Најбоља процена је износ који би 

неки субјект разумно платио да измири обавезу на крају извештајног периода или да је на 

тај датум пренесе трећој страни. 

 Правно лице/предузетник књижи на терет резервисања само оне издатке за које је 

резервисање првобитно признато. 

 Правно лице/предузетник треба да проверава резервисања на сваки датум 

извештавања и да их коригује како би одражавале тренутну најбољу процену износа који 

би се захтевао за измирење обавезе на датум извештавања. Свако кориговање преподно 

признатих износа треба да се признаје у добитак или губитак, осим уколико резервисање 

није првобитно признато као део набавне вредности средстава (видети параграф 21.5). Када 

се резервисање одмерава по садашњој вредности износа за који се очекује да се захтева за 

измирење обавезе, реализација дисконта треба да се призна као финансијски расход у 

добитку или губитку у периоду у којем настане. 

 Резервисања се врши на терет расхода периода по основу: 

1. резервисања за трошкове у гарантном року; 

2. резервисања за судске спорове; 

3. друга резервисања у складу са Одељком 21 МСФИ за МСП на основу Одлуке 

надлежног органа. 

 

 Резервисања за судске спорове врше се на основу предлога, односно извештаја 

правне службе или адвокатске канцеларије, који је састављен на основу веродостојне 

документације о покренутом спору, а који је усвојен од стране директора. 

 Правно лице врши резервисања у свим оним случајевима када вредност тих 

резервисања није безначајна. Сматра се да .је вредност резервисања значајна уколико 
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њихова кумулативно процењена вредност износи најмање 3% пословних прихода друштва 

за обрачунски период (пословну годину) која претходи обрачунском периоду за који се 

уводе резервисања. 

 Када је ефекат временске вредности новца материјалан износ резервисања треба да 

буде садашња вредност очекиваног износа за измирење обавезе. Дисконтна стопа (или 

стопе) треба да буде стопа (или стопе) пре опорезивања која одражава тренутне тржишне 

оцене временске вредности новца. У недостатку поузданијих показатеља примењује се 

референтна стопа НБС као дисконтна стопа, која је актуелна у моменту увођења 

резервисања. Сматра се да је ефекат временске вредности новца материјалан уколико се 

резервисање врши за период који је дужи од три пословне године. 

Резервисања треба да се користе само за издатке за које су резервисања почетно призната. 

 Резервисања се морају преиспитати на дан сваког биланса стања, и то тако да 

одражавају најбољу садашњу процену. Након преиспитивања евентуално се врши корекција 

износа резервисања према новој процени. Свако кориговање преподно признатих износа се 

признаје на терет расхода односно у корист прихода, осим уколико резервисање није 

првобитно признато као део набавне вредности средстава. Ако се утврди да резервисање 

више не задовољава услове за признавање, оно се укида у корист прихода. 

 

Резервисања по основу примања запослених 

 

 Процењивање резервисања по основу примања запослених врши се на начин 

прописан Одељком 28 Примања запослених. 

 Резервисања се врши на терет расхода периода по основу: 

1. резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак, 

2. резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију, 

3. резервисања за јубиларне награде запосленима, и 

4.  резервисања за неискоришћене одморе запослених. 

 Правно лице врши резервисања по основу примања запослених у свим оним 

случајевима када вредност тих резервисања није безначајна. Материјална значајност 

резервисања по основу примања запослених утврђује се у складу са критеријумима, односно 

прагом значајности утврђеним у члану 34 Правилника.  

  

Резервисања за отпремнине запосленима  за технолошки вишак  

 

 Резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак врши се на основу 

унапред дефинисаног плана отпуштања друштва. 

 Друштво/предузетник самостално врши свеобухватну актуарску процену потребну 

за израчунавање обавезе по основу отпремнина приликом одласка у пензију. 

 Настали актураски добици/губици настали приликом поновне процене резервисања 

приликом одласка у пензију се признају у оквиру добитка или губитка, односно биланса 

успеха. 

 Приликом обрачуна резервисања не узима се у обзир претпоставка морталитета, али 

се узима у обзир претпостављена флуктуација запослених. Флуктуација запослених се 

утврђује на основу просека уз уважавање сопствених искустава, као и очекивања у 

наредном периоду. 

 

Резервисања за јубиларне награде запосленима 
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 За потребе процене резервисања у недостатку поузданијих показатеља примењује се 

референтна стопа НБС као дисконтна стопа, која је актуелна у моменту увођења 

резервисања.  

 Друштво самостално врши свеобухватну актуарску процену потребну за 

израчунавање обавезе по основу јубиларних награда. 

 Настали актураски добици/губици настали приликом поновне процене резервисања 

за јубиларне награде се признају у оквиру добитка или губитка, односно биланса успеха. 

 

Одложени порески ефекти 

 

 Одложена пореска средства и обавезе, односно одложени порески приходи и расходи 

исказују се у складу са Одељком 29 МСФИ за МСП. 

 Одложена пореска средства утврђују се по основу: 

1) Више обрачунате амортизације по рачуноводственим прописима у односу на 

амортизацију обрачунату по пореским прописима, што се исказује као позитивна разлика 

између пореске и рачуноводствене основице; 

2) Дугорочних резервисања за отпремнине услед одласка у пензију; 

3) Дугорочних резервисања за издате гаранције и друга јемства; 

4) Обезвређења залиха робе и материјала; 

5) Обезвређења инвестиционих некретнина које се процењују по фер вредности; 

6) Обезвређења ХОВ којима се тргује; 

7) Обрачунатих јавних дажбина које нису плаћене у текућем пореском периоду; 

8) Губитака ранијих година који су исказани у пореском билансу и за које се проценом 

утврди да се у будућим пореским периодима могу искористити за смањење пореза на добит; 

9) Неискоришћених пореских кредита исказаних на Обрасцу ПК, односно Обрасцу ПК-

1, за које се проценом утврди да ће у будућим пореским периодима моћи да се искористе за 

смањење пореза на добит; 

10) Неискоришћеног кредита за плаћени порез на добит и порез по одбитку на дивиденде 

које је нерезидентна филијала исплатила резидентном правном лицу. 

 Одложене пореске обавезе се утврђују: 

1) По основу више обрачунате амортизације по пореским прописима у односу на 

амортизацију обрачунату по рачуноводственим прописима, што се исказује као позитивна 

разлика између рачуноводствене и пореске основице; 

 По коначном утврђивању одложених пореских ефеката обавезно се врши пребијање 

одложених пореских средстава и обавеза и у билансу стања се исказује само нето одложено 

пореско средство, односно нето одложена пореска обавеза. 

 

Приходи и расходи (пословни, финансијски и остали) 

 

 Процењивање позиција биланса успеха, односно позиција прихода и расхода 

(пословних, финансијских и осталих) врши се на начин прописан у Одељку 5 Извештај о 

укупном резултату и биланс успеха и Одељку 23 Приходи. 

 

1.1.4. Програм пословања  

 

 Надзорни одбор Предузећа донео је Програм пословања за 2023. годину који је 

усвојен на седници Надзорног одбора Одлуком број 3138 од 29. новембра 2022. године. 

 Скупштина општине Прибој дала је сагласност на Програм пословања ЈП „Топлана 

Прибој“ за 2023. годину Одлуком 01 Број 02-102 од 28. децембра 2022. године.   
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 Годишњи програм пословања Предузећа за 2023. годину садржи елементе прописане 

одредбама члана 60 Закона о јавним предузећима  у погледу планираних извора прихода и 

позиција расхода по наменама, планираних набавки, плана инвестиција, планираног начина 

расподеле добити, односно планираног начина покрића губитка, елементе за целовито 

сагледавање цена производа и услуга, план зарада и запошљавања и критеријуме за 

коришћење средстава за помоћ, спортске активности, пропаганду и репрезентацију.  

 Годишњим програмом пословања Предузећа за 2023. годину приказани су елементи 

који су прописани Уредбом о утврђивању елемената годишњег програма пословања за 

2023. годину, односно трогодишњег програма пословања за период 2023 – 2025. године 

јавних предузећа и других облика организовања који обављају делатност од општег 

интереса14.  

 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији 

је испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са примањима и издацима ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: потраживања и трошкови зарада, накнада 

зарада и остали лични расходи. 

Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори 

критеријума су: 

1) Закон о јавним предузећима; 

2) Закон о буџетском систему; 

3) Закон о енергетици; 

4) Закон о порезу на добит правних лица15; 

5) Закон о рачуноводству; 

6) Закон о раду; 

7) Закон о утврђивању максималне зараде у јавном сектору16; 

8) Закон о затезној камати; 

9) Закон о заштити потрошача17; 

10) Закон о облигационим односима. 
 

 

3. Налази у поступку ревизије 
 

3.1. Интерна финансијска контрола 
 

Законом о буџетском систему је дефинисано да интерна финансијска контрола у 

јавном сектору обухвата: 

1) финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава; 

2) интерну ревизију и 

                                                             
14 („Сл. гласник РС“, број 115/2022) 
15 "Сл. гласник РС", бр. 25/2001, 80/2002, 80/2002 - др. закон, 43/2003, 84/2004, 18/2010, 101/2011, 119/2012, 

47/2013, 108/2013, 68/2014 - др. закон, 142/2014, 91/2015 - аутентично тумачење, 112/2015, 113/2017, 95/2018, 

86/2019, 153/2020 и 118/2021 
16 "Сл. гласник РС", бр. 93/2012 
17 "Сл. гласник РС", бр. 88/2021 
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3) хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне 

ревизије коју обавља Министарство финансија - Централна јединица за хармонизацију. 

 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 
 

У складу са одредбама члана 81 Закона о буџетском систему и Правилником о 

заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору, Предузеће 

је у обавези да успостави систем финансијског управљања и контроле.  

Финансијско управљање и контрола обухвата политике, процедуре и активности 

које успоставља, одржава и редовно ажурира руководилац корисника јавних средстава, а 

којима се, управљајући ризицима, обезбеђује уверавање у разумној мери, да ће се циљеви 

корисника јавних средстава остварити на правилан, економичан, ефикасан и ефективан 

начин и то кроз пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима, даље 

кроз потпуност, реалност и интегритет финансијских и пословних извештаја, затим добро 

финансијско управљање и заштиту средстава и података (информација).  

          Систем финансијског управљања и контроле чине:  

• контролно окружење,  

• управљање ризицима,  

• контролне активности,  

• информације и комуникација, као и  

• праћење и процена система.  

 

Контролно окружење 

 

 Контролно окружење је од централног значаја за адекватно финансијско управљање 

и контролу код корисника јавних средстава. Начин управљања, стил руковођења, 

оптимална организациона структура, управљање људским ресурсима, стручни квалитети, 

радне способности и етичност, односно компетентност и поузданост руководства и 

запослених који су неки од фактора од којих зависи укупан квалитет контролног окружења. 

Руководство Предузећа је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре којом су јасно додељене одговорности и овлашћења.  

 У складу са одредбама члана 6 Правилника о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору, контролно окружење одражава став и свест о 

интерној контроли у оквиру корисника јавних средстава који обухвата принципе 

посвећености интегритету и етичким вредностима руководства и запослених, вршење 

надзора над развојем и учинком интерне контроле од стране управљачке структуре, 

успостављање структура и линија извештавања, као и система надлежности и одговорности 

у остваривању циљева од стране руководства, посвећеност привлачењу, развоју и 

задржавању стручних појединаца, у складу са циљевима корисника јавних средстава и 

одговорност запослених за реализацију својих задужења у погледу интерне контроле ради 

остваривања циљева корисника јавних средстава. 

 Предузеће је у ревидираном периоду организовало и систематизовало послове у 

складу са Правилником о организацији и систематизацији послова Јавног предузећа 

„Топлана Прибој“, Прибој број 1044 од 21. септембра 2016. године. Наведеним 

правилником утврђени су организациони делови у Предузећу, врста и степен стручне 

спреме, назив и опис послова за свако систематизовано радно место, образовање и други 

посебни услови за рад на тим пословима, број извршилаца, као и друга питања везана за 
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организацију послова у Предузећу, појединачним уговорима о раду и друго. Правилник је 

имао десет измена и допуна и то: 

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 1854 од 31. октобра 2017. 

године;  

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 163 од 31. јануара 2018. године; 

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 471 од 20. марта 2018. године; 

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 1681 од 18. октобра 2019. 

године; 

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 2310 од 24. децембра 2020. 

године;   

− Правилник о организацији и систематизацији послова Јавног предузећа „Топлана 

Прибој“, Прибој број 645 од 29. марта 2021. године;  

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 1218 од 30. јуна 2021. године;  

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 1421 од 5. августа 2021. године;  

− Правилник о организацији и систематизацији послова Јавног предузећа „Топлана 

Прибој“, Прибој – пречишћен текст број: 658 од 21. марта 2022. године;  

− Правилник о изменама и допунама Правилника о организацији и систематизацији 

послова Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 3005 од 7. новембра 2022. 

године. 

 

Правилником је утврђена  организациона структура унутар Предузећа коју чине две 

службе и пет одељења. У оквиру производно-техничке службе организована су три 

одељења (Одељење за производњу топлотне енергије, Одељење за припрему и развој и 

Одељење за дистрибуцију топлотне енергије). Послови се обављају и преко Одељења за 

опште и правне послове, Одељења за финансијско-комерцијалне послове и Службе за 

одржавање стамбеног фонда.  

 

 Предузеће од 1. јануара 2023. године нема запосленог који је распоређен на радном 

месту секретар, за који је наведеним правилником прописан један извршилац са VII 

степеном стручне спреме, дипломирани правник у оквиру одељења за опште и правне 

послове, због престанка радног односа на одређено време. Опис послова на наведеном 

радном месту подразумева обављање послова припреме и израде нормативних аката 

Предузећа, послове из области радних односа, припрему материјала за седнице Надзорног 

одбора, израда уговора за Предузеће, заступање Предузећа пред судовима, органима 

управе и другим органима и други послове по налогу директора Предузећа.    

 

Управљање ризицима 

 

Управљање ризицима подразумева идентификацију, процену и контролу 

потенцијалних догађаја и ситуација који могу утицати на остварење циљева Предузећа 

обезбеђујући разумно уверавање да ће ти циљеви бити остварени.   
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          Руководилац корисника јавних средстава је, у складу са чланом 7 став 2 Правилника 

о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору, дужан да 

усвоји стратегију управљања ризиком, која се ажурира сваке три године, као и у случају да 

се контролно окружење значајније измени.  

          Управљање ризицима обухвата принципе на основу којих корисник јавних средстава 

утврђује циљеве на начин који је довољно јасан да би се омогућила идентификација и 

процена ризика који се односе на те циљеве, анализира ризике у оквиру Предузећа као основ 

за одлучивање о начину управљања ризицима, врши процену ризика од могућности преваре 

и идентификује и анализира промене у оквиру Предузећа које би могле значајније утицати 

на систем интерне контроле. 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену 

и контролу материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. 

Могу се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни 

ризик, ризик имиџа, политички ризик и друго и финансијски ризици који су повезани са 

управљањем јавним средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног 

управљања приливом средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност, 

неиспуњавање обавезе према добављачима, извршење планираних активности и задатака, 

исплату зарада. Ризици могу бити присутни у готово свим аспектима рада Предузећа, те је 

обавеза руководства да ове ризике континуирано процењују и истим управља, са задатком 

да пружи разумно уверавање да ће планирани циљеви бити остварени.  

 Дана 26. марта 2021. године лице ангажовано за увођење система финансијског 

управљања и контроле и руководилац одговоран за финансијско управљање и контролу 

донели су Акциони план  број 636 са циљем едукације запослених о систему финансијског 

управљања и контроле и припреме за приступање систему.  

 Предузеће је усвојило Стратегију за управљање ризиком и процену ризика у Јавном 

предузећу „Топлана Прибој“, Прибој, са листама пословних процеса и активностима са 

ризицима по сваком непосредном извршиоцу од 25. марта 2022. године. Стратегијом за 

управљања ризиком се обезбеђује управљачка одговорност (законитост, економичност, 

ефективност, ефикасност и јавност) засновану на елементима корпоративног управљања, 

која има за циљ да: 

- утврди циљеве Предузећа на начин које је довољно јасан да би се омогућила 

идентификација и процена ризика који се односе на те циљеве;  

- анализира ризике у оквиру Предузећа, по организационим јединицама, као основ за 

одлучивање о начину управљања ризицима; 

- процени ризике о могућности преваре;  

- идентификује и анализира промене у оквиру Предузећа, по организационим 

јединицама, које би могле значајније утицати на систем интерне контроле.  

  

 Директор Предузећа је донео Правилник о финансијском управљању и контроли у 

Јавном предузећу „Топлана Прибој“, Прибој број 3205 од 2. децембра 2022. године којим 

је прописано успостављање, функционисање, одржавање, редовно ажурирање, унапређење 

и извештавање о систему финансијског управљања и контроле. Предузеће је усвојило 

Регистар ризика за 2023. годину дана 10. јануара 2024. године 

 

 Контролне активности 

 

 Контролне активности обухватају писане политике и процедуре и њихову примену, 

а успостављају се ради пружања разумног уверавања да су ризици који утичу на постизање 

циљева ограничени на прихватљив ниво.  
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 Одредбама члана 8 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору9 прописано је да контролне активности обухватају одабир и 

развој контролних активности за свођење ризика на прихватљив ниво, одабир и развој 

општих контролних активности информационих технологија у пословним информационим 

системима да би се подстакло остваривање циљева и спровођење контролних активности 

кроз политике у којима су дефинисана очекивања, као и кроз процедуре у којима се те 

политике реализују. 

          Контролне активности морају бити одговарајуће, а трошкови за њихово увођење не 

смеју превазићи очекивану корист од њиховог увођења и активности које служе за свођење 

ризика на прихватљив ниво морају бити анализиране и ажуриране најмање једном 

годишње. 

Предузеће, у ревидираном периоду, у погледу уређивања права, обавеза и 

одговорности из радног односа, примењује Посебан колективни уговор за јавна предузећа 

у комуналним делатностима на територији Републике Србије.   

           У Предузећу су на снази и  следећа интерна акта: 

- Статут Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој број 95-13 од 24. маја 2013. 

године;  

- Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама за лице које 

примењује МСФИ за МСП број  240/2  од 6. марта 2015. године;  

- Правилник о финансијском управљању и контроли у Јавном предузећу „Топлана 

Прибој“, Прибој број 3205 од 2. новембра 2022. године;  

- Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију у Јавном предузећу „Топлана 

Прибој“, Прибој број 658/1 од 21. марта 2022. године;  

- Правилник о попису имовине и обавеза број 658/2 од 21. марта 2022. године;  

- Правилник о службеним путовањима број 658/3 од 21. марта 2022. године; 

- Правилник о начину и условима  коришћења службених возила број 658/5 од 21. 

марта 2022. године;  

- Правилник о условима коришћења службених телефона и мобилних телефона у 

службене сврхе број 658/4 од 21. марта 2022. године; 

- Правилник о ближем уређивању поступка јавне набавке од 17. децембра 2018. 

године;  

- Правилник о условима и начину решавања рекламација потрошача број 50 од 10. 

јануара 2022. године; 

- Правилник о поступку унутрашњег узбуњивања; 

- Правилник о заштити података о личности број 1117 од 26. септембра 2024. године. 

 

 Предузеће обавља комуналне делатности у складу са следећим одлукама општине 

Прибој: 

- Одлука о оснивању Јавног предузећа „Топлана Прибој“, Прибој – пречишћен текст 

број 02-116 од 30. новембра 2012. године;  

- Одлука о снабдевању топлотном енергијом општине Прибој 02 број 312-697 од 27. 

септембра 2023. године; 

- Одлука о висини накнада за рад чланова надзорних одбора јавних предузећа, 

чланова управних и надзорних одбора јавних установа, организација и служби чији 

је оснивач општина Прибој и чланова комисија које образују органи општине, јавна 

предузећа, установе, организације и службе број: 02-62 од 22. јула 2013. године; 

 

            Одредбама члана 8 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 
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контроле у јавном сектору18 прописано је да контролне активности обухватају одабир и 

развој контролних активности за свођење ризика на прихватљив ниво, одабир и развој 

општих контролних активности информационих технологија у пословним информационим 

системима да би се подстакло остваривање циљева и спровођење контролних активности 

кроз политике у којима су дефинисана очекивања, као и кроз процедуре у којима се те 

политике реализују. 

           Контролне активности морају бити одговарајуће, а трошкови за њихово увођење не 

смеју превазићи очекивану корист од њиховог увођења и активности које служе за свођење 

ризика на прихватљив ниво морају бити анализиране и ажуриране најмање једном 

годишње. 

 Предузеће интерним актима није уредило питања која се односе на магацинско и 

благајничко пословање.  

 

Откривена неправилност: На основу извршене анализе појединачних правилника 

Предузећа, њихове усклађености и примене, као и анализе свих поменутих сегмената 

интерне контроле утврђено је да Предузеће, интерним актима, није уредило питања која се 

односе на магацинско пословање и благајничко пословање, што није у складу са чланом 12 

став 1 тачка 10 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору. 

Ризик: Неспровођењем контролних активности и надзора над применом усвојених 

процедура, повећава се вероватноћа да се ризицима не управља на ефикасан начин и да се 

планирани циљеви и задаци Предузећа неће у потпуности реализовати.  

 Препоручујемо Предузећу да интерним актима уреди области којима 

се регулишу питања која се односе магацинско и благајничко пословање. 

 

Информације и комуникација 

 

За успешно финансијско управљање и контролу од битног значаја је успостављање 

адекватног информационог система и ефективно комуницирање на свим хијерархијским 

нивоима корисника јавних средстава које обухвата прибављање, креирање и употребу 

релевантних и квалитетних информација како би се подстакло функционисање интерне 

контроле, затим интерну размену информација, укључујући циљеве и одговорности за 

интерну контролу, које су неопходне да би се подстакло функционисање интерне контроле 

и комуникацију са екстерним странама о питањима која утичу на функционисање 

компоненти интерне контроле. 

Информациони систем чини технолошка инфраструктура, запослени и поступци 

којима се врши идентификовање, прикупљање, смештање, обрада и пренос података 

(информација), као и њихово чување, са циљем да се успостави ефективан, благовремен и 

поуздан систем извештавања. Систем извештавања укључује и начин извештавања у 

случају откривања грешака, неправилности, погрешне употребе средстава и информација, 

превара или недозвољених радњи. 

Рачуноводствени информациони систем је део укупног информационог система 

Предузећа и чине га запослени и опрема, који по одређеној организацији и поступцима 

обављају прикупљање података о насталим пословним променана, врше проверу њихове 

ваљаности и поузданости, класификују и обрађују, састављају извештаје и анализе ових 

промена и преносе их лицима који одлучују. Примарни циљ рачуноводствено-

                                                             
18 "Сл. гласник РС", бр. 89/2019) 
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информационог система је да се успостави ефективан, благовремен и поуздан систем 

извештавања, односно евидентирања трансакција, контролисање пословања, заштита 

имовине и припрема извештаја који ће обезбедити податке и информације о финансијском 

положају, успешности и променама у финансијском положају Предузећеа за интерне и 

екстерне кориснике. 

Информације и комуникација засноване су на принципима прибављања, креирања и 

употребу релевантних и квалитетних информација како би се подстакло функционисање 

интерне контроле, на интерну размену информација, укључујући циљеве и одговорности за 

интерну контролу, које су неопходне да би се подстакло функционисање интерне контроле, 

као и на комуникацију са екстерним странама о питањима која утичу на функционисање 

компоненти интерне контроле. 

Предузеће има закључен Уговор број 9 од 4. јануара 2017. године са физичким лицем 

које је аутор софтверског пакета СТАН који је у претходним годинама коришћен на основу 

Уговора о пословној сарадњи са „Фап-стан“ д.о.о. Прибој. Предмет уговора је одржавање 

инсталисаних програмских модула, на ПЦ рачунарима са ДОС оперативним системом и 

НОВЕЛ-овом мрежом, који су испоручени као ауторско дело које се односи на:  

1. Програм о евиденцији података о зградама; 

2. Програм за евиденцију података о власницима станова; 

3. Програм за евиденцију података о корисницима станова; 

4. Програм за евиденцију података о задужењима корисника (аутоматски и појединачно) 

по разним основама; 

5. Програм за евиденцију података о раздужењима корисника (аутоматски и појединачно) 

по основу извршеног задуживања; 

6. Програм за евиденцију података о благајничком пословању; 

7. Програм за евиденцију података о осигурању станова; 

8. Програм обрачуна и евиденције камата; 

9. Програм за давање посебних извештаја; 

10. Програм за архивирање и враћање података; 

11. Програм за свођење годишњег стања пословања и пренос података у наредну годину. 

 

Такође, Предузеће има закључен Уговор број 104-17 (број 601 од 24. априла 2017. 

године) са Агенцијом „Еxpert Prim“ ПР из Београда у вези одржавања инсталисаних 

програмских модула из пакета IPIS, на ПЦ рачунарима са ДОС оперативним системом и 

НОВЕЛ-овом мрежом, који се односи на:  

1. Програм обрачуна плата (ЛИД); 

2. Програм за главну књигу (ГЛК); 

3. Програм за материјално књиговодство (МАК); 

4. Програм за аналитику основних средстава (ОСС); 

5. Програм за обрачун грејања (ОГР); 

6. Програм за аналитику купаца (КУП); 

7. Програм за аналитику добављача (ДОБ); 

8. Програм за фактурисање (ФАК). 

 

Предузеће, почев од 1. јануара 2024. године користи апликативни софтвер за 

финансијско књиговодство и друге пословне процесе „Infosys“ Ужице по основу Уговора о 

продуженом стандардном одржавању INFOSYS  пословног софвера (IP-A) број 0105-

2408/2024 од 4. априла 2024. године а који обухвата више програмских сегмената и то:  

1. ФИН – финасијско књиговодство, 

2. РОБ_МАТ – робно-материјално књиговодство, 

3. ПДВ – пореско књиговодство – пдв, 
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4. БЛАГ – благајна, 

5. КОМ – комунални систем, 

6. ОС_100 -  основна средства, број основних средстава до 100 

7. Е_ФАКТУРА – слање електронске фактуре – 1 модул 

 ЦЛН – број радних станица у локалној мрежи је 1 + 2   

 

Важност наведеног уговора је две године и почиње да важи од 1. маја 2024. године.   

 Праћење и процена система 

 

Праћење и процена система обухвата увођење система за надгледање финансијског 

управљања и контроле са циљем да се процени квалитет пословања током одређеног 

периода. Праћење подразумева надгледање и контролу са циљем отклањања грешака, те 

његовог побољшања и повећања ефикасности, а спроводи се текућим увидом од стране 

запослених, самопроцењивањем које спроводе руководиоци и активностима интерне 

ревизије.  

          Праћење и процена система обухвата увођење система за надгледање, са циљем да се 

процени квалитет пословања током одређеног периода, и да се утврди да ли систем 

финансијског управљања и контроле адекватно функционише. Праћење и процена система 

обавља се одабиром, развојем и спровођењем сталне оцене (редовне активности управљања 

и надзора током самог пословања) и/или посебне оцене (самооцењивање и интерна 

ревизија), како би се утврдило да ли су компоненте интерне контроле успостављене и да ли 

функционишу. Такође обухвата вршење оцене и благовремено извештавање о слабостима 

у систему интерних контрола лица која су задужена за предузимање корективних радњи, 

укључујући и више руководство, по потреби. 

 Предузеће је Министарству финансија, Централној јединици за хармонизацију 

доставило годишњи извештај о финансијском управљању и контроли за 2023. годину дана 

28. марта 2023. године о чему је издата потврда о електронски достављеном извештају број 

ГИ-ФУК2023.  

   

3.1.2. Интерна ревизија 

 

Корисници јавних средстава успостављају интерну ревизију у складу са чланом 82 

Закона о буџетском систему, док су заједнички критеријуми за организовање, стандарди и 

методолошка упутства за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору 

уређени Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упуствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

Јавно предузеће „Топлана Прибој“ Прибој је корисник јавних средстава у смислу 

члана 2 став 1 тачка 5 Закона о буџетском систему.  

Успостављање и функционисање интерне ревизије прописано је Правилником о 

заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима 

за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. Одредбама члана 3 овог 

правилника интерну ревизију корисници јавних средстава успостављају на један од 

следећих начина:  

1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за интерну 

ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава руководиоца 

корисника јавних средстава;  

2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на предлог два или више 

корисника јавних средстава која ће обављати функцију интерне ревизије код свих 

корисника јавних средстава који су се споразумели о њеном организовању, уз претходну 

сагласност Централне јединице за хармонизацију Министарства финансија;  
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3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија; 

4) обављањем интерне ревизије од стране интерне ревизије надлежног директног корисника 

буџетских средстава Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединице локалне 

самоуправе, у складу са планом те јединице интерне ревизије. 

 

 Изузетно, кад не постоје услови за организовање јединице за интерну ревизију из 

става 1. овог члана, послове јединице за интерну ревизију може да обавља и интерни 

ревизор запослен код корисника јавних средстава, односно интерни ревизор са којим је 

закључен уговор о обављању тих послова. У том случају, интерни ревизор обавља послове 

руководиоца службе за интерну ревизију прописане овим правилником. 

 У поступку ревизије утврђено је да Предузеће није успоставило интерну ревизију на 

начин прописан Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору. 

 

Откривена неправилност: Предузеће није упоставило интерну ревизију у складу са 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.  

Ризик: Постоји ризик да ће неуспостављањем интерне ревизије постојећи систем 

финансијског управљања и контроле слабити, што ће свакако утицати на испуњење 

постављених циљева Предузећа. 

 Препоручујемо Предузећу да успостави интерну ревизију у складу са 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.  

  

  

3.2. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
 

 

3.2.1. Биланс стања 

 

3.2.1.1. Попис 

 

 На основу члана 20. Закона о рачуноводству, Правилника о начину и роковима 

вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем и Правилника о 

попису имовине и обавеза ЈП „Топлана Прибој“, Прибој, број 658/2 од 21. марта 2022. 

године, решењима директора Предузећа, формиране су Комисија за попис основних 

средстава, ситног инвентара и залиха и Комисија за попис финансијских пласмана, 

потраживања и обавеза, новчаних средстава и хартија од вредности. 

                Пописне комисије извршиле су попис и доставиле извештаје са пописним листама 

Надзорном одбору Предузећа који је Одлуком број 93 од 30. јануара 2024. године усвојио 

извештаје пописних комисија.  
 

3.2.1.2. Некретнине, постројења и опрема  

 

Некретнине, постројења и опрема на дан 31. децембар 2023. године, исказане су у 

износу од 873.199 хиљадa динара и имају следећу структуру: 
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 Структура Некретнина, постројења и опреме                                             -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Грађевински објекти 872.921 895.303 

Постројења и опрема  183 295 

Аванси за некретнине, постројење и опрему у 

иностранству 
95 95 

Укупно 873.199 895.693 

 

Према члану 18 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама 

Предузећа, некретнине, постројења и опрема, која испуњава услове за признавање као 

средство, почетно се мери по набавној вредности, односно цени коштања, а након почетног 

признавања се мери по набавној вредности умањеној за акумулирану амортизацију и за 

евентуалне акумулиране губитке по основу обезвређења, на начин прописан у Одељку 17 

Некретнине, постројења и опрема МСФИ за МСП.  
 

Табела број 2: Промене на некретнинама, постројењима и опреми у току 2023. године    

-у хиљадама динара- 

Опис 
Грађевински 

објекти 

Постројења 

и опрема 

Аванси за 

НПО у 

иностранству 

Укупно 

Набавна вредност         

Стање на почетку године 895.303 502 95 895.900 

Набавка у току године     

Расходовање (отпис)     

Стање 31.12.2023. године 895.303 502 95 895.900 

Исправка вредности     

Стање на почетку године  207  207 

Амортизација 22.382 112  22.494 

Расходовање (отпис)     

Стање 31.12.2023. године 22.382 319  22.701 

Садашња вредност          

31. децембар 2023. године 872.921 183 95 873.199 

31.децембар 2022. године 895.303 295 95 895.693 

 

Земљиште и грађевински објекти  

 

Земљиште и грађевински објекти, исказани су у билансу стања на дан 31. децембар 

2023. године у износу од 872.921 хиљада динара, што је приказано у следећем табеларном 

прегледу: 
 

 Структура земљишта и грађевинских објеката                                            - хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Земљиште   

Грађевински објекти 895.303 895.303 

Исправка вредности грађевинских објеката (22.382)  

Укупно 872.921 895.303 
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Грађевински објекти  
 

Грађевински објекти исказани по садашњој вредности у износу од 872.921 хиљада 

динара, чине објекти приказани следећим прегледом. 
 

 Структура грађевинских објеката                                                                    --у хиљадама динара- 

Опис 
Набавна 

вредност 

Исправка 

вредности 

Садашња 

вредност 

Објекат ,,Нова топлана“ 632.546 15.814 616.732 

Подстанице  86.375 2.159 84.216 

Објекат ,,Топловод“ 176.382 4.409 171.973 

Укупно 895.303 22.382 872.921 
 

У поступку ревизије Предузеће је доставило Уверење о подацима последњег стања 

у катастру непокретности број 951-1-146/2024-35486 од 15. маја 2024. године, у којем се 

потврђује да у Катастарском операту, на име ЈП „Топлана Прибој“ из Прибоја, нема 

уписаних непокретности на подручју Општине Прибој. 

 

Према информацији Предузећа број 1051 од 18. септембра 2024. године, Предузеће 

за потребе административних послова користи просторије укупне површине 140 м2, које се 

налазе у приземљу зграде  у улици Лимска број 29 у Прибоју, на к.п. број 1887/9 КО Прибој. 

Наведене просторије се не воде у пословним књигама Предузећа.  

Пред Привредним судом у Ужицу у предмету П. 161/22 води се судски поступак у 

којем је Предузеће тужено од стране тужиоца ,,ФАП-СТАН“ д.о.о. Прибој у стечају из 

Прибоја, које је тражило да се обавежe Предузеће да преда у својину и државину пословни 

простор у функцији канцеларија укупне површине140 м2, које се налазе у приземљу зграде 

у улици Лимска број 29 у Прибоју, на к.п. број 1887/9 КО Прибој, као и два котла у систему 

топловода за снабдевање топлотном енергијом. Истом тужбом се тражи да Предузеће на 

име дуга због неплаћене закупнине плати износ од 8.184. хиљаде динара са законском 

затезном каматом од 14. фебруара 2022. године, па до коначне исплате, као и износ од 1.584 

хиљада  динара са законском затезном каматом обрачунатом од 30 јуна 2022. године , па до 

коначне исплате. Наведени поступак је прекинут до правноснажног окончања поступка у 

предмету који се води пред Привредним судом у Ужицу у предмету П 145/22. 

Скупштина општине Прибој је донела Одлуку о одређивању субјекта за производњу 

и испоруку топлотне енергије из котларнице ОШ „Бранко Радичевић“ 01 број 312-668 од 

24. септембра 2018. године. Чланом 1 поменуте Одлуке, производњу и испоруку топлотне 

енергије из објекта котларнице која се налази у ОШ „Бранко Радичевић“ за потребе грејања 

Дома културе „Пиво Караматијевић“, ОШ „Бранко Радичевић“, Предшколске установе 

„Невен“ и Општинске управе Прибој вршиће Предузеће почев од грејне сезоне 2018/2019 

године. Корисници поменуте котларнице обухватају грејну  површину од 6.468,82 м2 и 

Предузеће је из поменуте котларнице приходовало у 2023. години износ од 12.238 хиљада 

динара по основу испоруке топлотне енергије. Наведена котларница се не налази у 

пословним књигама Предузећа.  

 Скупштина општине Прибој је донела Одлуку о одређивању субјекта за производњу 

и испоруку топлотне енергије из котларнице изграђене на к.п. број 1828/2 КО Прибој 01 

број 02-89 од 26. децембра 2019. године. Чланом 1 поменуте Одлуке производњу и испоруку 

топлотне енергије из објекта котларнице на био масу која је изграђена на к.п. брoј 1828/2 

КО Прибој за потребе грејања ОШ „Десанка Максимовић“, ОШ „Вук Караџић“, Машинско 

-електротехничке школе Прибој, Гимназије Прибој и Дечијег диспанзера Дома здравља 

вршиће Предузеће. Чланом 3 предвиђено је да председник Општине Прибој и Предузеће 

посебним Уговором регулишу права и обавезе. Корисници поменуте котларнице обухватају 
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грејну површину од 11.867 м2 и Предузеће је из поменуте котларнице приходовало у 2023. 

години износ од 22.433 хиљаде динара по основу испоруке топлотне енергије. Наведена 

котларница се не налази у пословним књигама Предузећа. 

 

Нова топлана  

 

Према информацији Предузећа број 1048 од 17. септембра 2024. године наведено је 

да је Предузеће у 2019.години са Владом Републике Србије (Министарство финансија и 

Министарство рударства и енергетике) и Општином Прибој, закључило трилатерални 

уговор број 312-7129/209-2 од 26. септембра 2019. године о коришћењу средстава 

намењених програму „Подстицање обновљиве енергије и развој тржишта биомасе у РС 

ради изградње Топлане у Прибоју на биомасу“. 

Према информацији број 983 од 11. септембра 2024. године, наведено је да се, 

котларница на био масу и лож уље изграђена на к.п. број 1822/2 КО Прибој, састоји од три 

котла и то два котла на лако лож уље снаге 2x7,5МW  и котла на биомасу 1X 8 MW. Укупна 

вредност објекта износи 5.274.303,33 евра од чега се износ од 3.690.197,53 евра односи на 

машинске инсталације, а остатак на грађевинске и електро радове. Машинске инсталације 

обухватају котлове са фином арматуром и пратећом опремом, као што је мултициклон за 

грејач ваздуха, за грејач воде, транспортери за гориво и пепео, покретни под за допрему 

горива, вентилатори димних гасова, електр.остатички филтер, цевна мрежа унутар објекта 

са разделником и сабирником, акумулаторима топлоте, циркулационим пумпама, 

хемијском припремом и системом за филтрацију, системом за одржавање притиска, 

резервоар за лож уље са пратећом опремом, осим зграде и сезонског складишта. 

Предузеће је објекат ,,Нова Топлана“ набавне вредности 632.546 амортизовало у 

целокупном износу по стопи од 2,5% пропорционалном методом и није алоцирало почетну 

набавну вредност на његове важне компоненете и засебно амортизовало сваку компоненту 

током њеног корисног века трајања. 

Параграфом 17.16. Одељак 17 - Некретнине, постројења и опрема, МСФИ за МСП 

прописано је да ако важна компоненета ставке некретнина, постројења и опреме има 

значајно различите моделе утрошка економске користи, ентитет треба да алоцира почетну 

набавну вредност средстава на његове важне компоненте и да засебно амортизује сваку 

такву компоненту током њеног корисног века трајања. Остала средства треба да се 

амортизују током њихових корисних векова трајања као једно средство. 

   

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године, евидентирани су грађевински објекти – Објекат „Нова Топлана“, 

чија је књиговодствена вредност 616.732 хиљада динара. У наведену вредност поред три 

котла на лож уље и биомасу укључена је и вредност остале пратеће опреме и изведених 

радова. Предузеће је у пословним књигама овај објекат класификовало као грађевински 

објекат у целини и обрачунава амортизацију по стопи од 2,5% у складу са правилником о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

У параграфу 17.16 Одељак 17 - Некретнине, постројења и опрема, МСФИ за МСП 

прописано је да ако важна компонента ставке некретнина, постројења и опреме има 

значајно различите моделе утрошка економске користи, ентитет треба да алоцира почетну 

набавну вредност средстава на његове важне компоненте и да засебно амортизује сваку 

такву компоненту током њеног корисног века трајања. Остала средства треба да се 

амортизују током њихових корисних векова трајања као једно средство. 

С обзиром на то да Предузеће није извршило алокацију почетне набавне вредности 

овог грађевинског објекта на његове важне компонетне у складу са Одељком 17 – 

Некретнине, постројења и опрема МСФИ за МСП, није било могуће потврдити исказане 
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трошкове амортизације у износу од 15.814 хиљада динара у финансијским извештајима 

Предузећа за 2023. годину. 

Ризик: Постоји ризик да стална имовина у финансијским извештајима није објективно 

исказана 

 Препоручујемо Предузећу да некретнине, постројења и опрему 

исказује у пословним књигама у складу са Одељком 17 Некретнине, постројења и опрема 

МСФИ за МСП. 

 

Мреже 

 

Топловодну мрежу евидентирану у износу од 256.189 хиљада динара чине 

вреловодна мрежа на територији Општине Прибој и подстанице. 

Предузеће је закључило Уговор број 837 од 28. априла 2021. године и број 311/04-24 

од 28. априла 2021. године са предузећем „Конвар – Термо плус“ д.о.о. Београд у износу од 

1.558.445,10 евра за замену и проширење мреже даљинског грејања-изградње топловода 

дужине 3.951 метар. 

 На крају извршених радова, дана 16. децембра 2021. године, и испостављених 

коначних ситуација, вредност радова је 1.500.028,51 евра. Наведена топловодна мрежа је 

финансирана из средстава кредита KFW Банке у складу са потписаним трилатералним 

уговором.  

Топловодна мрежа представља систем повезаних уређаја и инсталација који су 

намењени дистрибуцији топлотне енергије од топлотног извора до крајњег корисника 

купца. Траса којом пролази топловодна мрежа обухвата примарне и прикључне топловоде.  

Чланом 11 Закона о јавној својини, прописaно је да је мрежа непокретна ствар са 

припацима, односно збир ствари, намењених протоку материје или енергије ради њихове 

дистрибуције корисницима или одвођења од корисника, а чији је појам ближе утврђен 

посебним законом. Мреже представљају добро од општег интереса. Мрежа којом се обавља 

привредна делатност пружања услуга од стране правних лица основаних од носилаца јавне 

својине је у јавној својини.  

Одредбама члана 21 истог закона прописано је да јавно предузеће, друштво капитала 

чији је оснивач Републике Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе 

и њихова зависна друштва, која обављају делатност од општег интереса, користе 

непокретности које им нису уложене у капитал, а на основу посебног закона, оснивачког 

акта или уговора закљученог са оснивачем.  

Чланом 72 истог закона предвиђено је да непокретности, покретне ствари и друга 

средства која су, на основу Закона о средствима у својини Републике Србије, на дан ступања 

на снагу овог закона у државној својини, постају средства у јавној својини Републике 

Србије, ако овим законом није друкчије одређено. Природна богатства, добра од општег 

интереса, добра у општој употреби у државној својини (изузев добара која по овом закону 

припадају Аутономној покрајини Војводине и јединици локалне самоуправе), као и 

средства која на дан ступања на снагу овог закона користе Република Србија, државни 

органи и организације, установе и друге организације чији је оснивач Република Србија, 

даном ступања на снагу овог закона постају средства у јавној својини Републике Србије.  

Према члaну 82 став 4 тачка 3 Закона о јавној својини, неће се дозволити упис права 

својине јавног предузећа и друштва капитала, између осталог, на мрежама у јавној својини. 

 

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа на дан 31. децембар 2023. 

године исказани су грађевински објекти у износу од 872.921 хиљада динара од чега износ 

од 256.189 хиљада динара (према подацима добијеним од Предузећа) обухвата вредност 

топловодне мреже на територији Општине Прибој и подстаница. Евидентирање мреже у 
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пословним књигама Предузећа није у складу са чланом 11 став 2 и 3 Закона о јавној својини, 

којима је дефинисано да су мреже добра од општег интереса и да су у јавној својини, као и 

са чланом 82 став 4 тачка 3 Закона о јавној својини којим је прописано да се неће дозволити 

упис права својине јавног предузећа и друштва капитала на мрежама у јавној својини. Како 

Оснивач – општина Прибој и Предузеће нису покренули поступак разграничења имовине 

(мрежа) у смислу овог закона, нисмо били у могућности да потврдимо вредност исказаних 

непокретности у пословним књигама Предузећа.  

Ризик: Евидентирањем наведене имовине у пословним књигама Предузећа постоји ризик 

да информација о пословној имовини није поуздана и тачна.   

 Препоручујемо Предузећу да се обрати Оснивачу у циљу регулисања 

међусобних права и обавеза у складу са Законом о јавној својини и након тога изврши 

адекватна књижења у својим пословним књигама. 

 

Предузеће је у 2023. години извршило обрачун амортизације грађевинских објеката 

у износу од 22.382 хиљаде динара.  

 

Постројења и опрема 

 

 Постројења и опрема су исказани у финансијским извештајима на дан 31. децембар 

2023. године по садашњој вредности у износу од 183  хиљаде динара и њихова структура 

приказана је у следећој табели: 

 
 Структура постројења и опреме                                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 
Набавна 

вредност 

Исправка 

вредности 

Садашња 

вредност 

Транспортна средства 258 161 97 

Рачунарска опрема 180 118 62 

Опрема за рад 64 40 24 

Укупно  502 319 183 

 

Предузеће је у 2023. години извршило обрачун амортизације за постројења и опрему 

у износу од 319 хиљада динара.  

 

3.2.1.3.  Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања 
 

У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. децембар 2023. године, 

исказани су дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања у износу од 4.855 

хиљада динара који се у потпуности односе на учешћа у капиталу која се вреднују методом 

учешћа у „ФАП Корпорација“ а.д. Прибој на име конверзије потраживања у вези са 

испорученом топлотном енергијом. По том основу, Предузеће поседује 4.855 комада 

обичних акција, појединачне номиналне вредности 1.000 динара, чији је издавалац друштво 

ФАП Корпорација ад Прибој. 

 

3.2.1.4. Залихе  

 
 У пословним књигама Предузећа, на дан 31. децембар 2023. године, залихе су 

исказане у износу од 22.096 хиљаде динара и представљене су у следећем табеларном 

прегледу: 
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 Структура залиха                             -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 22.061  24.157  

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 35  95  

Укупно 22.096  24.252  

  

 Предузеће је, у складу са одредбама члана 20 став 2 Закона о рачуноводству, 

Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања 

са стварним стањем и интерним актима, извршило попис залиха са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године и ускладило књиговодствено стање са стварним стањем.  

 

 Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 

 

 Залихе материјала, резервних делова, алата и ситног инвентара на дан 31. децембар 

2023. године исказане су у износу од 22.061 хиљаду динара. Према рачуноводственим 

политикама Предузећа, залихе материјала воде се по набавној вредности или по нето 

продајној вредности, ако је нижа, а обрачун излаза залиха врши се по методу пондерисане 

просечне цене.  

 
 Структура  залиха материјала, резервних делова, алата и ситног инвентара                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                      -у хиљадама динара-                        

Назив 2023. година 2022. година 

Магацин Дрвне сечке – градска котларница  13.116 14.675 

Мазут Републичке робне резерве  8.418 8.418 

Магацин - пелет  321 368 

Магацин - дрвна сечка 110 625 

Магацин горива и мазива 96 96 

Алат и инвентар у употреби   626 626 

Исправка вредности алата и ситног инвентара  (626) (626) 

Укупно 22.061 24.182 

 

 Магацин дрвне сечке - градска котларница односи се на залихе дрвне сечке које 

Предузеће набавља од Информативног центра „Коран“ д.о.о. Прибој по закљученом 

Уговору број 2657 од 12. септембра 2022. године и „Кико-пром“ ПР Прибој по закљученом 

Уговору број 1362 од 19. септембра 2023. године.  

 Магацин мазута односи се на залихе мазута које Предузеће обезбеђује од 

Републике Србије - Републичке дирекције за робне резерве по основу закљученог Уговора 

о зајму број 338-72/2019-02 од 5. фебруара 2019. године. Мазут исказан у вредности од 8.418 

хиљада динара потиче из ранијих година, а према информацији Предузећа број 1711 од 18. 

октобра 2024. године мазут се налази испод усисне корпе пумпи и није могао бити извучен 

и потрошен или продат, да се та количина мазута налази у такозваној „мртвој зони 

резервоара“.  

  

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа, са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године, исказане су залихе мазута чија је укупна књиговодствена вредност 

8.418 хиљада динара. Предузеће на крају извештајног периода није вршило процену на 

потенцијално умањење вредности ових залиха иако, према подацима добијеним од 

овлашћених лица, поменуте залихе нису расположиве, односно не могу се потрошити или 

продати, већ служе само за заштиту система од нечистоћа. 
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 У параграфу 13.19 Одељак 13 – Залихе МСФИ за МСП прописано је да се захтева од 

ентитета да на крају сваког извештајног периода оцени да ли је залихама умањена вредност, 

односно да ли је књиговодствена вредност у потпуности повратива (на пример, због 

оштећења, застарелости или пада продајних цена). Ако је ставки (или групи ставки) залиха 

умањена вредност, ти параграфи захтевају од ентитета да одмерава залихе по продајној 

цени умањеној за трошкове довршења и продаје, и да призна губитак због умањења 

вредности. Ти параграфи такође захтевају сторнирање претходног умањења вредности у 

одређеним околностима. Због тога, није било могуће утврдити ефекте наведене 

неправилности на финансијске извештаје за 2023. годину.  

Ризик: Постоји ризик од нетачног исказивања вредности залиха, као и презентовања 

финансијских извештаја. 

 Препоручујемо Предузећу да изврши процену нето надокнадиве 

вредности залиха које нису имале обрт и ефекте процене евидентира у пословним књигама 

у складу са Одељком 13 - Залихе и Одељком 27 - Умањење вредности имовине МСФИ за 

МСП. 

 
   

3.2.1.5. Потраживања по основу продаје 

 

 Потраживања од купаца у земљи 

 

 Предузеће је на дан извештајног периода 31. децембра 2023. године, исказало 

потраживања од купаца у износу од 47.788 хиљада динара. Структуру ових потраживања 

чине: 

 
 Структура потраживања по основу продаје                                                   -у хиљадама динара-   

Назив 2023. година 2022. година 

Потраживања од купаца физичка лица 45.055 41.727 

Потраживања од купаца правна лица 40.377 49.692 

Потраживања од купаца грађани за инвестиционо 

одржавање зграда по уговорима 
2.739 2.370 

Потраживања од купаца грађани за текуће одржавање 2.230 1.919 

Потраживања од купаца за чишћење улаза стамбених 

зграда 
2.073 1.588 

Потраживања од купаца за приправност службе 

одржавања 
660 551 

Потраживања од купаца остала фактурисања 246 809 

Потраживања од купаца грађани текуће одржавање 

Самачки хотел 
61 60 

Исправка вредности потраживања од грађана за грејање (26.020) (23.182) 

Исправка вредности потраживања од купаца правна лица (17.603) (31.863) 

Исправка вредности мањих  потраживања Општина 

Прибој 
(1.307) (1.792) 

Исправка вредности Општина Прибој остала 

фактурисања 
(583) (583) 

Исправка вредности остала фактурисања (140) (140) 

Бруто стање потраживања од купаца 93.441 98.716 

Исправка вредности потраживања (45.653) (57.560) 

Укупно 47.788 41.156 
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Потраживања од купаца у земљи представљају потраживања настала обављањем 

основне и споредних делатности Предузећа, а највећим делом односе се на потраживања 

настала по основу снабдевања топлотном енергијом и одржавања стамбених зграда на 

територији Општине Прибој. Предузеће снабдева топлотном енергијом 1.687 корисника  у 

Прибоју на укупној површини 112.916м2 грејне површине (стамбени простор 82.006м2, 

повлашћени простор 1.796м2 и пословни простор 29.141м2).  

 

Купци у земљи – правна лица исказани су у износу 40.377 хиљада динара и 

приказани су следећом табелом: 

 
 Структура потраживања од  купаца у земљи                                               - у хиљадама динара-           

Назив 2023. година 

,,ФАП ЛИМ“ д.о.о., Прибој 12.129 

Туристичка организација Прибој 4.779 

Градска спортска дворана 3.649 

ОШ ,,Вук Караџић“, Прибој 2.027 

Машинско електротехничка школа, Прибој 1.974 

Предшколска установа, Прибој 1.919 

ОШ ,,Бранко Радичевић“, Прибој 1.747 

,,ФАП СТАН“ у стечају 1.724 

Зекић Деса физичко лице или предузетник  1.353 

ОШ ,,Десанка Максимовић“, Прибој 1.053 

Остали  8.023 

Укупно 40.377  

 

Предузеће је у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину, обелоданило 

да су сва потраживања од купаца - правних лица усаглашена, у проценту од 100%. 

Током поступка ревизије, у циљу усаглашавања стања потраживања од купаца-

правних лица, послате су независне потврде салда, са стањем на дан 31. децембар 2023. 

године у износу од 31.003 хиљаде динара, што чини 76,78 % укупних потраживања од 

купаца у земљи исказаних у пословним књигама Предузећа.  Од наведеног износа, као 

усаглашена, потврђена су потраживања у износу од 20.558 хиљада динара, што чини 66,31% 

износа послатих независних потврда стања, односно 50,91% укупних потраживања од 

правних лица, неусаглашено стање је утврђено у износу од 8.721 хиљаду динара, док је за 

износ од 1.724 хиљада динара конфирмације нису достављене.  

У циљу ефикасније наплате потраживања по основу ненаплаћених рачуна од 

потрошача за испоручену топлотну енергију, Предузеће је упућивало опомене пред тужбу 

због дуга. У 2023. години послато је 550 опомена купцима физичким лицима и власницима 

пословног простора. 

 

Предузеће је у 2023. године закључило 15 споразума о регулисању дуга за 

испоручену топлотну енергију на рате са физичким лицима, којима је омогућено плаћање 

дуговања на период до 12 месечних рата.  Укупан дуг купаца који је обухваћен наведеним 

уговорима износи 1.948 хиљада динара.  

  

Откривена неправилност: У поступку ревизије утврђено је да је Предузеће у 2023. години 

омогућило купцима који обавезе по рачунима за утрошену топлотну енергију не измирују 

на време, плаћање дуговања на рате, у вези чега није имало прописану сагласност Оснивача. 

Укупан дуг купаца који је обухваћен овим уговорима износи 1.948 хиљада динара. 
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Наведено није у складу са чланом 69 Закона о јавним предузећима, којим је прописано да 

ради обезбеђивања заштите општег интереса у јавном предузећу јединица локалне 

самоуправе даје сагласност на тарифу (одлуку о ценама, тарифни систем и друго), осим ако 

другим законом није предвиђено да ту сагласност даје други државни орган.  

Ризик: Постоји ризик да Оснивач није дао сагласност на начин измирења обавеза утврђен 

прописима.   

 Препоручујемо Предузећу да прибави сагласност Оснивача којом ће 

се омогућити плаћање дуговања за испоручену топлотну енергију на рате, као и 

закључивање репрограма са купцима у складу са Законoм о јавним предузећима. 

 

Исправка вредности потраживања од купаца у земљи 

 

Исправка вредности потраживања исказана на дан 31. децембар 2023. године у 

износу од 45.653 хиљаде динара.  

 
Табела број 10: Преглед исправке вредности потраживања од купаца                               -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Почетно стање (57.561) 

Исправка у току године (8.589) 

Наплаћена исправљена потраживања 20.497 

Укупно (45.653) 

 

Чланом 27 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 240/2 

од 6 марта 2015. године  предвиђено је да се индиректан отпис, односно исправка вредности 

потраживања од купаца на терет расхода периода преко рачуна исправке вредности врши 

код потраживања од купаца  код којих је од рока  за њихову наплату прошло најмање 360 

дана. Индикатори вероватне наплативости потраживања су: кашњење купца у измиривању 

своје обавезе, блокада рачуна купца, над купцем је покренут поступак стечаја или 

ликвидације, приликом усклађивања потраживања и обавеза, купац не признаје исказано 

потраживање итд. Одлуку о индиректном отпису, односно исправци вредности 

потраживања од купаца преко рачуна исправке вредности на предлог комисије за попис 

потраживања и краткорочних пласмана доноси директор Предузећа. 

 

 Рекламације потрошача 

 

 Решавање рекламација потрошача Предузеће је регулисало Правилником о 

условима и начину решавања рекламација потрошача број 50 од 10. јануара 2012. године. 

На основу увида у евиденцију рекламација које Предузеће води, утврђено је да су, у 2023. 

години, Предузећу поднете укупно 72 рекламације потрошача. Поднете рекламације се 

односе на кварове на топловодним мрежама, нефункционисању грејних тела, нижих 

темпреатура у просторијама које се греју и слично.  

 О поднетим рекламацијама одлучује Комисија коју је именовао директор Предузећа 

Одлуком од 16. октобра 2023. године. Члан комисије је и овлашћени представник Удружења 

потрошача Ужице. Предузеће са Удружењем потрошача Ужице има закључен о пословној 

сарадњи број 2309 од 24. октобра 2022. године. Уговором је одређен представник Удружења 

који  учествује у раду Комисије за решавање рекламација потрошача. Поред наведеног 

Удружење је Одлуком број 65/2022 од 21. октобеа 2022. године именовало и свог 

представника као члана Саветодавног тела у Предузећу. Директор Предузећа је дана 17. 

октобра 2023. године одредио запосленог који је задужен за пријем рекламација корисника 



 

 57 

 

  Извештај Јавног  предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

услуга, који је дужан да рекламације евидентира у деловоднику и да рекламације доставља 

Комисији за решавање рекламација.  

 На основу поднетих захтева потрошача, комисија је за грејну сезону 2022/2023 имала 

поднета 62 захтева, од којих су у 55 случајева прихваћене рекламације као оправдане, док 

је седам рекламација одбијено. Поднете рекламације се евидентирају у посебном 

деловоднику, а о изласку на лице места сачињава се Записник о рекламацији грејања и 

подносилац рекламације се писаним путем обавештава о усвајању или одбијању 

рекламације.  
 

 3.2.1.6. Остала краткорочна потраживања 

 

Остала краткорочна потраживања приказана су у табели:  

 
Табела број 11: Структура осталих потраживања                                                              -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Потраживања за камату 10.800 4.285 

Остала краткорочна потраживања  6.139 7.139 

Порез на додату вредност 1.212 1.285 

Укупно 18.151 12.709 
 

 Потраживања за камату исказана су у износу од 10.800 хиљада динара и односе 

се на потраживања по основу камате за нередовно измиривање обавеза.  

 

Откривена неправилност: Предузеће је у 2023. години, и ранијем периоду, у пословним 

књигама евидентирало потраживања по основу обрачунате законске камате и припадајуће 

приходе за купце кориснике услуга - физичка лица, само која су наплаћена. Наведено није 

у складу чланом 23 став 1 тачка 4 Закона о рачуноводству, којим је прописано да се у обзир 

узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум 

њихове наплате, односно исплате. Због природе рачуноводствених евиденција нисмо могли 

да утврдимо ефекат наведене неправилности на финансијске извештаје Предузећа за 2023. 

годину. 

Ризик: Постоји ризик да билансне позиције (друга потраживања и приходи  од камата) нису 

исказане и вредноване у финансијским извештајима. 

 Препоручујемо Предузећу да обрачун законске затезне камате у 

финансијским извештајима евидентира у складу са Законом о рачуноводству. 
 

 Остала краткорочна потраживања исказана су износу од 6.139 хиљада динара и 

односе се на: 
 

 Структура осталих краткорочних потраживања   -ухиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Потраживања за плаћене рачуне од „Фап стан“ д.о.о. и физичких лица 4.568 

Потраживања за судске таксе и адвокатске трошкове 1.287 

Остала краткорочна потраживања 284 

Укупно 6.139 

 

Потраживања за плаћене рачуне од „Фап стан“ д.о.о. и физичких лица исказана 

су у износу од 4.568 хиљада динара и у највећем делу у износу од 3.847 хиљада динара  

односе се на потраживања од предузећа „Фап стан“ д.о.о. у стечају, Прибој на име рачуна 

за електричну енергију за бројила које користи наведено предузеће. На име разлике која се 



 

 58 

 

  Извештај Јавног  предузећа „Топлана Прибој“ Прибој за 2023. годину 

односи на потрошњу бројила која користи предузеће „Фап стан“ д.о.о. у стечају, Прибој, 

Предузеће врши префактурисавање тих трошкова предузећу „Фап стан“ д.о.о. у стечају, 

Прибој.  

Остатак износа од 721 хиљаде динара односи се на потраживања на име плаћених 

рачуна за електричну енергију коју троше физичка лица која живе у објекту самачког хотела 

„Лим“ Прибој чија се бројила такође налазе на заједничком рачуну које Предузеће плаћа, а 

за која не постоји могућност раздвајања, због нерешених имовинско-правних односа.   

 

Потраживања за судске таксе и адвокатске трошкове исказана су у износу од 

1.287 хиљада динара и у највећем делу у износу од 1.161 хиљада динара односе се на 

потраживања настала на основу плаћених такси јавним извршитељима на основу поднетих 

предлога за извршење купцима који нередовно имирују обавезе за пружене услуге.   

 

Порез на додату вредност исказан је у износу од 1.212 хиљада динара и односи се 

у највећем делу на потраживање за више плаћени порез на додату вредност у износу од 870 

хиљада динара.  

 

3.2.1.7. Готовински еквиваленти и готовина  

 
Готовински еквиваленти и готовина, који су на дан извештајног периода, 31. 

децембар 2023. године, исказани у износу од 649 хиљадa динара односе се на: 
 

 Структура средстава готовине и готовинских еквивалената 

                                                                                                                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Текући рачуни  644 223 

Благајна 5 5 

Укупно 649  228  
 

 Новчана средства по текућем рачуну исказана су у износу од 644 хиљада динара и 

односе се на: 
 

 Приказ стања по текућим рачунима                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

„NLB Комерцијална банка“ а.д. Београд 599  76  

„NLB Комерцијална банка“ а.д. Београд - боловање 45 38 

„Banca Intesa“ а.д. Београд 
 

6 

„Банка Поштанска штедионица“ а.д. Београд  
 

103 

Укупно 644 223 

 

 Салда динарских рачуна исказаних у пословним књигама Предузећа на дан 31. 

децембар 2023. године усаглашешена су са салдима исказаним на последњим изводима у 

2023. години горе наведених пословних банака. 

 Предузеће је на дан 31. децембар 2023. године извршило попис готовине и 

готовинских еквивалената и ускладило књиговодствено са стварним стањем, у складу са 

одредбом члана 20. став 2. Закона о рачуноводству и одредбама Правилника о начину и 

роковима вршења пописа и усклађивању књиговодственог стања са стварним стањем.  

 Предузеће је у временском периоду од 26. октобра до 6. новембра 2023. године, било 

у блокади, укупно 11 дана, због неизмирених обавеза.   
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 Предузеће врши наплату потраживања за пружене услуге преко благајне и текућих 

рачуна. Благајничко пословање у Предузећу обавља се преко динарске благајне где се врши 

наплата од физичких лица.  

 Новчана средства у благајни исказана су у износу од пет хиљада динара и односе се 

на дневни пазар у благајни од 31. децембра 2023. године.  

 Предузеће има главну благајну која се налази у оквиру самог Предузећа, на локацији 

Лимска број 29, Прибој. 

 Предузеће наплаћене услуге преко благајне евидентира и књижи кроз дневник 

благајне, који се закључује на крају сваког дана, а готовина се предаје, као дневни пазар на 

рачун пословне банке. 

 Према Правилнику о организацији и систематизацији послова број 645 од 29. марта 

2021. године у оквиру одељења за комерцијално финансијске послове систематизовано је 

радно место благајник, на коме ради један извршилац.    
 

 

3.2.1.8. Капитал  

 
Капитал Предузећа има следећу структуру:  

 
 Структура капитала                                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Уписани, а неуплаћен капитал  100  100  

Губитак ранијих година (81.740) (58.985) 

Губитак текуће године (61.468) (22.754) 

Укупно (143.108)  (81.639) 
 

 Основни капитал исказан је у износу од 100 хиљада динара, а ради се о новчаном 

неуплаћеном капиталу Оснивача – општине Прибој који је уписан код Агенције за 

привредне регистре. У члану 8 Одлуке о оснивању Предузећа (пречишћен текст) број 02-

116 од 30. новебра 2012. године наведено је да средства за оснивање и рад Предузећа чине 

уписана новчана средства у укупном износу од 100 хиљада динара.   

 Губитак је  исказан на дан 31. децембар 2023. године у укупном износу од 143.108 

хиљада динара. Губитак из ранијих година исказан је у износу од 81.740 хиљада динара, 

док је износ губитка текуће године 61.468 хиљада динара.  

 До датума овог извештаја Предузећу су рачуни у блокади укупно 147  дана, од чега 

у 2022. години 19 дана, у 2023. години 11 дана и 117 дана у 2024. години. 
  

 

3.2.1.9. Дугорочна резервисања и дугорочне обавезе  
 

 Дугорочна резервисања и дугорочне обавезе у пословним књигама Предузећа, на дан 

извештајног периода 31. децембра 2023. године исказана су у износу од 633.918 хиљада 

динара и односе се на дугорочне кредите, зајмове и обавезе по основу лизинга у 

иностранству. 
 

 Структура дугорочних резервисања и дугорочних обавеза                        -у хиљадама динара-                      

Назив 2023. година 2022. година 

Дугорочне обавезе  633.918 675.338 

Укупно 633.918 675.338 
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Дугорочне обавезе        

 

 У пословним књигама Предузећа исказана обавеза у износу од 633.918 хиљада 

динара односи се на средства добијена од стране иностране банке „KfW Development Bank“, 

Франкфурт на Мајни за реализацију Програма „Развој тржишта биомасе у Републици 

Србији (компонента 1)“. Програмом је предвиђена изградња и надградња система 

даљинског грејања на бази обновљивих извора енергије. 

 Предузеће је 26. септембра 2019. године са Републиком Србијом и Оснивачем 

закључило Трилатерални уговор о коришћењу средства намењених Програму број 1511, а 

Изменом и допуном број 2 Трилатералног уговора број 765 од  13. априла 2021. године 

Република Србија је Предузећу одобрила право коришћења зајма у износу од 6.359.778 евра 

и право коришћења средстава донације у износу до 1.252.165 евра којим је предвиђена 

отплата главнице зајма у 36 једнаких полугодишњих рата од по 177 хиљада евра, почев од 

10. новембра 2021. године.  

 У пословним књигама, Предузеће је доспеле рате зајма евидентирало у одговарајућој 

динарској противвредности по средњем курсу Народне банке Србије на одговарајући дан 

доспећа, иако је чланом 7.5 алинеја V Трилатералног уговора предвиђено да Предузеће 

доспеле обавезе изражене у еврима отплаћује Републици Србији у динарској 

противвредности по продајном курсу Народне банке Србије на дан одговарајуће уплате.  

Обавезе по наведеном зајму, Предузеће није измиривало, а према достављеној писаној 

информацији број 1036 од 17. септембра 2024. године рате чији је рок за плаћање истекао 

прекњижене су на конту краткорочних обавеза. (Напомена 3.2.1.10.) 

 
3.2.1.10. Краткорочна резервисања и краткорочне обавезе 

 

 Краткорочна резервисања и краткорочне обавезе у пословним књигама Предузећа, 

на дан 31. децембар 2023. године исказана су у износу од 476.028 хиљада динара и 

приказана су у табели: 

 
 Структура краткорочних резервисања и краткорочних обавеза         -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година  2022. година 

Краткорочне финансијске обавезе  118.510 82.117 

Обавезе из пословања  315.746 274.911 

Остале краткорочне обавезе  41.772 28.266 

Укупно 476.028 385.294 

 

 Краткорочне финансијске обавезе у пословним књигама Предузећа, на дан 31. 

децембар 2023. године исказане су у износу од 118.510 хиљада динара и њихова структура 

је приказана у табели: 

 
 Структура краткорочних финансијских обавеза                                        -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Обавезе по основу кредита и зајмова од лица која нису 

домаће банке 
7.416 7.443 

Обавезе по основу кредита од домаћих банака  7.500 74.674 

Кредити, зајмови и обавезе из иностранства  103.594  

Укупно 118.510 82.117 

 

 Обавезе по основу кредита и зајмова од лица која нису домаће банке исказане су 

у износу од 7.416 хиљада динара и њихова структура приказана је у табели.  
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 Структура обавеза по основу кредита и зајмова од лица која нису домаће банке 

                 -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Обавеза по основу позајмица 5.300 

Обавезе према ФАП-у за наплаћена потраживања ФАП Стана 1.406 

Остале краткорочне финансијске обавезе  649 

Обавезе према ЕПС-у за пријављена потраживања ФАП Стану 61 

Укупно 7.416 

 

 Обавеза по основу позајмица односи се на исказане обавезе у износу од 5.300 

хиљада динара за добијене позајмице од Јавног комуналног предузећа „Услуга“, Прибој. 

Предузећу су, на основу Уговора о зајму број 198 од 9. фебруара 2022. године и Уговора о 

зајму број 367 од 11. марта 2022. године одобрене позајмице у укупном износу од 6.000 

хиљада динара са роком отплате до 30. јуна 2022. године. Због прекорачења рока враћања 

зајма, Предузеће је платило затезну камату у износу од 182 хиљаде динара. 

  

 Обавезе по основу кредита од домаћих банака исказане су у износу од 7.500 хиљада 

динара и односе се кредит узет код банке „Banca Intesa“ а. д. Београд, на основу Уговора о 

кредиту број 266 од 13. фебруара 2023. године. Предузећу је одобрен кредит за 

финансирање набавке обртних средстава, у износу од 30.000 хиљада динара. Према 

достављеној писаној информацији број 1015 од 17. септембра 2024. године, обавезе по 

наведеном кредиту нису отплаћене у 2023. години, већ је блокадом рачуна Јавног 

комуналног предузећа „Услуга“, Прибој, као јемца, кредитна обавеза и измирена у 

фебруару 2024. године, а све на основу Уговора о јемству број 11261665-5 од 27. јануара 

2023. године закљученог између банке „Banca Intesa“ а. д. Београд и Јавног комуналног 

предузећа „Услуга“, Прибој. Предузеће је извршило усаглашавање наведене обавезе са 

банком „Banca Intesa“ а. д. Београд. 

 Кредити, зајмови и обавезе из иностранства исказане су у износу од 103.594 

хиљаде динара и представљају рекласификовање обавеза које доспевају до годину дана. 

Наведено се односи на доспеле рате по одобреном зајму од стране Републике Србије за 

финансирање Програма „Подстицање обновљиве енергије: Развој тржишта биомасе у 

Републици Србији (компонента 1) за изградњу и надградњу система даљинског грејања на 

бази обновљивих извора енергије. Предузеће је припадајућу камату за доспеле рате у својим 

пословним књигама евидентирало у износу од 20.305 хиљада динара, односно обавеза по 

основу доспелих рата за одобрени зајам и припадајућу камату евидентирана је у износу од 

123.899 хиљада динара.  

 Независном потврдом салда Министарства финансија – Управе за јавни дуг исказана 

је обавеза Предузећа на дан 31. децембар 2023. године у износу од 1.056.437 евра или 

123.786 хиљада динара. Наведена разлика од 113 хиљада динара проистиче из тога да је 

Предузеће обавезе по доспелим ратама рекласификовало у одговарајућој динарској 

противвредности по средњем курсу Народне банке Србије, уместо по продајном курсу, како 

је и предвиђено чланом 7.5 алинеја V Трилатералног уговора број 1511 од 26. септембра 

2019. године.  

 Предузеће у 2023. није извршило евидентирање курсних разлика насталих приликом 

превођења обавеза исказаних у страној валути на дан биланса.  

 

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа исказане су обавезе према 

Министарству финансија – Управа за јавни дуг, које се односе на зајам одобрен од стране 

Републике Србије за финансирање Програма „Подстицање обновљиве енергије: Развој 
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тржишта биомасе у Републици Србији (компонента 1) за изградњу и надградњу система 

даљинског грејања на бази обновљивих извора енергије, у износу од 123.786 хиљада динара. 

Предузеће је на дан 31. децембар 2023. године наведене обавезе вредновало по средњем 

курсу НБС уместо по продајном курсу НБС, што није у складу са одредбама уговора о зајму. 

Због тога, у пословним књигама Предузећа обавезе по кредитима и негативне курсне 

разлике исказане су у мањем износу од 113 хиљада динара. 

Ризик: Постоји ризик да поменута неусаглашеност има утицаја на финансијске извештаје 

Предузећа.  

 Препоручујемо Предузећу да обавезе по кредитима евидентира у 

складу са закљученим уговорима. 

3.2.1.11. Обавезе из пословања 

 

 Обавезе из пословања у пословним књигама Предузећа, на дан 31. децембар 2023. 

године исказане су у износу од 315.746 хиљада динара и приказане су у следећој табели: 
 

 Структура обавеза из пословања                                                                      -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Обавезе према добављачима у земљи 281.596 243.857 

Остале обавезе из пословања 34.150 31.054 

Укупно 315.746 274.911 

 

 Структура обавеза према добављачима у земљи приказана је у следећем табеларном 

прегледу: 

 
 Структура обавеза према добављачима                                                      -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 

Републичка дирекција за робне резерве Србије 179.099 

„Кико-пром“ ПР Прибој 44.806 

Информативни центар „Коран“ д.о.о. Прибој 35.923 

ЈП „Електропривреда Србије“, Београд 10.772 

ЈКП „Услуга“ Прибој 2.185 

Општинска управа Прибој  2.064 

„Фап-Стан“ д.о.о.у стечају 1.190 

Остали 5.557 

Укупно 281.596 

 

 Предузеће је извршило попис обавеза према добављачима са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године и ускладило књиговодствено са стварним стањем, у складу са 

одредбом члана 20. став 2. Закона о рачуноводству, одредбама Правилника о начину и 

роковима вршења пописа и усклађивању књиговодственог стања са стварним стањем, као 

и у складу са својим интерним актима.  

 

 Током поступка ревизије, ради усаглашавања стања обавеза према добављачима - 

правним лицима, послати су захтеви за независном потврдом салда, са стањем на дан 31. 

децембар 2023. године, у износу од 276.039 хиљада динара, што чини 98,03% укупних 

обавеза према добављачима исказаним у пословним књигама Предузећа. Од наведеног 

износа, као усаглашене, потврђене су обавезе према добављачима у износу од 192.056 

хиљада динара, што чини 68,20% послатих конфирмација, као неусаглашене, нису 

потврђене обавезе према добављачима у износу од 35.923 хиљада динара, што чини 12,76% 
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послатих конфирмација, док за преостали део обавеза према добављачима независне 

потврде салда нису враћене.   

 

 Предузеће је са Републичком дирекцијом за робне резерве потписало Уговор о зајму 

број 338-72/2019-02 од 5. фебруара 2019. године, чији је предмет зајам уља за ложење - „С“ 

мазут количине 150.000 кг. Укупна вредност 150.000 килограма уља за ложење средње - „С“ 

мазута, износи 9.441 хиљада динара, рачунато по тржишној цени од 62,94 дин/кг, на дан 31. 

јануара 2019. године. Ради обезбеђења сигурности уредног враћања позајмљене робе, 

Предузеће је доставило Дирекцији 14 бланко потписаних и оверених соло меница са 

овлашћењем да их Дирекција може дати на наплату уколико Предузеће не изврши своје 

обавезе из Уговора. Предузеће се обавезује да врати робу Дирекцији до 2. фебруара 2020. 

године, уз обавезу враћања преузете количине уља за ложење - „С“ мазута, враћањем уља 

за ложење нискосумпорно гориво-специјал „НСГ-С“ у истој количини и квалитету, у исто 

складиште из кога је роба преузета. Такође, Предузеће је у обавези да плати све трошкове 

настале у вези преузимања и враћања позајмљене робе (утовар, превоз, осигурање, истовар, 

анализу квалитета и слично), да плати Дирекцији по тренутно важећем ценовнику, као и 

ризик промене цене позајмљене робе, у року од 8 дана од дана настанка обавезе. Стање је 

усаглашено.  

 Предузеће је издало 196 меница као средство обезбеђења плаћања у износу од 

166.774 хиљаде динара Републичкој дирекцији за робне резерве. 

 

 Исказане обавезе према добављачу „Кико-пром“ ПР Прибој у износу од 44.806 

динара потичу из Уговора о снабдевању дрвном сечком ради производње топлотне енергије 

број 1362 од 19. септембра 2023. године. Уговор се закључује на период од једне грејне 

сезоне за 2023/2024 годину. Укупна количина дрвне сечке за уговорени период је у 

количини дo 30.000мз. Јединична уговорна цена дрвне сечке 3.490,00 дин/нмз увећано за 

ПДВ. Као средство обезбеђења плаћања, Предузеће је издало две важеће регистроване 

менице. Плаћање за испоручену дрвну сечку врши се на основу испостављених рачуна 

издатих по свакој појединачној испоруци, који мора да садржи број и датум уговора.  

 

 Исказане обавезе према добављачу Информативни центар „Коран“ д.о.о. Прибој у 

износу од 35.923 хиљаде динара потичу из трилатералног Уговора о снабдевању дрвном 

сечком ради даље производње топлотне енергије број 2657 од 12. септембра 2022. године 

између Предузећа, Информативог центра „Коран“ и Општине Прибој. Уговор се закључује 

на период од једне грејне сезоне за 2022/2023 годину. Укупна количина дрвне сечке за 

уговорени период је у количини до 32.000 нмз. Јединична уговорна цена дрвне сечке износи 

39 е/нмз у динарској противредности по средњем курсу НБС на дан испоруке. Плаћање за 

испоручену дрвну сечку врши се на основу испостављених рачуна издатих по свакој 

појединачној испоруци, који мора да садржи број и датум уговора. Општина Прибој се 

обавезује да по потписивању уговора, достави испоручиоцу две важеће регистроване 

менице, оверен захтев за регистрацију менице од стране банке - Управа за Трезор, са уредно 

попуњеним и овереним меничним овлашћењем, којима се гарантује уредно извршење 

обавеза.  

 Предузеће је са Информативним центром „Коран“ д.о.о. Прибој и Општинском 

управом Прибој закључило Уговор о асигнацији број 122 од 2. фебруара 2024. године, по 

којем се Општинска управа обавезује да изврши уплату Информативном центру „Коран“ у 

износу од 38.666 хиљаде динара, од чега се износ од 2.743 хиљаде динара односи на 

законску затезну камату.  
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 Исказане обавезе према добављачу у земљи ЈП Електропривреда, Београд на дан 31. 

децембар 2023. године износе 10.772 хиљада динара и односе се на обавезе за набавку 

електричне енергије по закљуечном уговору број 2597 од 6. септембра 2022. године. 

Наведене обавезе су усаглашене.   

 

 Исказане обавезе према добављачу ЈКП „Услуга“ Прибој у износу од 2.185 динара 

односе се на обавезе по испостављеним рачунима за воду и смеће, за услугу чишћења 

канализационе мреже на градском подручју без закљученог уговора.  

 

  Остале обавезе из пословања у пословним књигама Предузећа, на дан 31. децембар 

2023. године исказане су у износу од 34.150 хиљада динара, а чине их:  

 
 Структура осталих обавеза из пословања                                                   -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Обавезе за зграде по основу одржавања из 2017. године  360 360 

Прелазни конто за судске таксе са рач.зграде - по уговору  31 31 

Обавезе за зграде по основу текућег одржавања  26.426 22.100 

Обавезе за одржавање стамбених зграда - по преузимању 7.324 8.554 

Обавезе према Дунав осигурању за станове  9 9 

Укупно 34.150 31.054 

 

 Обавезе за зграде по основу текућег одржавања - Општинско веће Општине Прибој 

донело је Закључак 01 број: 06-101 од 23. марта 2017. године којим је дата сагласност 

Предузећу, да поред регистроване основне делатности - дистрибуције топлотне енергије, у 

складу са законом може обављати и делатност одржавања зграда. Предузеће месечно 

фактурише текуће и инвестиционо одржавање стамбеним заједницама. 

 

3.2.1.12. Остале краткорочне обавезе 

 
 Остале краткорочне обавезе у пословним књигама Предузећа, на дан 31. децембар 

2023. године исказане су у укупном износу од 41.772 хиљаде динара и односе се на:  

 
 Структура осталих краткорочних обавеза                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Остале краткорочне обавезе  41.425 27.919 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих 

јавних прихода 
347 347 

Укупно 41.772 28.266 

 

 

Остале краткорочне обавезе исказане су у укупном износу од 16.463 хиљаде 

динара на дан извештајног периода 31. децембра 2023. године, а чине их: 

 
 Структура осталих краткорочних обавеза                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада   

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада 

зарада које се рефундирају  
6.833 4.549 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог  
833 731 
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Назив 2023. година 2022. година 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
2.140 1.139 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
1.629 1.486 

Обавезе за нето зараде које се рефундирају  22 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде на терет 

запосленог  
 6 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

послодавца које се рефундирају 
 4 

Друге обавезе    

Обавезе за затезне камате добављачима  29.855 19.605 

Обавезе према запосленима за отпремнину 39 239 

Обавезе према физичким лицима по уговорима 3 89 

Остале обавезе 93 49 

Укупно 41.425 27.919 

            

Обавезе по основу зарада и накнада зарада на дан 31. децембра 2023. године 

исказане су у износу од 11.435 хиљада динара.  Наведене обавезе се односе на укалкулисане 

обавезе за део зараде за месец новембар и зараду за месец децембар 2023. године. Део зараде 

за месец новембар 2023. године исплаћен је 4. јануара и 14. фебруара 2024. године, док је 

зарада за месе децембар исплаћена 4. и 11. марта 2024. године. 

 

 Друге обавезе исказане су у износу од 29.990 хиљада динара и у највећем износу 

односе се на обавезе за камате према добављачима у износу од 29.855 хиљада динара чија 

је структура приказана у следећој табели:  

 
 Структура обавеза по основу камата                                                          -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 2022. година 

Обавезе за затезне камате и провизије - Министарство 

финансија 
20.305 12.190 

Обавезе за затезне камате - Робне резерве 689 1.335 

Обавезе за затезне камате - „Фап Стан“ у стечају 4.505 4.505 

Обавезе за камате „Фап Стану“ за рачуне за електричну 

енергију 
602 602 

Обавезе за затезне камате - ЕПС Београд 497 - 

Обавезе за затезне камате - Информативни центар 

„Коран“, Прибој 
2.743 - 

Обавезе за затезне камате - ЈКП „Услуга“, Прибој 182 - 

Обавезе за затезне камате - „Уб Петрол“ д.о.о. Уб - 641 

Обавезе за затезне камате - „Кико - пром“ ПР Прибој 332 332 

Укупно 29.855 19.605 

                                                               

- Обрачунате камате за обавезу према Министарству финансија у износу од 20.305 

хиљада динара за добијени зајам за реализацију Програма „Развој тржишта биомасе у 

Републици Србији (компонента 1)“, а на основу средства добијених од иностране банке 

„KfW Development Bank“, Франкфурт на Мајни; 

- Обавезе за камате према Републичкој дирекцији за робне резерве у износу од 689 

хиљада динара односе се на обрачунате камате по основу позајмљеног мазута из 
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ранијих година, када је Предузеће као енергент користило мазут, на основу закљученог 

Уговора о зајму уља за ложење-„С“ мазут; 

- Обавеза за затезне камате према „Фап Стану“ у стечају односе се на затезне камате на 

име кашњења у измирењу обавеза по испостављеним рачунима за обављање послова 

књиговодства и ангажовање радника у котларницама у пружању услуга грејања. 

Наведени износ датира од 31. децембра 2016. године;  

- Обавезе за камате „Фап Стану“ у стечају за електричну енергију односи се на 

обрачунату камату из 2019. године и 2020. годину по основу рачуна за електричну 

енергију; 

- Обавезе за затезне камате према ЕПС-у односе се на камате за кашњење у плаћању 

рачуна за утрошену електричну енергију у 2023. години;  

- Обавезе за камате према Информативном центру „Коран“ д.о.о. Прибој односе се на  

камате по основу снабдевања дрвном сечком, а на основу закљученог трилатералног 

Уговора о снабдевању дрвном сечком ради даље производње топлотне енергије број 

2657 од 12. септембра 2022. године између Предузећа, Информативог центра „Коран“ 

и Општине Прибој; 

- Обрачунате камате према Јавном комуналном предузећу „Услуга“, Прибој у износу од 

182 хиљада динара за одобрени зајам у укупном износу од 6.000 хиљада динара, на 

основу Уговора о зајму број 198 од 9. фебруара 2022. године и Уговора о зајму број 367 

од 11. марта 2022. године. Наведеним уговорима је предвиђен рок оплате зајма до 30. 

јуна 2022. године и  

- Обавезе за камате према добављачу „Кико-пром“ ПР Прибој односе се на камате које 

датирају из 2022. године на рачуне за испоручену дрвну сечку и пелет.  

 

 Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода исказане 

су у износу од 347 хиљада динара и у највећем делу се односе на обавезе за плаћање накнаде 

за заштиту и унапређење животне средине у износу од 167 хиљада динара и обавезе  

буџетском фонду по основу запошљавања инвалида у износу од 60 хиљада динара. 

Наведена обавеза односи се на месец децембар 2023. године и измирена је у 2024. години, 

а што је Предузеће документовало достављањем Пореске пријаве о измирењу обавеза према 

Пореској управи, а на основу Извештаја о извршењу обавезе запошљавања особа са 

инвалидитетом.  

 

 

3.2.2. Биланс успеха 
 
 

 Резултат пословања Предузећа за 2023. годину је губитак из редовног пословања пре 

опорезивања у износу од 61.468 хиљада динара и остварен је по основу следећих 

подрезултата:  

 
 Преглед прихода, расхода и резултата пословања за 2023. годину               -у хиљадама динара- 

Врсте прихода / расхода Приходи Расходи 
Добитак/ 

Губитак 

Пословни  173.087 233.132 (60.045) 

Финансијски  7.905 25.423 (17.518) 

Остали 25.663 9.568 16.095 

Укупно 206.655 268.123 (61.468) 
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3.2.2.1. Пoсловни приходи 

 

 Приходи од продаје производа и услуга исказани су у износу од 173.087 хиљада 

динара и односе се на:  

 

 
 Структура пословних прихода                                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 2022. година 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 

тржишту 
173.087  153.104  

Остали пословни приходи  37.436  

Укупно 173.087 190.540 

 
3.2.2.1.1.  Приходи од продаје производа и услуга   

 

 Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту исказани су у износу 

од 173.087 хиљада динара и односе се на: 

 
  Структура прихода од продаје производа и услуга                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Приходи од грејања 161.689 

Приходи од вршења услуга зградама са којима је потписан уговор 4.680 

Приходи од услуга чишћења зграда  4.300 

Приходи од рефундације електричне  енергије 1.279 

Приходи од услуга дежурства – служба одржавања 1.084 

Приходи остварени од инт. услуга на домаћем тржишту 55 

Укупно 173.087 

 

Обављање поверених делатности Предузећа, уређено је следећим одлукама: 

 

1) Закључак о давању сагласности ЈП ,,Топлана Прибој“ Прибој на цене грејања 02 

број 38-1 од 14. јуна 2022. године, које ће се према према Закључку примењивати од 1. јула 

2022. године и износе: 

- за стамбени простор 105,02 дин/м2 без ПДВ-а, 115,52 са ПДВ-ом, плаћање на 12 месеци;  

- за повлашћени простор 105,02 дин/м2 без ПДВ-а, 115,52 са ПДВ-ом, плаћање на 12 

месеци;  

- за пословни простор 157,53 дин/м2 без ПДВ-а, 173,28 са ПДВ-ом, плаћање на 12 месеци. 

2) Одлука Надзорног одбора Предузећа о повећању цена за извођење радова на 

одржавању стамбених зграда број 972 од 17. маја 2022. године  

 
 Цена услуга извођења радова на одржавању стамбених зграда 

 

Назив услуге  Цена у динарима 

Цена норма часа 1.200 

Установљење квара 1.200 

Поправка или замена вентила 1.500 

Затварање воде са пражњењем инсталација 2.500 

Демонтажа и поновна монтажа WC шоље 3.600 

Пробијање канализације у стану  3.000 
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Назив услуге  Цена у динарима 

Пробијање канализације на вертикалама  4.000 

Поправка степенишног аутомата 1.500 

Замена степенишног аутомата 1.500 

Излазак екипе на терен (Стари Град) 1.500 

Излазак екипе на терен (Нови Град) 1.000 

Премеравње станова и пословног простора 4.000 

Обрада споја цеви заптивним масама (смола) 5.000 

Трошкови дежурства по стану (зграде) 60 

Трошкови дежурства по стану (самачки) 30 

Чишћење и прање степенишног простора по стану 300 

 

Предузеће је са стамбеним заједницама закључивало Уговоре о одржавању 

стамбених зграда чији је предмет одржавање зграде и чишћење заједничких просторија. 

Одржавање обухвата радове инвестиционог одржавања, радове велике поправке 

заједничких делова стамбене зграде, радове текућег одржавања, послове и радове хитних 

интервенција, а све у складу са одлукама Скупштина стамбених заједница.  

 Уговорима је дефинисано да Предузеће непосредно врши наплату трошкова 

одржавања, као и разлику трошкова одржавања од власника станова и других посебних 

делова зграде, укључујући у принудну наплату, тј. утужење власника који редовно не 

измирују своје обавезе. Такође уговорима је предвиђено да Предузеће за рачун зграде води 

све неопходне књиговодствене евиденције о приливу и одливу средстава са рачуна стамбене 

зграде, ажурно води неопходне евиденције о власницима станова и пословних просторија, 

фактурише и врши наплату. Предузеће има право на накнаду од 15% од укупно фактурисане 

накнаде за одржавање стамбених зграда. 

 

Потраживања по основу продаје које Предузеће исказује у пословним књигама 

настала су по основу производње, дистрибуције и снабдевања топлотном енергијом 

крајњих корисника на основу Одлуке о снабдевања топлотном енергијом општине Прибој 

01 број 312-697 од 27. септембра 2023. године.  

Наведеном Одлуком прописују се: услови и начин снабдевања топлотном енергијом 

која се користи за грејање стамбеног и пословног простора, услови и начин пружања 

енергетских услуга као и међусобни односи између снабдевача и купаца топлотне енергије. 

Овом одлуком се такође одређује начин доношења и надлежности за доношење 

појединачних аката као што су: тарифни системи за одређивање цена топлотне енергије и 

енергетских услуга, одлуке о ценама топлотне енергије и енергетских услуга, правила о 

раду дистрибутивног система као и планови развоја система даљинског грејања. 

 У члану 6 наведене одлуке прописано је да су енергетске делатности, као делатности 

од општег интереса, у сектору топлотне енергије у складу са законом: производња топлотне 

енергије за тарифне купце, дистрибуција топлотне енергије, управљање дистрибутивном 

мрежом и снабдевање топлотном енергијом тарифних купаца. Даље је прописано да 

енергетски субјект може отпочети са обављањем енергетске делатности на основу лиценце 

коју издаје Општинска управа Прибој и да се лиценца издаје на захтев енергетског субјекта 

за сваку енергетску делатност посебно ако су испуњени услови прописани законом и 

прописима донетим на основу закона. Поред тога, истим чланом даље прописује да 

енергетски субјект може отпочети са обављањем енергетске делатности на основу лиценце 

коју издаје Општинска управа општине Прибој и да се лиценца издаје на захтев енергетског 

субјекта за сваку енергетску делатност посебно ако су испуњени услови прописани законом 

и прописима донетим на основу закона. 
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Одредбама члана 7 одлуке прописано је да је Јавно предузеће „Топлана Прибој“ 

Прибој енергетски субјект, којем је oпштина поверила обављање делатности снабдевања 

топлотном енергијом купаца. Енергетски субјект производи топлотну енергију за потребе 

купаца, врши дистрибуцију и испоруку топлотне енергије купцима, и снабдева топлотном 

енергијом купце на подручју општине Прибој, а које је енергетском картом општине 

одређено за топлификацију. 

 Чланом 16 наведене одлуке прописано је да Енергетски субјект, као оператор 

дистрибутивног система, доноси Правила о раду дистрибутивног система, на која 

сагласност даје Општинско веће.  

Правилима рада утврђују се нарочито: технички услови за прикључење будућих 

купаца на систем даљинског грејања; технички и други услови за безбедан рад 

дистрибутивног система и за обезбеђивање поузданог и континуираног снабдевања купаца 

топлотном енергијом; поступци у кризним ситуацијама; функционални захтеви и класа 

тачности мерних уређаја; место и начин мерења испоручене топлотне енергије. 

 

За обављање енергетске делатности Предузеће не поседује лиценцу. Наиме, у складу 

са одредбама члана 16 став 1 Закона о енергетици производња и дистрибуција топлотне 

енергије представља енергетску делатност.  

Исти закон у члану 17 прописује да енергетску делатност може да обавља јавно 

предузеће, привредно друштво, односно друго правно лице или предузетник који има 

лиценцу за обављање енергетске делатности, ако овим законом није другачије прописано. 

 Одредбама члана 361 Закона о енергетици прописано је да јединица локалне 

самоуправе издаје лиценце за обављање енергетских делатности: производња, 

дистрибуција и снабдевање топлотном енергијом, води регистар издатих лиценци и 

евиденцију произвођача топлотне енергије снаге од 0,1 МW до 1 МW, својим прописом 

утврђује услове испоруке и снабдевања топлотном енергијом купаца на свом подручју, 

права и обавезе произвођача, дистрибутера, снабдевача и крајњих купаца топлотне 

енергије, доноси пропис којим се уређује начин расподеле трошкова са заједничког мерног 

места у топлотној предајној станици и услови и начин одржавања дела система од 

завршетка дистрибутивног система до крајњег купца укључујући и његову грејну опрему, 

права и обавезе крајњих купаца топлотне енергије, посебно у случају престанка уговора, 

као и услове за подношење и решавање захтева крајњег купца за обуставу испоруке 

топлотне енергије у складу са актом из става 2. овог члана, даје сагласност на цене топлотне 

енергије и прописује друге услове за обезбеђење поузданог и сигурног снабдевања купаца 

топлотном енергијом, у складу са законом. 

  

У вези поседовања лиценце за обављање делатности одговорна лица Предузећа је 

доставило обавештење број 585 од 22. маја 2024. године да оснивањем предузећа није 

добијена лиценца за обављање енергетске делатности због непостојања основних средстава 

за рад већ је коришћена опрема предузећа „ФАП Стан“ д.о.о. Прибој. Предузеће поседује 

котларницу која је технички примљена 12. јуна 2023. године и да су у поступку припремања 

документације за добијање употребне дозволе, а након добијања употребне дозволе стећи 

ће се услови за покретање процедуре за добијање лиценце.  

Предузеће је доставило Извештај о техничком прегледу – Потврду о пробном раду 

за котларницу на биомасу и лако лож уље у Прибоју, на к. П. Бр. 1822/2 КО Прибој којом 

се утврђује да је објекат изведен у складу са грађевинском дозволом и у складу са Пројектом 

за грађевинску дозволу и да је ради утврђивања подобности изграђеног објекта за употребу, 

одобрен пробни рад до шест месеци, а да се пробни рад даје на период од годину дана.    

 

 Начин одређивања цена услуге снабдевања топлотном енергијом 
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Одредбе члана 362 Закона о енергетици прописују да Влада доноси методологију за 

одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом. Влада Републике Србије 

је донела Уредбу о утврђивању Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег 

купца топлотном енергијом (у даљем тексту: Уредба). Методологијом за одређивање цене 

снабдевања крајњег купца топлотном енергијом се одређују елементи за обрачун и начин 

утврђивања цена снабдевања топлотом енергијом. 

Одредбом члана 363 Закона о енергетици је прописано да енергетски субјект који 

обавља енергетску делатност снабдевања топлотном енергијом утврђује цену снабдевања 

крајњих купаца.  

На основу одредби члана 7 Одлуке о снабдевању топлотном енергијом општине 

Прибој Јавно предузеће „Топлана Прибој“ Прибој је енергетски субјект, којем је oпштина 

поверила обављање делатности снабдевања топлотном енергијом купаца. Енергетски 

субјект производи топлотну енергију за потребе купаца, врши дистрибуцију и испоруку 

топлотне енергије купцима, и снабдева топлотном енергијом купце на подручју општине 

Прибој, а које је енергетском картом општине одређено за топлификацију.  

Одредбом члана 69 Закона о јавним предузећима је прописано да ради обезбеђивања 

заштите општег интереса у јавном предузећу Влада, односно надлежни орган аутономне 

покрајине или јединице локалне самоуправе, даје сагласност на тарифу (одлуку о ценама, 

тарифни систем и др.) осим ако другим законом није предвиђено да ту сагласност даје други 

државни орган. 

 Одредбама тачке 4.1 Уредбе прописано је да се максимална висина прихода за 

регулаторни период се израчунава према следећем изразу: 

MVP=MVPv+MVPf 

MVPv=OTv 

MVPf=OTf+ AM + PR*RS - OP + KE 

где су: 

MVP - максимална висина прихода по основу обављања делатности производње, 

дистрибуције и снабдевања топлотном енергијом; 

MVPv - максимална висина прихода по основу обављања делатности производње, 

дистрибуције и снабдевања топлотном енергијом-варијабилни део; 

MVPf - максимална висина прихода по основу обављања делатности производње, 

дистрибуције и снабдевања топлотном енергијом-фиксни део; 

OTv - варијабилни оперативни трошкови; 

OTf - фиксни оперативни трошкови; 

AM - трошкови амортизације; 

PR - принос на средства који енергетски субјект може да оствари; 

RS - регулисана средства; 

OP - остали приход; 

KE - корекциони елемент. 

 Ставом 2 истог члана прописано је да када се, у складу са овом методологијом, 

одређује максимална висина прихода трошкови који улазе у обрачун утврђују се на основу 

података из последњег финансијског извештаја енергетског субјекта. 

 Ставом 3 истог члана прописано да се, уколико је у периоду до подношења захтева 

за промену цене топлотне енергије дошло до промене трошкова, обрачун усклађује у 

висини и под условима дефинисаним правилима за промену цене садржаним у овој 

методологији. 

 

Одредбама тачке 10.1. став 1 Уредбе прописано је да је Енергетски субјект дужан да 

до 1. септембра текуће године поднесе надлежном органу писани захтев за одобравање цена 
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топлотне енергије за наступајућу грејну сезону, која почиње 15. октобра текуће године и 

завршава се 15. априла наредне године. 

Тачком 10.1. став 2 Уредбе уређено је да надлежни орган проверава да ли је захтев 

поднет у складу са одредбама ове методологије, што укључује и проверу свих података 

наведених у захтеву и у пратећим документима и у року од 15 календарских дана 

обавештава енергетског субјекта писаним путем о испуњењу услова за одобравање тарифа. 

Даље је уређено, тачком 10.1. став 3 Уредбе, да у случају неусклађености или ако поједина 

или сва захтевана документа нису приложена, надлежни орган писаним путем позива 

енергетског субјекта да отклони утврђене недостатке, у року од седам календарских дана 

од дана када је о томе обавештен. Док је, тачком 10.1. став 4 Уредбе, уређено да у случају 

да подносилац захтева у остављеном року не отклони недостатке у погледу усклађености, 

прилога или захтеване документације, надлежни орган ће одбацити захтев и о томе 

обавестити подносиоца захтева у писаном облику.  

У складу са чланом 10.2 Уредбе прописан је садржај захтева за одобравање цене 

топлотне енергије за крајње купце који мора да садржи: 

а) назив енергетског субјекта, адресу седишта, име особе за контакт, извод из регистра 

који води Агенција за привредне регистре, порески идентификациони број и матични број 

подносиоца захтева;  

б) предлог цене топлотне енергије за купца у форми Табеле 1, одељак VIII;  

в) попуњене табеле из Прилога – Табеле за израчунавање цене снабдевања крајњег 

купца;  

г) образложење за предложене цене топлотне енергије;  

д) одлуку органа управљања енергетског субјекта о цени топлотне енергије;  

ђ) годишњи финансијски извештај са пратећом документацијом прописаном законом 

уз приложен извештај независног ревизора ако подносилац захтева подлеже ревизији;  

е) детаљан опис расположивих средстава и/или извора финансирања за обављање 

енергетских делатности, као и доказ о расположивости тих средстава/извора финансирања;  

ж) информацију о процењеном приходу од продаје топлотне енергије крајњим 

купцима, укупне предвиђене трошкове производње, дистрибуције и снабдевање топлотом, 

инвестициони план (ако га има) и предвиђени ток готовог новца (предвиђени извештај о 

приходима, предвиђени биланс стања и предвиђена изјава о току готовог новца), укупне 

уговорене количине топлотне енергије и грејане површине изражене у m2 или инсталисане 

снаге грејане површине изражене у kW по тарифним групама и укупну очекивану 

производњу топлотне енергије у kWh, ефикасност производног и дистрибутивног дела 

система;  

з) друге податке и документе на захтев надлежног органа. 

Тачком 10.3. став 4 Уредбе је уређено да надлежни орган може одлучити на следећи 

начин: 

а) одобрава цене топлотне енергије за крајње купце онако како их је предложио орган 

управљања енергетског субјекта, или 

б) не одобрава цену цене топлотне енергије за крајње купце које је предложио орган 

управљања енергетског субјекта и уместо њих утврђује цене топлотне енергије за крајње 

купце и истовремено доноси одлуку о накнади разлике између предложених и одобрених 

цена топлотне енергије. 

Тачком 10.3.5 Уредбе је уређено да одлука надлежног органа у вези захтева за 

одобравање цене топлотне енергије за крајње купце мора бити образложена. 

Тачком 10.3.6 Уредбе је уређено да се одлука у писаном облику доставља подносиоцу 

захтева и објављује се у службеном гласилу јединице локалне самоуправе и на званичној 

интернет страници енергетског субјекта и надлежног органа. 
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Предузеће је Општинском већу општине Прибој упутило Захтев за промену цене 

даљинског грејања број 974 од 17. маја 2022. године са калкулацијом цене грејања. 

Калукација цене грејања је заснована на планираним трошковима за 2022. годину из кога 

се утврђује цена грејања за стамбени, пословни и школски простор на месечном нивоу по 

једном м2, уз примену одређеног коефицијента. На основу поднетог захтева, Надзорни 

одбор Предузећа донео је Одлуку број 975 од 17. маја 2022. године са предложеним ценама 

грејања за стамбени и пословни простор. Општинско веће општине Прибој је дало 

сагласност на цене грејања Закључком 02 број 38-1 од 14. јуна 2022. године са применом 

цене  од 1. јула 2022. године, а цене грејања одредило је у мањем износу у односу на 

предложене цене из захтева које је Предузеће упутило. Наведени предлог повећања цена 

садржи и калкулацију на основу које је предложена промена цене грејања. Међутим, 

Предузеће уз поднет предлог за повећање цена, није: 

- навело име лица за контакт;  

- поднело извод из регистра који води Агенција за привредне регистре; 

- попуњене табеле из Прилога – Табеле за израчунавање цене снабдевања крајњег купца;  

- детаљан опис расположивих средстава и/или извора финансирања за обављање 

енергетских делатности, као и доказ о расположивости тих средстава/извора 

финансирања и 

- укупну очекивану производњу топлотне енергије у kWh, ефикасност производног и 

дистрибутивног дела система; 

што није у складу са чланом 10.2 Уредбе којим је прописан садржај захтева за одобравање 

цене топлотне енергије за крајње купце. 

 

Поред наведног Предузеће је у 2023. години поднело Захтев за промену цене 

даљинског грејања број 580 од 18. априла 2023. године са предлогом повећања цена грејања 

за 15%, а у 2024. години је поднело Захтев за промену цене даљинског грејања број 143 од 

6. фебруара 2024. године, на које Оснивач није одговорио. Наведени Захтеви су поднети са 

калкулацијом цене грејања у истој форми као и захтев који је поднет  за 2022. године на 

који је Оснивач дао сагласност.   

За грејне сезоне 2022/2023 и 2023/2024 Предузеће примењује цене које су одобрене 

од стране Општинског већа општине Прибој у 2022. години и нису мењане у ревидираном 

периоду.  

 
 Преглед примењених цена о снабдевању топлотном енергијом за грејне сезоне 2022/2023 и 

2023/2024 годину:   

Опис Цена без ПДВ-а Цена са ПДВ-ом  

Стамбени простор  105,02 дин/м2 115,52 дин/м2 

Повлашћени простор 105,02 дин/м2 115,52 дин/м2 

Пословни простор 157,53 дин/м2 173,28 дин/м2 

Школски поростор 157,53 дин/м2 173,28 дин/м2 

 

Откривена неправилност: За грејне сезоне 2022/2023 и 2023/2024 Предузеће није 

одредило максималну висину прихода у складу са чланом 4.1 Уредбе о утврђивању 

методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом, којим је 

прописано да се максимална висина прихода енергетског субјекта за регулаторни период 

обрачунава на основу оправданих трошкова пословања који обухватају варијабилне 

трошкове, фиксне трошкове, амортизацију, регулисана средства, стопу приноса на 

регулисана средства, остале приходе и корекциони елемент, а све према подацима из 

последњег финансијског извештаја енергетског субјекта, и самим тим ни предложило цене 

топлотне енергије у складу са чланом 9. поменуте Уредбе.  
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 Предузеће је за грејну сезону 2022/2023 Општинском већу општине Прибој, као 

надлежном органу, поднело Захтев за промену цене даљинског грејања, број 7974 од 17. 

маја 2022. године који, поред одлуке Надзорног одбора о утврђивању цене грејања и којом 

се предлаже повећање цене грејања за крајње кориснике, садржи и прорачун цене грејања 

на бази планираних трошкова за 2022. годину; 

 Осим тога, Предузеће није за грејну сезону 2022/2023 и 2023/2024 надлежном органу 

подносило писани захтев за одобравањем цене топлотне енергије за наступајућу грејну 

сезону у складу са чланом 10.1 и 10.2 Уредбе о утврђивању методологије за одређивање 

цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом.  

 Енергетски субјект је дужан, у складу са поменутом Уредбом, да до 1. септембра 

текуће године поднесе надлежном органу писани захтев за одобравање цена топлотне 

енергије за наступајућу грејну сезону, која почиње 15. октобра текуће године и завршава се 

15. априла наредне године; 

 У текућој години, Предузеће примењује цене топлотне енергије за крајње кориснике 

из 2022. године, на које је оснивач дао сагласност закључком од 14. јуна 2022. године 

(примена почев од 1. јула 2022. године), а које нису одређене у складу са методологијом за 

одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом. 

Ризик: Постоји ризик да утврђена цена топлотне енергије није у складу са прописима чиме 

се потрошачима испостављају рачуни за утрошену топлотну енергије са ценама које нису 

реално одређене.  
 Препоручујемо Предузећу да цене топлотне енергије утврђује у складу 

са Уредбом о утврђивању Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца 

топлотном енергијом.  

 

3.2.2.2. Пословни расходи  

 
Структура пословних расхода, исказаних у пословним књигама у укупном износу од 

233.132 хиљаде динара, дата је у следећем табеларном прегледу: 
 

 Структура пословних расхода                                                          -у хиљадама динара-  

Назив  2023. година 2022. година 

Трошкови материјала, горива и енергије 133.759 128.701 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 69.633 66.098 

Трошкови амортизације 22.494 104 

Трошкови производних услуга 4.183 2.919 

Нематеријални трошкови 3.063 2.452 

Укупно 233.132 200.274 
 

3.2.2.2.1. Трошкови материјала, горива и енергије  

 

 Трошкови материјала, горива и енергије за 2023. годину, исказани су у износу од 

133.759 хиљада динара и чине је: 

 
 Структура трошкова материјала, горива и енергије                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови материјала за израду  119.625  

Трпшкови осталог материјала (режијског) 2.433  

Трошкови горива и енергије 11.701  

Укупно 133.759 
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 Трошкови материјала за израду исказани су у износу од 119.625 хиљада динара и 

односе се на:  

 
 Структура трошкова материјала за израду                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови за сечку  115.543 

Трошкови за пелет  4.082 

Укупно 119.625 

 

 Трошкови за сечку исказани су у износу од 115.543 хиљаде динара и односе се на 

трошкове по испостављеним рачунима за дрвну сечку које Предузеће набавља од 

Информативног центра „Коран“ д.о.о. Прибој по закљученом Уговору број 2657 од 12. 

септембра 2022. године и „Кико-пром“ ПР Прибој по закљученом Уговору број 1362 од 19. 

септембра 2023. године. 

 Трошкови за пелет исказани су у износу од 4.082 хиљаде динара и односе се не 

трошкове дрвног пелета по испостављеним рачунима добављача „Кико-пром“ ПР Прибој, 

по основу закљученог Уговора 1364 од 19. септембра 2023 године.  

  

 Трошкови осталог материјала (режијског) исказани у износу од 2.433 хиљаде 

динара односе се на утрошен потрошни и остали материјал 2.038 хиљада динара, на 

утрошен канцеларијски материјал у износу од 200 хиљада динара, на утрошен материјал за 

заштиту на раду у износу од 193 хиљаде динара и на утрошене резервне делове за текуће 

одржавање у износу од две хиљаде динара. 

  

 Трошкови горива и енергије исказани су у износу од 11.702 хиљаде динара и односе 

се на трошкове испоручене електричне енергије по основу закљученог Уговора број 2597 

од 6. септембра 2022. године, Уговора број 1507 од 25. октобра 2023. године и Уговора о 

резервном снабдевању електричном енергијом број 1441 од 12. октобра 2023. године, са 

„Електропривреда Србије“ а.д. Београд  у износу од 11.676 хиљада динара и на трошкове 

горива у износу од 26 хиљада динара.  

 
3.2.2.2.2. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

 

Трошкове зарада, накнада зарада и осталих личних расхода који су исказани у 2023. 

години у износу од 69.633 хиљаде динара чине: 

 
 Структура трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода  

-у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови зарада и накнада зарада 59.751 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
9.076  

Остали лични расходи и накнаде 806  

Укупно 69.633 

 

Обрачун и исплата зарада запослених у Предузећу, уређени су:  

• законском регулативом - Законом о раду, Законом о утврђивању максималне зараде 

у јавном сектору и другим прописима;  
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• Посебним колективним уговором за јавна предузећа у комуналној делатности на 

територији Републике Србије;  

• Правилником о организацији и систематизацији послова Јавног предузећа „Топлана 

Прибој“, Прибој број 1044 од 21. септембра 2016. године који је имао десет измена и допуна, 

а којим су утврђени организациони делови у Предузећу, назив, врста и степен стручне 

спреме, образовање и други посебни услови за рад на тим пословима, број извршилаца и 

друга питања везана за организацију послова у Предузећу, појединачним уговорима о раду 

и друго; 

• Уговорима о раду запослених. 

 

 У 2023. години Предузеће је непосредно примењивало Посебан колективни уговор 

за јавна предузећа у комуналној делатности на територији Републике Србије. Сходно члану 

4 општи акт у смислу овог уговора је посебан колективни уговор за територију аутономне 

покрајине, јединице локалне самоуправе, као и колективни уговор код послодаваца, 

односно правилник о раду. Сходно члану 8 став 1 Закона о раду општа акта представљају 

колективни уговор и правилник о раду. 

 У складу са чланом 1 став 2 Закона о раду права, обавезе и одговорности из радног 

односа уређују се и колективним уговором и уговором о раду, а правилником о раду, 

односно уговором о раду – само када је то овим законом одређено.  

  Колективним уговором код послодавца уређују се права, обавезе и одговорности из 

радног односа и међусобни односи учесника колективног уговора. Члан 3 став 2 Закона о 

раду дефинисао је услове када се права, обавезе и одговорности из радног односа уређују 

правилником о раду, односно уговором о раду. 

 

Откривена неправилност: Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, права, обавезе 

и одговорности из радног односа није уредило општим актом, колективним уговором код 

послодавца или правилником о раду, што није у складу са одредбама члана 1 и 3 Закона о 

раду. Права, обавезе и одговорности из радног односа Предузеће је утврдило на основу 

Посебног колективног уговора за јавна предузећа у комуналној делатности на територији 

Републике Србије.  

Ризик: Постоји ризик да права, обавезе и одговорности запослених и послодавца нису 

уређена интерним актом у складу са прописима.  

 Препоручујемо Предузећу да права, обавезе и и одгоиворности уреди 

општим актом у складу са законским прописима.  

 

 

 Уговори о раду  

 

 Предузеће на дан 31. децембар 2023. године има  закључене уговоре на одређено 

време са 51 запосленим и нема запослене који су радно ангажовани на неодређено време. 

Од дана оснивања Предузећа, и регистровања код Агенције за привредне регистре 

Предузеће није са запосленима закључивало уговоре о раду на неодређено време.  

 Увидом у Одлуку о одређивању максималног броја запослених на неодређено време 

у систему локалне самоуправе општине Прибој за 2015. годину број 02-3 од 3. фебруара  

2016. године Предузеће није наведено и приказано као јавно предузеће чији је оснивач 

Општина Прибој и исто се не налази у систему локалне самоуправе  које чине, јавне службе, 

јавна предузећа, правна лица основана од стране тих предузећа, привредна друштва и друге 

организације у систему које имају обавезу пријављивања података о запосленима у 

Регистар.  
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              Одредбама члана 7 Одлуке о оснивању Предузећа (пречишћен текст) број 02-116 

од 30. новембра 2012. године прописано је да је Предузеће дужно да трајно пружа услуге 

из члана 3 Одлуке (снабдевање паром и климатизација)  у складу са условима, стандардима 

и нормативима утврђеним позитивним прописима.  

 Одредбама члана 3 Статута Предузећа прописано је да се Предузеће оснива ради 

обезбеђивања трајних услуга за производњу и дистрибуцију топлотне енергије, 

централизовану производњу и дитрибуцију у више објеката водене паре, топле или вреле 

воде за потребе грејања, као делатности од општег интереса и уредног задовољавања 

потреба крајњих корисника услуга.  

 Чланом 12 Статута прописано је да је Предузеће организовано као економска и 

пословна целина, да се унутрашња организација и обављање послова ближе одређују 

Правилником о унутрашњој организацији  и систематизацији радних места коју доноси 

директор Предузећа и да организација мора бити рационална и са потребним бројем 

радника и на тај акт и на повећање броја запослених сагласност даје Општинско веће 

општине Прибој.  

  

 Одредбама члана 37 Закона о раду прописано је да уговор о раду може да се закључи 

на одређено време, за заснивање радног односа чије је трајање унапред одређено 

објективним разлозима који су оправдани роком или извршењем одређеног посла или 

наступањем одређеног догађаја, за време трајања тих потреба. Ставом 2 истог члана закона 

прописано је да Послодавац може закључити један или више уговора о раду из става 1. овог 

члана на основу којих се радни однос са истим запосленим заснива за период који са 

прекидима или без прекида не може бити дужи од 24 месеца. Став 3 истог члана закона 

прописује да се прекид краћи од 30 дана не сматра се прекидом периода из става 2. овог 

члана. Док је одредбама става 4 истог члана закона прописано да изузетно од става 2. овог 

члана, уговор о раду на одређено време може да се закључи: 

1) ако је то потребно због замене привремено одсутног запосленог, до његовог повратка; 

2) за рад на пројекту чије је време унапред одређено, најдуже до завршетка пројекта; 

3) са страним држављанином, на основу дозволе за рад у складу са законом, најдуже до 

истека рока на који је издата дозвола; 

4) за рад на пословима код новооснованог послодавца чији упис у регистар код надлежног 

органа у моменту закључења уговора о раду није старији од једне године, на време чије 

укупно трајање није дуже од 36 месеци; 

5) са незапосленим коме до испуњења једног од услова за остваривање права на старосну 

пензију недостаје до пет година, најдуже до испуњења услова, у складу са прописима о 

пензијском и инвалидском осигурању. 

Послодавац може са истим запосленим да закључи нови уговор о раду на одређено време 

по истеку рока из става 4. тач. 1-3) овог члана по истом, односно другом правном основу, у 

складу са овим чланом. 

 Одредбама става 6 истог члана прописано је да ако је уговор о раду на одређено 

време закључен супротно одредбама овог закона или ако запослени остане да ради код 

послодавца најмање пет радних дана по истеку времена за које је уговор закључен, сматра 

се да је радни однос заснован на неодређено време. 

 Увидом у уговоре о раду који су презентовани у поступку ревизије, утврђено је да 

сви запослени, у 2023. години, као и у 2022, 2021, 2020. години и ранијих година, имају 

закључене само уговоре о раду на одређено време и то на временски период од 1, 2, 3 или 

више месеци, као и уговоре о обављању привремених и повремених послова. Предузеће је 

са запосленима уговоре закључивало од 2017. године и приликом пријема новозапослених 

у радни однос у периоду од 2017. до 2024. године. У вези наведеног одговорна лица 

Предузећа су у Обавештењу број 1088 од 25. септембра 2024. године навели да Предузеће 
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од свог оснивања није имало раднике у сталном радно односу и да сви радници имају 

уговоре о раду на одређено време.   

 

Откривена неправилност: Предузеће је у 2023. години, и ранијем периоду, уговоре о раду 

на одређено време закључило са запосленима, при чему је радни однос за тај период, са 

прекидима или без прекида, био дужи од 24 месеца, што није у складу са одредбама члана 

37 Закона о раду. Укупан број уговора о раду на одређено време који су закључени на 

наведени начин је 51. Законом о раду, у члану 37, прописано је да послодавац може 

закључити један или више уговора о раду на одређено време на основу којих се радни однос 

са истим запосленим заснива за период који са прекидима или без прекида не може бити 

дужи од 24 месеца. 

Ризик: Постоји ризик од правне несигурности запослених који раде дужи низ година код 

послодавца, односно у периоду дужем од 24 месеца.  

 Препоручујемо Предузећу да уговоре о раду са запосленима усклади 

са одредбама Закона о раду. 

 

 На основу увида у уговоре о раду које је Предузеће закључило са запосленима 

утврђено је да  исти не садрже све обавезне елементе. Наиме, уговори о раду са свим 

запосленима не садрже новчани износ основне зараде на дан закључења уговора о раду. У  

члану 15 Уговора о раду на одређено време, које је Предузеће закључивало са запосленима, 

наведено је да се месечни износ нето зараде добија множењем цене рада по часу са радним 

часовима и коефицијентом радног места.   

 

Откривена неправилност: Уговори о раду са запосленима не садрже новчани износ 

основне зараде на дан закључења уговора о раду, што није у складу са чланом 33  став 1 

тачка 10 Закона о раду, којим је прописано да уовор о раду, поред осталог, садржи новчани 

износ основне зараде на дан закључења уговора о раду. 

Ризик: Постоји ризик да запослени са којима је су закључени уговори о раду нису у 

потпуности упознати са правима и обавезама у складу са законом.  

 Препоручујемо Предузећу да усагласи уговоре о раду запослених у 

погледу свих обавезних елемената који су прописани Законом о раду. 

 

 Структура обрачунатих и исплаћених зарада запосленима у 2023. години приказана 

је у следећој табели: 

 
 Структура обрачунатих и исплаћених зарада у 2023. години       -у хиљадама динара- 

Ред.бр. Назив Износ 

1. Редован рад 36.196 

2. Годишњи одмор 4.914 

3. Плаћено одсуство 100% 104 

4. Ноћни рад 850 

5. Плаћено одсуство 60% 1.419 

6. Топли оброк  2.734 

7. Регрес 5.899 

8. Боловање 296 

9. Корекција (стимулација) 338 

10. Празник (нерадан дан) 1.778 

11. Рад на празник 547 

12. Минули рад 3.965 
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Ред.бр. Назив Износ 

13. Службени пут 154 

14. Боловање 100% - повреда на раду 557 

  Укупно 59.751 

 

  

 Обрачун зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

 

 Одредбама члана 66 Закона о јавним предузећима прописано је да је јавно предузеће 

дужно је да пре исплате зарада овери образац за контролу обрачуна и исплате зарада, а да 

образац из става 1. овог члана прописује Влада, на предлог министра надлежног за послове 

финансија. 

 Одредбама члана 3 Уредбе о начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним 

предузећима прописано је да је предузеће дужно да, пре подношења Појединачне пореске 

пријаве о обрачунатим порезима и доприносима, прописане Правилником о пореској 

пријави за порез по одбитку, обрачуната средства за исплату зарада запослених, на Обрасцу 

ЗИП-1, који је са Објашњењем о начину попуњавања Обрасца ЗИП-1 одштампан уз ову 

уредбу и чини њен саставни део, достави на оверу министарству надлежном за послове 

финансија и министарству надлежном за послове рада, односно надлежном органу 

аутономне покрајине или јединици локалне самоуправе. 

 За предузећа из члана 1. ове уредбе чији је оснивач Република Србија и за њихова 

зависна друштва која обављају делатност од општег интереса, оверу Обрасца ЗИП-1 врше 

министар надлежан за послове финансија и министар надлежан за послове рада, а за 

предузећа из члана 1. ове уредбе чији је оснивач аутономна покрајина или јединица локалне 

самоуправе и за њихова зависна друштва која обављају делатност од општег интереса, 

оверу Обрасца ЗИП-1 врши лице одређено актом оснивача. Ставом 4 наведеног члана 

прописано је да предузеће не може извршити исплату зарада пре овере Обрасца ЗИП-1.   

 У току 2023. године, Предузеће није сачињавало и достављало на оверу обрасце за 

обрачун средстава за исплату зарада запослених (ЗИП-1) у складу са чланом 3. Уредбе о 

начину и контроли обрачуна и исплате зарада у јавним предузећима.   

 

Откривена неправилност: Предузеће је у току 2023. године вршило исплату зарада 

запосленима без претходне овере обрасца за контролу обрачуна и исплате зарада (ЗИП-1) 

од стране надлежног органа јединице локалне самоуправе. Наведено није у складу са 

чланом 66 Закона о јавним предузећима и чланом 3 Уредбе о начину и контроли обрачуна 

и исплате зарада у јавним предузећима, којима је прописано да Предузеће не може 

извршити исплату зарада пре овере наведеног обрасца (ЗИП-1). 

Ризик: Постоји ризик да Оснивач нема контролу над исплатом зарада у Предузећу. 

 Препоручујемо Предузећу да  исплату зараде запосленима врши уз 

претходну оверу обрасца за контролу обрачуна и исплате зарада (ЗИП-1) од стране 

надлежног органа јединице локалне самоуправе, односно у складу са прописима.  

    

 Одредбама члана 114 Закона о раду прописано је да се висина накнаде зараде 

утврђује у висини просечне зараде у претходних 12 месеци за време одсуствовања са рада 

на дан празника, који је нерадни дан, годишњег одмора, плаћеног одсуства, војне вежбе и 

одазивања на позив државног органа.   

Одредбама члана 62 Посебног колективног уговора за јавна предузећа у комуналној 

делатности на територији Републике Србије прописано је да запослени има право на 
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накнаду зараде за време одсуствовања са рада у висини 100% основице за обрачун накнаде 

утврђене законом. 

Приликом обрачуна вредности радног сата за исплату накнаде зараде Предузеће у 

2023. години није укључило износ обрачунатог и исплаћеног регреса запосленима по 

основу обрачуна вредности накнаде зараде због одсуствовања са рада, иако исти има 

карактер зараде као што су исплаћена основна зарада по сату, део зараде по основу радног 

учинка (стимулације и др.), увећање зарада исплаћених у претходних 12 месеци по основу 

рада на дан празника, ноћног рада, рада у сменама, прековременог рада, „минулог рада“ и 

других увећања прописаних општим актом послодавца, зарада по основу доприноса 

запосленог пословном успеху послодавца (награде, бонуси и сл.), друга примања која имају 

карактер зараде (топли оброк, регрес, теренски додатак, додатак за одвојени живот) и остала 

давања запосленима која имају караткер зараде. 

 

Откривена неправилност: Предузеће у 2023. години, приликом обрачуна накнада зарада 

због одсуствовања са рада, није у обрачун накнаде зараде (дванаестомесечни просек) 

укључило вредност обрачунатог регреса запослених, који има карактер зараде, што није у 

складу са одредбама члана 114 Закона о раду, којим је прописано да запослени има право 

на накнаду зараде у висини просечне зараде у претходних 12 месеци у складу са општим 

актом и уговором о раду. У пословним књигама Предузећа, за 2023. годину, исказана је 

накнада зарада за време одсуствовања са рада у укупном износу од 9.068 хиљада динара.           

Ризик: Постоји ризик да се запосленима накнада зараде за време одсуствовања са рада 

исплаћује у мањем износу од прoписаног. 

 Препоручујемо Предузећу да обрачун накнаде зараде запосленима за 

време одсуствовања са рада обрачунава у складу са прописима. 

 

 

Накнада трошкова регреса за коришћење годишњег одмора 

 

 

Одредбама члана 66 Посебног колективног уговора за јавна предузећа у комуналној 

делатности на територији Републике Србије, прописано је да  запослени има право на регрес 

за коришћење годишњег одмора, са припадајућим порезима и доприносима, годишње у 

висини од најмање 75% просечно исплаћене зараде по запосленом у Републици Србији 

према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове 

статистике, за претходну годину. Годишњи износ регреса, утврђен на начин из става 1. овог 

члана, увећава се за фиксни износ од 33.000 динара, без пореза и доприноса, а регрес се 

исплаћује запосленом према динамици коју утврди послодавац. 

Предузеће је за обрачун регреса за коришћење годишњег одмора запосленима 

користило износ у висини од најмање 75% просечно исплаћене зараде по запосленом у 

Републици Србији за месец новембар 2022. године. Овај износ Предузеће је увећавало за 

фиксни износ од 33.000 динара у нето износу, на који није обрачунавало припадајући порез 

и доприносе. На наведени начин Предузеће је у 2023. години мање обрачунало и исплатило 

регрес за коришћење годишњег одмора у укупном износу од 728 хиљада динара.  

 

Откривена неправилност: Предузеће је у текућој години, за обрачун регреса за 

коришћење годишњег одмора запосленима, као основицу користило износ у висини од 

најмање 75% просечно исплаћене зараде по запосленом у Републици Србији за месец 

новембар 2022. године, која је увећана за фиксни нето износ од 33.000 динара на који није 

обрачунат припадајући порез и доприноси за обавезно социјално осигурање. Због тога, 
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Предузеће је у 2023. години, мање обрачунало и исплатило регрес за коришћење годишњег 

одмора у укупном износу од 728 хиљада динара. 

Ризик: Постоји ризик да се запосленима накнаде не исплаћују у складу са прописима.  

 Препоручујемо Предузећу да обрачун и исплату регреса за коришћење 

годишњег одмора запосленима врши у складу са прописима. 

 

 

 

 Утврђивање максималне у јавном сектору  

 

 У току 2023. године у Предузећу је као максимална зарада исплаћена зарада у нето 

износу од 153.336,02  динара и у складу је са одредбама Закона о утврђивању максималне 

зараде у јавном сектору.  

 

  Остали лични расхори и накнаде  
 

  Остали лични расходи и накнаде исказани су у износу од 806 хиљадa динара  и 

приказани су у следећој табели: 

 
 Структура осталих личних расхода и накнада                              -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови накнада по ауторским уговорима 106 

Трошкови накнада члановима Надзорног одбора 195 

Остали лични расходи и накнаде 505 

Укупно 806  

 

Трошкови накнада по ауторским уговорима исказани су у износу од 106 хиљада 

динара и односе се на трошкове по Споразуму о измирењу дуга број 489 од 10. марта 2020. 

године (по Уговору број 1 од 4. јануара 2017. године и Уговору број 62 од 12. јануара 2018. 

године) у вези коришћења софтверског програма СТАН са физичким лицем које је аутор 

софтверског пакета СТАН који је у претходним годинама коришћен на основу Уговора о 

пословној сарадњи са „Фап-стан“ д.о.о. Прибој. Предмет уговора је одржавање 

инсталисаних програмских модула, на ПЦ рачунарима са ДОС оперативним системом и 

НОВЕЛ-овом мрежом, који су испоручени као ауторско дело.  

 

 Трошкови накнада члановима Надзорног одбора исказани су у износу од 195 

хиљада динара и односе се на трошкове месечних накнада члановима Надзорног одбора 

Предузећа. У току 2023. године председнику и члановима Надзорног одбора Предузећа 

извршен је обрачун и исплата накнада за првих пет месеци, док за преосталих седам месеци 

2023. године накнада за рад није обрачуната, ни исплаћена.    

  

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа за 2023. годину нису 

исказани трошкови на име накнаде за рад чланова надзорног одбора, као и обавезе по 

наведеном основу, за период јун – децембар 2023. године, у најмањем износу од 171 хиљада 

динара.Наведено није у складу са одредбама члана 23. став 1 тачка 4 Закона о 

рачуноводству, којим је прописано да позиције које се приказују у редовним годишњим 

финансијским извештајима правних лица, треба да буду вредноване у складу са општим 

рачуноводственим начелима, односно да се у обзир узимају сви приходи и расходи који се 

односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате, односно исплате.  

Ризик: Постоји ризик да финансијски извештаји предузећа нису истинити. 
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 Препоручујемо Предузећу да обавезе за накнаде за рад председника и 

чланова Надзорног одбора Предузећа евидентира обрачунском периоду на који се односе у 

складу са Законом о рачуноводству.   

 

 У Програму пословања за 2023. годину, на који је Оснивач дао сагласност Одлуком 

01 број 02-102 од 28. децембра 2022. године, планирана су средства за накнаде за рад у 

надзорном одбору и то: 

-  председник Надзорног одбора, у нето износу од 6.090 динара на месечном нивоу и 

-  члан Надзорног одбора, у нето износу од 4.870 динара на месечном нивоу. 

 

 Висина накнаде за рад председника и чланова надзорног одбора донета је на основу 

Одлуке о критеријумима и мерилима за утврђивање висине накнаде за рад у надзорним 

одборима јавних предузећа коју је донела Влада Републике Србије 15. децембра 2016. 

године. 

 Поред тога, Скупштина општине Прибој донела је Одлуку о висини  накнада за рад 

чланова надзорних одбора јавних предузећа, чланова управних и надзорних одбора јавних 

установа, oрганизација и служби  чији је оснивач општина Прибој и чланова комисија које 

образују органи општине, јавна предузећа, установе, организације и службе број 02-62 од 

22. јула 2013. године. Одребама члана 2 наведене Одлуке прописано је да чланови 

Надзорних одбора јавних предузећа имају право на месечну накнаду и то:            

- председник - у висини од 10% просечне зараде по запосленом у Републици Србији  према 

последњем податку републичког органа за статистику.            

- члан - у висини од 8% просечне зараде по запосленом у Републици Србији према 

последњем податку републичког органа за статистику.    

 

  Остали лични расходи и накнаде исказани су у износу од 505 хиљада динара чија 

је структура приказана у следећој табели: 

 
 Структура осталих личних расхода                                                                  -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови помоћи у случају смрти запосленог  88 

Трошкови превоза запослених за долазак и одлазак са посла 306 

Трошкови дневница и осталих трошкова за службени пут  111 

Укупно 505  

 

Трошкови помоћи у случају смрти запосленог исказани су у износу од 88 хиљада 

динара и односе се исплату неопорезивог износа солидарне помоћи члановима уже 

породице преминулог запосленог према одредбама члана 64 Посебног колективног уговора 

за јавна предузећа у комуналној делатности на теритроији Републике Србије.  

 

Трошкови превоза запослених на посао и са посла исказани су у износу од 306 

хиљада динара који се запосленима исплаћују на име обезбеђења куповине месечних карти 

за превоз и исплата новчаних износа по наведеном основу. Исплата ових трошкова се врши 

у складу са одредбама члана 71  Посебног колективног уговора за јавна предузећа у 

комуналној делатности на теритрији Републике Србије. Висина износа наведених трошкова 

утврђује се на основу ценовника јавног превозника у Општини Прибој. 

  

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа за 2023. годину нису 

исказани трошкови на име накнаде за долазак и одлазака са посла, као и обавезе по 

наведеном основу, за период октобар – децембар 2023. године, у најмањем износу од 134 
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хиљаде динара. Наведено није у складу са одредбама члана 23. став 1 тачка 4 Закона о 

рачуноводству, којим је прописано да позиције које се приказују у редовним годишњим 

финансијским извештајима правних лица, треба да буду вредноване у складу са општим 

рачуноводственим начелима, односно да се у обзир узимају сви приходи и расходи који се 

односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате, односно исплате. 

Ризик: Постоји ризик да финансијски извештаји предузећа нису истинити. 

 Препоручујемо Предузећу да обавезе за накнаде трошкова за долазак 

и одлазак са посла запослених евидентира обрачунском периоду на који се односе у складу 

са Законом о рачуноводству.   

 
Трошкови дневница и осталих трошкова за службени пут исказани су у износу 

од 111 хиљада динара и односе се трошкове дневнице исплаћене за обављање службеног 

пута у земљи, путарина, паркинг карти, горива купљеног на службеном путу. Исплата 

дневница за службени пут исплаћује се  до висине неопорезивог износа објављеног у 

Службеном гласнику Републике Србије на дан путовања, што је прописано чланом 7 

Правилника о службеним путовањима Предузећа број 658/3 од 21. марта 2022. године.  

 

 Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Предузећа 

прописано је да се процењивање резервисања врши на начин прописан Одељком 21 

Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. Резервисање ће бити признато 

када: 

- правно лице има обавезу на датум извештавања као резултат прошлог догађаја; 

- је вероватно да ће се од правног лица захтевати да пренесе економске користи приликом 

измирења; и 

- износ обавезе се може поуздано проценити. 

 Поред наведеног, Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама 

Предузећа прописано је да се процењивање резервисања по основу примања запослених 

врши на начин прописан Одељком 28 Примања запослених. 

 Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, није вршило резервисања за 

отпремнине за одлазак у пензију. Предузеће је на дан 31. децембар 2022. године имало 51 

запосленог.  

 
   

Откривена неправилност: Предузеће у 2023. години, и ранијим годинама, није извршило 

резервисања за отпремнинe за одлазак у пензију, што није у складу са Одељком 21 – 

Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина МСФИ за МСП и Одељком 28 

– Примања запослених МСФИ за МСП. Није било могуће утврдити ефекте наведене 

неправилности на финансијске извештаје за 2023. годину.  

Ризик: Ризик је да финансијски извештаји не садрже тачне податке по овом основу.  

 Препоручујемо Предузећу да изврши резервисање за трошкове 

отпремнина приликом редовног одласка у пензију, у складу са Одељком 21 - Резервисања, 

потенцијалне обавезе и потенцијална имовина и Одељком 28 - Примања запослених МСФИ 

за МСП. 

 

 

3.2.2.2.3. Трошкови амортизације  

 

 Трошкови амортизације исказани су у износу од 22.494 хиљаде динара, према 

следећој структури: 
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 Структура  трошкова амортизације                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Грађевински објекти (Напомена број 3.2.1.2.) 22.382 

Постројења и опрема 112 

Укупно 22.494  
 

Обрачун амортизације је вршен пропорционалном методом.  

 

 

3.2.2.2.4. Трошкови производних услуга  

 

 Трошкови производних услуга у 2023. години исказани су у износу од 4.183 хиљаде 

динара, а чине их:  

 
 Структура трошкова производних услуга                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2023. година 

Трошкови услуга на изради учинака 1.126 

Трошкови транспортних услуга  1.684 

Трошкови услуга одржавања 458  

Трошкови закупнина 5 

Трошкови осталих производних услуга 909  

Укупно 4.183 

 

 Трошкови услуга на изради учинака исказани су у износу од 1.126 хиљада динара и 

односе се на трошкове услуга одржавања стамбених зграда у износу од 1.123 хиљаде динара 

и трошкове услуга копирања документације у износу од 3 хиљаде динара.  

 Трошкови транспортних услуга исказани у износу од 1.684 хиљаде динара односе 

се на трошкове услуга утовара, превоза и истовара дрва из реке Лим приликом чишћења 

Потпећког језера у износу од 194 хиљаде динара, трошкове услуге интернета по основу 

Уговора о коришћењу телекомуникационе услуге број 1000 од 23. маја 2022. године са 

добављачем „Телеком Србија“ а.д. Београд и „Yettel“ д.о.о. Београд у износу од 371 хиљаде 

динара и на трошкове осталих транспортних услуга у износу од 1.119 хиљада динара. 

Трошкови осталих транспортних услуга односе се на трошкове услуга багера, услуге рада 

шредера и услуге рада комбиноване машине на утовару сечке са лагера у силос. 

 Трошкови услуга одржавања исказани су у износу од 458 хиљада динара, а чине их 

трошкови по основу рачуна добављача који су вршили интервенције на опреми и 

отклањању кварова на електричним инсталацијама.  

 Трошкови закупа исказани су у износу од пет хиљада динара и односе се на 

испостављене месечне фактуре за закуп боце од добављача „Messer Tehnogas“ а.д. Београд. 

 Трошкови осталих производних услуга исказани су у износу од 909 хиљада динара, 

а чине их трошкови комуналних услуга за воду и смеће од ЈКП „Услуга“ Прибој у износу 

од 884 хиљаде динара и на трошкове услуге контроле исправности противпожарних апарата 

у износу од 26 хиљада динара. 

 

3.2.2.2.5. Нематеријални трошкови  

 

 У пословним књигама Предузећа, исказани су нематеријални трошкови у укупном 

износу од 3.063 хиљаде динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу: 
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  Структура нематеријалних трошкова                                                           -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 

Трошкови непроизводних услуга 1.006 

Трошкови репрезентације 83 

Трошкови премије осигурања  74 

Трошкови платног промета 579 

Трошкови чланарина  152 

Трошкови пореза и накнада  796 

Остали нематеријални трошков  373 

Укупно 3.063 
 

 Трошкови непроизводних услуга исказани су у износу од 1.006 хиљада динара и у 

највећем делу односе се на: 

- Трошкове за услуге измене на постојећим програмима за рачунаре у износу од 550 

хиљада динара за које је плаћање извршено у износу од 408 хиљада динара према према 

пружаоцу услуге „INFOSYS“ д. о. о. Ужице, по испостављеном рачуну број R2300350 од 

26. априла 2023. године и према агенцији „Expert Prim“, Београд у износу од 142 хиљаде 

динара по испостављеним месечним рачунима;  

- Трошкове за услуге ревизорске куће „Институт за јавне финансије и рачуноводство“, 

Ниш који су исказани у износу од 280 хиљада динара по испостављеним рачунима 

пружаоца услуге, и то за услуге ревизије финансијских извештаја за 2022. годину у износу 

од 160 хиљада динара на основу Уговора о ревизији финансијских извештаја за 2022. годину 

број 2587 од 5. септембра 2022. године и услуге услуге успостављања система финансијског 

управљања и контроле укупно 120 хиљада динара, на основу закљученог Уговора за 

пружања услуге идентификације и рангирања ризика у складу са Стратегијом за управљање 

ризицима број 425/фук/2022 од 2. децембра 2022. године и  

- Трошкове лекарског прегледа који су исказани у износу од 116 хиљада динара за услуге 

периодичног прегледа радника ангажованих на пословима са повећаним ризиком. Плаћање 

је извршено према Здравственом центру Ужице на основу испостављених рачуна. Са 

поменутим пружаоцем услуге, Предузеће нема закључен уговор о пружању предметне 

услуге.  

 

 Трошкови премија осигурања исказани су у износу од 74 хиљаде динара и односе 

се на колективно осигурање запослених (за случај смрти услед незгоде и инвалидитета 

услед незгоде), теже болести и хируршке интервенције запослених за период 4. јануар 2023. 

године – 4. јануар 2024. године. Плаћање је извршено према осигуравајућем друштву „Сава 

осигурање“, на основу сачињене Полисе осигурања број POL-00665688 и рачуна F-774-23 

од 4. јануара 2023. године.  

  

 Трошкови платног промета исказани су у износу од 578 хиљада динара и у целости 

се односе на провизије банака.  

  

 Трошкови чланарина исказани су у износу од 152 хиљаде динара и односе се на 

плаћену чланарину Привредној комори Србије Регионалног привредног у износу од 43 

хиљаде динара, плаћену чланарину Инжењерској комори Србије у износу од 29 хиљада 

динара и плаћену чланарину Пословном удружењу „Топлане Србије“ у износу од 80 хиљада 

динара или 20 хиљада у једнаким месечним ратама.  

  

 Трошкови пореза и накнада исказани су у износу од 796 хиљада динара и односе се 

на трошкове извршене ради измирења обавезе у случају незапослености инвалида износ од 
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696 хиљада динара и плаћену накнаду за заштиту и унапређење животне средине за 2023. 

годину по решењу Општинске управе – Одељења за друштвене делатности, Службе за 

пореску управу. 

 Остали нематеријални трошкови исказани су у износу од 373 хиљаде динара и 

односе се, у највећем делу, на плаћене таксе (судске, накнаде извршитељима и сл.) у износу 

од 359 хиљада динара, оверу код нотара и копирања износ од пет хиљада динара и накнаду 

за регистрацију података у АПР-у износ од осам хиљада динара.  

 

3.2.2.3. Финансијски приходи 

 

Финансијски приходи исказани су у Билансу успеха за 2023. годину у износу од 7.905 

хиљада динара и односе се на приходе од камата правних лица и наплаћене камате од 

физичких лица.  (Напомена 3.2.1.6.)  

 

3.2.2.4. Финансијски расходи  

 
Финансијски расходи исказани су у пословним књигама Предузећа за 2023. годину 

у износу од 25.423 хиљада динара и односе се на: 

 

 Структура расхода камата (према трећим лицима)                                 -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 

Затезне камате 11.908 

Камата за порезе и доприносе 61 

Камата по одобреном зајму за изградњу и надградњу система даљинског 

грејања  
8.115 

Камата по основу есконтовању меница - стране „Алта банке“ а. д. Београд  1.191 

Камата по кредиту - банке „Banca Intesa“ а. д. Београд 4.119 

Камата за неблаговремено плаћање јавних прихода 29 

Укупно 25.423 
 

 Расходи камата (према трећим лицима) исказани су у износу од 25.423 хиљаде 

динара и у највећем делу односе се на:  

- Затезне камате у укупном износу од 11.908 хиљада динара које су обрачунате од стране 

Републичке дирекција за робне резерве, добављача у земљи по закљученим уговорима 

(Јавно комунално прeдузеће „Дубоко“, Ужице, „Коран“ д.о.о. Прибој, „Телеком Србија“ 

Београд, „Yettel Србија“ Београд, итд.) и Јавног комуналног предузећа „Услуга“, Прибој;  

- Расходе камата у износу од 8.115 хиљада динара коју Министарство финансија 

обрачунава полугодишње за дати зајам за изградњу и надградњу система даљинског 

грејања на бази обновљивих извора енергије.  

- Расходе камата по основу есконтовања меница од стране „Алта банке“ а. д. Београд у 

износу од 1.191 хиљаду динара, на основу Уговора о есконтовању меница закљученог 

ради измирења обавезе Општине Прибој према Предузећу и намирења потраживања за 

јавне радове од стране Предузећа према Општини и  

- Редовну и затезну камату у износу од 4.119 хиљада динара обрачунату од стране банке 

„Banca Intesa“ за узет краткорочни кредит ради финансирање набавке сечке.  

 

3.2.2.5. Остали приходи  

 
Остали приходи исказани су у износу од 25.663 хиљаде динара и односе се на:  
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 Структура прихода                                                                                         -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година 

Приходи од смањења обавеза  4 

Наплаћена отписана потраживања  25.338 

Остали непоменути приходи  321 

Укупно 25.663 

 

У оквиру осталих прихода Предузеће је евидентирало приходе од наплаћених раније 

исправљених потраживања од купаца у износу од 25.338 хиљада динара. 

 

Откривена неправилност: Предузеће је у билансу успеха наплаћена раније отписана 

потраживања у износу од 25.338 хиљада динара евидентирало на рачуну осталих прихода 

уместо на рачуну прихода од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује 

по фер вредности кроз биланс успеха, што није у складу са чланом 57 Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

На тај начин, мање су исказани приходи од усклађивања вредности финансијске имовине 

која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха у износу од 25.338 хиљада динара а 

више остали приходи у наведеном износу. 

Ризик: Постоји ризик од погрешног исказивања билансних позиција у финансијски 

извештајима Предузећа. 

 Препоручујемо Предузећу да приходе од усклађивања вредности 

финансијске имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха, евидентира у 

складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру 

за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

 

 Остали непоменути приходи исказани су у износу од 321 хиљада динара и односе 

се на приходе од такси које се плаћају надлежним судовима или јавним извршитељима, а 

којима се задужују купци против којих су покренути поступци за наплату дуговања преко 

Коморе јавних извршитеља, као и наплаћени трошкови из судских спорова.   
 

3.2.2.6. Остали расходи  

 

 Остали расходи исказани су у износу од 9.568 хиљада динара, а чине их: 

 
 Структура осталих расхода                                                                          -у хиљадама динара- 

Назив  2023. година  

Обезвређење потраживања и краткорочних финансијских пласмана 8.589 

Расходи по основу директног отписа потраживања 293 

Остали непоменути расходи 686 

Укупно 9.568 

 

У оквиру осталих расхода Предузеће је евидентирало расходе по основу повећања 

исправке вредности потраживања од купаца у износу од 8.589 хиљада динара.  

 

Откривена неправилност: Предузеће је у билансу успеха за 2023. годину евидентирало 

расходе по основу повећања исправке вредности потраживања од купаца на рачуну осталих 

расхода уместо на рачуну расхода од усклађивања вредности имовине, што није у складу 

са чланом 47 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за 
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привредна друштва, задруге и предузетнике. На тај начин мање су исказани расходи од 

усклађивања вредности имовине у износу 8.589 хиљада динара, а више остали расходи у 

наведеном износу.  

Ризик: Постоји ризик од погрешног исказивања билансних позиција у финансијски 

извештајима Предузећа. 

 Препоручујемо Предузећу да расходе од усклађивања вредности 

имовине, евидентира у складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини 

рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

 

3.3. Напомене уз финансијске извештаје 

 

У складу са Одељком 8 – Напомене уз финансијске извештаје МСФИ за МСП, 

Напомене уз финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање 

финансијских извештаја, примењеним рачуноводственим политикама, додатним подацима 

који нису презентовани у финансијским извештајима, а доприносе бољем разумевању 

истих, као и другим подацима који су прописани у појединим одељцима МСФИ за МСП, 

којима су за одређене позиције финансијских извештаја наведене и прописане информације 

које је Предузеће дужно да обелодани. 
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